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I . ΓΕΝΙΚΕΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ 

 

1 ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ ΣΧΕΤΙΚΑ ΜΕ ΤΗ ΣΥΝΤΑΞΗ ΤΟΥ 
ΕΤΗΣΙΟΥ ΔΕΛΤΙΟΥ 

 

Στο παρόν Ετήσιο Δελτίο περιέχονται όλα εκείνα τα στοιχεία και οι πληροφορίες 
που θα επιτρέψουν στους επενδυτές και τους συμβούλους επί των επενδύσεών 
τους να εκτιμήσουν σωστά την περιουσία, τη χρηματοοικονομική κατάσταση, τη 
δραστηριότητα και τις προοπτικές της εταιρείας «ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΥΦΑΝΤΟΥΡΓΙΑ Α.Ε.» 
και των θυγατρικών της. Στο παρόν Ετήσιο Δελτίο η «ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΥΦΑΝΤΟΥΡΓΙΑ 
Α.Ε.» μπορεί να αναφέρεται ως «Εταιρεία» ή «ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΥΦΑΝΤΟΥΡΓΙΑ Α.Ε.». 
Επίσης, ο όρος «Όμιλος» αναφέρεται στον όμιλο επιχειρήσεων που απαρτίζουν η 
«ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΥΦΑΝΤΟΥΡΓΙΑ Α.Ε.» και οι θυγατρικές της. 

Η σύνταξη και η διάθεση του παρόντος Ετήσιου Δελτίου έγινε σύμφωνα με τις 
διατάξεις της ισχύουσας νομοθεσίας, την απόφαση 7/372/15.02.2006 του 
Διοικητικού Συμβουλίου της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς, λαμβάνοντας υπόψη το 
άρθρο 275, παρ. 9β του Κανονισμού του Χρηματιστήριο Αθηνών. 

Το παρόν τίθεται στη διάθεση των επενδυτών δωρεάν. Οι επενδυτές που 
ενδιαφέρονται για περισσότερες πληροφορίες μπορούν να επισκεφθούν την 
ιστοσελίδα της Εταιρείας www.hellenicfabrics.com ή να απευθυνθούν κατά τις 
εργάσιμες ημέρες και ώρες στα κεντρικά γραφεία της Εταιρείας στους κάτωθι : 

 

Οικονομικός Διευθυντής  Πολυζώης Δούκας 
Υπεύθυνος Σχέσεων με Επενδυτές Γεώργιος Αναγνωστόπουλος 
Διεύθυνση    Κομνηνών 26, Τ.Κ. 546 24 Θεσσαλονίκη 
Τηλέφωνο    2310 366870 
Fax     2310 366877 

 

Το Διοικητικό Συμβούλιο της Εταιρείας δηλώνει ότι όλα τα μέλη του έχουν λάβει 
γνώση του περιεχομένου του παρόντος Ετήσιου Δελτίου και, μαζί με τους 
συντάκτες του, βεβαιώνουν υπεύθυνα ότι όλα τα στοιχεία και οι πληροφορίες που 
περιέχονται σε αυτό είναι πλήρη και αληθή. 

Η Εταιρεία, καθώς και οι θυγατρικές της εταιρείες, που περιλαμβάνονται στις 
ενοποιημένες καταστάσεις, ελέγχονται από Ορκωτούς Ελεγκτές Λογιστές. 

Τον έλεγχο των οικονομικών καταστάσεων της Εταιρείας και των ενοποιημένων 
οικονομικών καταστάσεων της, για τις χρήσεις 2004 και 2005, διενήργησε ο 
Ορκωτής Ελεγκτής Λογιστής: 
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Παναγιώτης Ι.Κ. Παπάζογλου (Α.Μ. ΣΟΕΛ 16631)  Ernst & Young (Hellas) A.E. 

11ο ΧΛΜ Εθνική Οδού Αθηνών-Λαμίας  (Α.Μ. ΣΟΕΛ 107) 

144 51 Μεταμόρφωση Αττικής   

 

Το πιστοποιητικό ελέγχου των Ορκωτών Ελεγκτών Λογιστών για τη χρήση 2005 
παρατίθεται στο «Κεφάλαιο V: Έκθεση Ελέγχου Ορκωτή Ελεγκτή Λογιστή Επί των 
Ετήσιων Οικονομικών Καταστάσεων σε Ενοποιημένη και μη βάση». 
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2 ΧΡΗΜΑΤΙΣΤΗΡΙΑΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΜΕΤΟΧΗΣ ΚΑΙ 
ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ ΣΧΕΤΙΚΑ ΜΕ ΔΗΜΟΣΙΕΣ ΠΡΟΣΦΟΡΕΣ 

 

Οι μετοχές της Εταιρείας «ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΥΦΑΝΤΟΥΡΓΙΑ Α.Ε.» εισήχθησαν προς 
διαπραγμάτευση στην Κύρια Αγορά του Χρηματιστηρίου Αθηνών στις 25.10.1994. 
Οι μετοχές της Εταιρείας σήμερα ανέρχονται σε 13.692.227 κοινές ονομαστικές 
μετοχές αξίας € 1,47 η κάθε μία.  

Με την απόφαση της Έκτακτης Γενικής Συνέλευσης της 15.11.2002 η Εταιρεία 
προέβη στη μετατροπή των ανωνύμων μετοχών της σε ονομαστικές ενώ τα 
δικαιώματα των μετόχων παρέμειναν αμετάβλητα. Έκτοτε, δεν έχει υπάρξει καμία 
μεταβολή. 

Κάθε μετοχή της Εταιρείας ενσωματώνει όλα τα δικαιώματα και τις υποχρεώσεις 
που καθορίζονται από το Νόμο. Το Καταστατικό της Εταιρείας δεν περιέχει 
περιοριστικότερες διατάξεις από ό,τι καθορίζει ο Νόμος. 

Το Καταστατικό της Εταιρείας δεν περιέχει ειδικά δικαιώματα υπέρ συγκεκριμένων 
μετόχων. 

Οι μετοχές της Εταιρείας, ως εισηγμένες στο Χρηματιστήριο Αθηνών εκδίδονται σε 
άϋλη μορφή, καταχωρημένες στα αρχεία της Ανώνυμης Εταιρείας Αποθετηρίων 
Τίτλων, με χρόνο έκδοσης την ημέρα καταχώρησής τους στα αρχεία αυτά. Τα 
δικαιώματα στις μετοχές της Εταιρείας ασκούνται σύμφωνα με τις κάθε φορά 
ισχύουσες διατάξεις του Ν. 2396/96 και παρακολουθούνται με καταχωρήσεις στα 
παραπάνω αρχεία, με έναρξη χρόνου άσκησης την ημέρα καταχώρησης σε αυτά. 
Όσον αφορά στην άσκηση των μετοχικών δικαιωμάτων, και όπως προβλέπεται εκ 
του Καταστατικού ή του Νόμου, η κατάθεση σχετικής βεβαίωσης της Ανώνυμης 
Εταιρείας Αποθετηρίων Τίτλων, ισοδυναμεί με απόδειξη κατάθεσης των μετοχών. 

Στον πίνακα που ακολουθεί παρουσιάζονται συνοπτικά στοιχεία για την πορεία της 
μετοχής της «ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΥΦΑΝΤΟΥΡΓΙΑ Α.Ε.» για τις περιόδους 2005 και 2004:  

 

Χρηματιστηριακά Στοιχεία Μετοχής 
01.01-

31.12.2005 
01.01-

31.12.2004 

Κατώτερη Τιμή Έτους 1,75 1,61 

Ανώτερη Τιμή Έτους 2,93 3,02 

Μέση Τιμή Έτους 2,16 2,04 

Αρχή Έτους 2,00 2,89 

Τέλος Έτους 2,93 2,07 

Μέσος Όρος Όγκου Συναλλαγών (τα ποσά σε τεμ.) 10.139 14.019 
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Η Εταιρεία στις Γενικές Συνελεύσεις των 15.11.2002, 29.10.2003 και 27.05.2005 
αποφάσισε να προχωρήσει σε αγορά δικών της μετοχών. 

Η μετοχή της Εταιρείας συμμετείχε στο Δείκτη Κλωστοϋφαντουργίας του 
Χρηματιστηρίου Αθηνών έως τις 31.12.2005, ενώ σε συνέχεια της από 06.10.2005 
απόφασης του Διοικητικού Συμβουλίου του Χρηματιστηρίου Αθηνών, η 
«ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΥΦΑΝΤΟΥΡΓΙΑ Α.Ε.» εντάχθηκε στο Βιομηχανικό Δείκτη του 
Χρηματιστηρίου. Ως συνέπεια των αλλαγών στην δομή των αγορών του 
Χρηματιστηρίου, οι μετοχές της εταιρείας «ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΥΦΑΝΤΟΥΡΓΙΑ Α.Ε.» πλέον 
διαπραγματεύονται στην κατηγορία «FTSE/Χ.Α. Προσωπικά - Οικιακά Προϊόντα 
ΔΠΟ» (Υποκατηγορία Ρουχισμός & Αξεσουάρ) από 01.01.2006. Επίσης, η μετοχή 
συμπεριλαμβάνεται στους δείκτες FTSE/X.A. Small Cap 140 και FTSE/Χ.Α. Small 
Cap 80 της μεσαίας και μικρής κεφαλαιοποίησης. 

Κατά τη διάρκεια του 2005 καθώς και της τρέχουσας χρήσης του 2006 δεν υπήρξε 
δημόσια προσφορά αγοράς ή ανταλλαγής μετοχών που έκαναν τρίτοι για μετοχές 
της Εταιρείας και δεν υπήρξαν δημόσιες προσφορές ανταλλαγής του εκδότη για 
άλλη εταιρεία. 

 

 



 

 9

 

3 ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ ΜΕΤΟΧΩΝ 

 

Η ευθύνη των μετόχων περιορίζεται στην ονομαστική αξία των μετοχών που 
κατέχουν. Οι μέτοχοι συμμετέχουν στη Διοίκηση και στα κέρδη της Εταιρείας 
σύμφωνα με το νόμο και τις διατάξεις του καταστατικού. Τα δικαιώματα και οι 
υποχρεώσεις που απορρέουν από κάθε μετοχή παρακολουθούν αυτή σε 
οποιονδήποτε καθολικό ή ειδικό διάδοχο του μετόχου. Οι μέτοχοι ενασκούν τα 
δικαιώματά τους σε σχέση με τη Διοίκηση της Εταιρείας μόνο μέσω των Γενικών 
Συνελεύσεων. 

Οι μέτοχοι έχουν προνόμιο προτίμησης σε κάθε μελλοντική αύξηση του Μετοχικού 
Κεφαλαίου της Εταιρείας, ανάλογα με τη συμμετοχή τους στο υφιστάμενο 
Μετοχικό Κεφάλαιο, όπως ορίζεται στο άρθρο 13, παρ. 5 του Κ.Ν. 2190/20. 

Οι δανειστές του μετόχου και οι διάδοχοί του σε καμιά περίπτωση δεν μπορούν να 
προκαλέσουν την κατάσχεση ή σφράγιση οποιουδήποτε περιουσιακού στοιχείου ή 
των βιβλίων της Εταιρείας, ούτε να ζητήσουν τη διανομή ή εκκαθάρισή της, ούτε 
να αναμειχθούν κατά οποιονδήποτε τρόπο στη Διοίκηση ή στη διαχείριση αυτής. 

Κάθε μέτοχος, οπουδήποτε και αν κατοικεί ή διαμένει, λογίζεται ότι έχει μόνιμη 
κατοικία την έδρα της Εταιρείας, ως προς τις σχέσεις του με αυτή, και υπόκειται 
στην Ελληνική Νομοθεσία. Κάθε διαφορά μεταξύ της Εταιρείας αφ’ ενός και των 
μετόχων ή οποιουδήποτε τρίτου αφ’ ετέρου, υπάγεται στην αποκλειστική 
αρμοδιότητα των τακτικών δικαστηρίων, η δε Εταιρεία ενάγεται μόνο ενώπιον των 
δικαστηρίων της έδρας της. 

Σε ό,τι αφορά τη διαδικασία κατάθεσης των μετοχών, προκειμένου να συμμετέχει 
ο μέτοχος στις Γενικές Συνελεύσεις των μετόχων της Εταιρείας, εφαρμόζονται τα 
προβλεπόμενα από τον Κανονισμό Λειτουργίας και Εκκαθάρισης του Συστήματος 
Άυλων Τίτλων της «ΚΕΝΤΡΙΚΟ ΑΠΟΘΕΤΗΡΙΟ ΑΞΙΩΝ Α.Ε.» (Κ.Α.Α.), όπως αυτός 
εκάστοτε ισχύει. Κάθε μέτοχος δικαιούται να μετέχει στη Γενική Συνέλευση των 
μετόχων της Εταιρείας είτε αυτοπροσώπως είτε μέσω πληρεξουσίου. Οι μέτοχοι 
που επιθυμούν να πάρουν μέρος στη Γενική Συνέλευση οφείλουν να δεσμεύσουν 
το σύνολο ή μέρος των μετοχών τους μέσω του χειριστή τους στο Σύστημα Άυλων 
Τίτλων (Σ.Α.Τ.) ή αν οι μετοχές τους βρίσκονται στον Ειδικό Λογαριασμό του 
Σ.Α.Τ., με δήλωσή τους στην «ΚΕΝΤΡΙΚΟ ΑΠΟΘΕΤΗΡΙΟ ΑΞΙΩΝ Α.Ε.» (Κ.Α.Α.), 
τουλάχιστον πέντε (5) ολόκληρες ημέρες πριν από εκείνη για την οποία ορίσθηκε η 
συνεδρίαση της Συνέλευσης. Οι σχετικές δηλώσεις δεσμεύσεως των μετοχών όπως 
και τα έγγραφα νομιμοποιήσεως των τυχόν αντιπροσώπων πρέπει να κατατεθούν 
στα γραφεία της Εταιρείας. Μέτοχοι που δεν έχουν συμμορφωθεί με τα παραπάνω 
μετέχουν στη Γενική Συνέλευση μόνο μετά από άδειά της. Μέτοχοι που 
εκπροσωπούν το 1/20 του καταβεβλημένου μετοχικού κεφαλαίου: 

 Έχουν δικαίωμα να ζητήσουν από το Πρωτοδικείο της έδρας της Εταιρείας το 
διορισμό ενός ή περισσοτέρων ελεγκτών ειδικά για τον έλεγχο της Εταιρείας, 
σύμφωνα με το άρθρο 40 του Κ.Ν. 2190/20. 

 Μπορούν να ζητήσουν τη σύγκληση Έκτακτης Γενικής Συνέλευσης των 
μετόχων. Το Διοικητικό Συμβούλιο υποχρεούται να συγκαλέσει τη συνέλευση 
αυτή εντός τριάντα (30) ημερών από την ημέρα κατάθεσης της αίτησης στον 
Πρόεδρο του Διοικητικού Συμβουλίου. Στην αίτηση οι αιτούντες οφείλουν να 
αναγράφουν τα θέματα, για τα οποία θα αποφασίσει η Γενική Συνέλευση. 
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Κάθε μέτοχος μπορεί να ζητήσει δέκα (10) ημέρες πριν από την Τακτική Γενική 
Συνέλευση, τις ετήσιες οικονομικές καταστάσεις και τις σχετικές εκθέσεις του 
Διοικητικού Συμβουλίου και των Ελεγκτών της Εταιρείας. 

Σύμφωνα με την ισχύουσα νομοθεσία (Ν. 2238/94, άρθρο 109), οι εταιρείες των 
οποίων οι μετοχές είναι εισηγμένες στο Χρηματιστήριο Αθηνών (πλην των 
πιστωτικών ιδρυμάτων) βαρύνονται για την χρήση 2005 με φόρο 32% επί των 
φορολογητέων κερδών τους πριν από οποιαδήποτε διανομή. Έτσι, τα μερίσματα 
διανέμονται από τα ήδη φορολογηθέντα στο νομικό πρόσωπο κέρδη και επομένως 
ο μέτοχος δεν έχει καμία φορολογική υποχρέωση επί του ποσού των μερισμάτων 
που εισπράττει. Τα μερίσματα που δεν έχουν ζητηθεί για μια πενταετία από τότε 
που κατέστησαν απαιτητά, παραγράφονται υπέρ του Δημοσίου.  

Σε ό,τι αφορά τη διαδικασία πληρωμής του μερίσματος, εφαρμόζονται τα 
προβλεπόμενα από τον Κανονισμό Λειτουργίας και Εκκαθάρισης του Συστήματος 
Άϋλων Τίτλων (Σ.Α.Τ.), όπως αυτός εκάστοτε ισχύει. Ως χρόνος απόκτησης του 
εισοδήματος από τα μερίσματα, λογίζεται η ημερομηνία έγκρισης του Ισολογισμού 
από τη Γενική Συνέλευση των μετόχων της Εταιρείας. 

Σημειώνεται ότι σύμφωνα με τις διατάξεις του Νόμου, από τα κέρδη των 
θυγατρικών εταιρειών τα οποία πραγματοποιούνται σε κάθε χρήση και εφόσον 
διανέμεται από αυτές μέρισμα, το μέρος των μερισμάτων που αντιστοιχεί στη 
Μητρική Εταιρεία καταβάλλεται κατά την επόμενη χρήση (εκτός αν δοθεί 
προμέρισμα στην ίδια χρήση) και συνεπώς περιέχεται στα κέρδη της Μητρικής 
Εταιρείας της επόμενης χρήσης. 
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4 ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ ΓΙΑ ΤΗΝ «ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΥΦΑΝΤΟΥΡΓΙΑ 
Α.Ε.» 

 

4.1 Γενικές Πληροφορίες  

 

Η «ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΥΦΑΝΤΟΥΡΓΙΑ Α.Ε.» ιδρύθηκε το 1974 από τους αδελφούς Γεώργιο 
και Χρήστο Ακκά και το διεθνή Ολλανδικό όμιλο κλωστοϋφαντουργίας και 
πλαστικών, «ROYAL TEN CATE N.V.». Κατά την δεκαετία του 1990 και μετά την 
εισαγωγή της Εταιρείας στην Κύρια Αγορά του Χρηματιστηρίου Αθηνών (Χ.Α.) το 
1994, το management και η πλειοψηφία της «ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΥΦΑΝΤΟΥΡΓΙΑ Α.Ε.» 
ανήκε στην «ROYAL TEN CATE». Το 1999, η οικογένεια Ακκά, με τη συνεργασία 
της «MARFIN CLASSIC Α.Ε.Ε.Χ.», εξαγόρασε την πλειοψηφία των μετοχών και 
ανέπτυξε ένα επιχειρησιακό πλάνο για τη σταθερή αναπτυσσόμενη πορεία της. 

Η επωνυμία της Εταιρείας είναι «ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΥΦΑΝΤΟΥΡΓΙΑ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ» 
με διακριτικούς τίτλους «EΛΛHNIKH YΦANTOYPΓIA», «KΛΩΣTOΫΦANTOYPΓIA 
HΛIOΣ TEN CATE» για την κλωστοϋφαντουργική της δραστηριότητα και 
«EKKOKKIΣTHPIA MAKEΔONIAΣ» για την εκκοκκιστική της δραστηριότητα. Για τις 
διεθνείς σχέσεις της Εταιρείας η εταιρική επωνυμία και οι διακριτικοί τίτλοι 
μπορούν να εκφράζονται και σε ξένη γλώσσα σε πιστή μετάφραση ή με λατινικά 
στοιχεία.  

Η έδρα και τα κεντρικά γραφεία της Εταιρείας βρίσκονται στο Δήμο Θεσσαλονίκης, 
στην οδό Κομνηνών 26, Τ.Κ. 546 24. Σύμφωνα με το καταστατικό της Εταιρείας, η 
διάρκεια της έχει οριστεί έως την 31η Δεκεμβρίου του 2065. Η «ΕΛΛΗΝΙΚΗ 
ΥΦΑΝΤΟΥΡΓΙΑ Α.Ε.» είναι εγγεγραμμένη στο Μητρώο Ανωνύμων Εταιρειών του 
Υπουργείου Ανάπτυξης και διέπεται από τον Ν. 2190/1920. 

Η Εταιρεία έχει τις παραγωγικές μονάδες εγκατεστημένες στην περιοχή Γιαννιτσών 
40 χιλιόμετρα δυτικά της Θεσσαλονίκης, Σίνδου στη Βιομηχανική Περιοχή 
Θεσσαλονίκης και Ν. Αγχιάλου στη Θεσσαλονίκη. 

Στις 31.12.2005 η Μητρική Εταιρεία είχε δύο θυγατρικές εταιρείες που δεν είναι 
εισηγμένες στο Χρηματιστήριο Αθηνών, την «EKKOΚKIΣΤΗΡΙΑ ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ 
Α.Β.Ε.Ε.» η οποία ιδρύθηκε στις 30.12.1999, και την «KΛΩΣTHPIA KIΛKIΣ A.E.» η 
οποία ιδρύθηκε στις 02.07.2001. Πρωταρχικός στόχος των θυγατρικών είναι να 
καλύψουν τις ανάγκες της Μητρικής από πρώτες ύλες. Η «ΕΚΚΟΚΚΙΣΤΗΡΙΑ 
ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ Α.Β.Ε.Ε.» δραστηριοποιείται στο χώρο της εκκόκκισης συσπόρου 
βάμβακος και εδρεύει στο Γραμματικό του Νομού Καρδίτσας. Η «ΚΛΩΣΤΗΡΙΑ 
ΚΙΛΚΙΣ Α.Ε.» δραστηριοποιείται στο χώρο της παραγωγής βαμβακερών και 
συμμείκτων νημάτων ειδικών προδιαγραφών και εδρεύει στο Δήμο Θεσσαλονίκης.  

Τα ποσοστά με τα οποία συμμετέχει η Μητρική Εταιρεία στις δύο θυγατρικές είναι 
τα ακόλουθα : 

ΕΚΚΟΚΚΙΣΤΗΡΙΑ ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ Α.B.E.Ε.
51%

ΚΛΩΣΤΗΡΙΑ ΚΙΛΚΙΣ Α.Ε.
90%

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΥΦΑΝΤΟΥΡΓΙΑ Α.Ε.
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4.2 Αντικείμενο Εργασιών – Δραστηριότητα 

 

Η κύρια δραστηριότητα της εταιρείας «ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΥΦΑΝΤΟΥΡΓΙΑ Α.Ε.» είναι η 
παραγωγή υφάσματος indigo denim, το οποίο χρησιμοποιείται στην κατασκευή 
ενδυμάτων blue jeans. Η Εταιρεία συγκαταλέγεται στις τρεις μεγαλύτερες 
βιομηχανίες denim της Ευρώπης και είναι η μόνη στον κλάδο της στην Ελλάδα. Το 
denim είναι ένα προϊόν ευρείας κατανάλωσης και διατίθεται σε βιομηχανίες 
κατασκευής blue jeans που διαθέτουν αυστηρές ποιοτικές προδιαγραφές. Η 
Εταιρεία κατέχει δεσπόζουσα θέση στην Ευρωπαϊκή αγορά και στο πελατολόγιό της 
συγκαταλέγονται οι σημαντικότεροι κατασκευαστές του κλάδου των jeans. 

Η «ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΥΦΑΝΤΟΥΡΓΙΑ Α.Ε.» αποτελεί τη μόνη πλήρως καθετοποιημένη 
μονάδα παραγωγής denim στην Ευρώπη, δραστηριοποιούμενη στην παραγωγή 
βάμβακος, νήματος και υφάσματος. 

Η Εταιρεία είναι διοικητικά οργανωμένη σε τρεις καθετοποιημένες Διευθύνσεις 
(Business Units) : τη Διεύθυνση Υφάσματος Denim (Εργοστάσιο Πέλλας), τη 
Διεύθυνση Νήματος (Εργοστάσιο Σίνδου) και τέλος τη Διεύθυνση Βάμβακος 
(Εργοστάσιο Ν. Αγχιάλου). 

Ο Κύκλος Εργασιών της Εταιρείας με βάση την κατηγοριοποίηση ΣΤΑΚΟΔ για τις 
χρήσεις 2005 και 2004 αναλύεται ως εξής: 

 

Ανάλυση Κύκλου Εργασιών (τα ποσά σε € χιλ.) 
01.01-

31.12.2005 
01.01-

31.12.2004 

172.1 Ύφανση βαμβακερών νημάτων 62.969,03 83.703,61

171.1 Προπαρασκευή και νηματοποίηση βαμβακερών ινών 3.046,23 3.497,52

016.2 Εκκόκκιση βαμβακιού 7.996,61 4.570,68

515.6 Χονδρικό εμπόριο άλλων ενδιαμέσων προϊόντων 4.169,85 2.510,88

154.2 Παραγωγή άλλων μη επεξεργασμένων ελαίων και λιπών 1.139,75 10,18

Σύνολο 79.321,47 94.292,88

 

Το Προσωπικό κατά είδος δραστηριότητας της Εταιρείας έχει ως εξής: 

 

Προσωπικό  Denim Νήμα Βαμβάκι Σύνολο 

Παραγωγή 310 127 28 465 

Διοίκηση 10 4 3 17 

Διάθεση 19 2 5 26 

Σύνολο 339 133 36 508 
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4.2.1 Διεύθυνση Denim 

Η Διεύθυνση Υφάσματος Denim (Εργοστάσιο Πέλλας) παράγει το κύριο προϊόν του 
Ομίλου, το ύφασμα denim, το οποίο χρησιμοποιείται για την κατασκευή ενδυμάτων 
jeans. Η Εταιρεία παράγει ποικιλία τύπων υφάσματος denim τα οποία διαφέρουν 
μεταξύ τους κυρίως στα τεχνικά χαρακτηριστικά, προέλευση της ίνας, βάρος, 
ύφανση, φινίρισμα, απόχρωση, αφή κλπ. Η «ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΥΦΑΝΤΟΥΡΓΙΑ Α.Ε.», ως η 
μόνη Ελληνική εταιρεία του κλάδου, συγκαταλέγεται ανάμεσα στις πρώτες 
εταιρείες παραγωγής υφάσματος denim της Ευρώπης και πουλάει τα προϊόντα της 
σε πολλούς επώνυμους κατασκευαστές ενδυμάτων jeans. Η παραγωγική 
δυναμικότητα του εργοστασίου σήμερα ανέρχεται σε περίπου 32 εκατομμύρια 
τετραγωνικά μέτρα ετησίως. 

Τα τελευταία χρόνια, η «ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΥΦΑΝΤΟΥΡΓΙΑ Α.Ε.» έδωσε ιδιαίτερη έμφαση 
στην ανάπτυξη μεγάλης προϊοντικής σειράς με υφάσματα σε διάφορες υφάνσεις, 
αποχρώσεις του indigo, σε πολλά βάρη με ειδικές επεξεργασίες και φινιρίσματα. 
Παράλληλα, η «ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΥΦΑΝΤΟΥΡΓΙΑ Α.Ε.», εκμεταλλευόμενη την 
καθετοποιημένη δομή της, προχώρησε στη δημιουργία εξειδικευμένων υφασμάτων 
με ειδικά χαρακτηριστικά και την ανάπτυξη ειδικών νημάτων για υφάσματα denim 
καθώς και υφασμάτων για γυναικείες συλλογές πχ ελαστικά υφάσματα. 

Πιο συγκεκριμένα, η ίνα μπορεί να προέρχεται από βαμβακερά ή σύμμεικτα 
νήματα, η ύφανση μπορεί να διαφοροποιείται ανάλογα με την όψη και την αφή 
του υφάσματος, το βάρος ανάλογα με τις καιρικές συνθήκες, το χρώμα ανάλογα με 
τις προτιμήσεις της μόδας, ενώ το φινίρισμα είναι αυτό που προσδιορίζει τα τελικά 
χαρακτηριστικά του προϊόντος.  

Όσον αφορά την πρώτη ύλη, η ποιότητα του νήματος που χρησιμοποιείται είναι 
καθοριστική για την ποιότητα του τελικού προϊόντος και γι' αυτό η Εταιρεία 
στηρίζεται κατά κύριο λόγο στην καθετοποιημένη δομή της. Για την παραγωγή του 
υφάσματος απαιτούνται νήματα υψηλής ποιότητας που παράγονται είτε με τη 
μέθοδο της δακτυλιοφόρου κλώσης (ring spinning) στο εργοστάσιο της Σίνδου 
(Διεύθυνση Νήματος) και στην εταιρεία «ΚΛΩΣΤΗΡΙΑ ΚΙΛΚΙΣ Α.Ε.» θυγατρική της 
«ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΥΦΑΝΤΟΥΡΓΙΑ Α.Ε.», είτε με τη μέθοδο της ανοικτής κλώσης (open-
end), τα οποία τα προμηθεύεται επίσης από την ίδια θυγατρική της.  

Ως βοηθητικές ύλες (χημικά) απαραίτητες για τη βαφή του προϊόντος, 
χρησιμοποιούνται χημικές ύλες με κυριότερη αυτή του φυτού indigo. Για την 
αγορά των βοηθητικών υλών, δεν υπάρχουν ειδικές συμφωνίες ή μακροχρόνιες 
συμβάσεις με τους προμηθευτές. Έτσι, οι αγορές της Εταιρείας γίνονται με βάση τις 
τιμές που διαμορφώνονται στην αγορά και βάσει παραγγελιών.  

Το denim είναι ένα προϊόν ευρείας κατανάλωσης και διατίθεται σε βιομηχανίες 
κατασκευής blue jeans που διαθέτουν αυστηρές ποιοτικές προδιαγραφές. Για το 
λόγο αυτό, η Εταιρεία έχει δώσει ιδιαίτερη έμφαση τόσο στον υψηλό βαθμό 
εξειδίκευσης και αυτοματισμού της παραγωγής όσο και στον ποιοτικό έλεγχο του 
προϊόντος. Οι παράγοντες αυτοί δίνουν τη δυνατότητα κατασκευής υφάσματος 
πολύ υψηλών προδιαγραφών. Το denim είναι ένα προϊόν που καταναλώνεται 
ευρέως από τις βιομηχανίες κατασκευής blue jeans. Πελάτες της είναι επιχειρήσεις 
οι οποίες κατέχουν παγκοσμίως αναγνωρίσιμα εμπορικά σήματα.  

Η Εμπορική Διεύθυνση του Denim είναι χωρισμένη στη Διεύθυνση Marketing και 
στη Διεύθυνση Πωλήσεων. Καλύπτει τις λειτουργίες της Εποπτείας και Διαχείρισης 
Προϊόντων (Product Management) και της Ανάπτυξης νέων προϊόντων (Product 
Development) και έρχεται σε άμεση επαφή τόσο με τους αντιπροσώπους που 
συνεργάζεται η Εταιρεία όσο και με τους κατά τόπο πελάτες. 
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Η Διεύθυνση Marketing έχει την ευθύνη της παρακολούθησης, ανάλυσης των 
δεδομένων της αγοράς denim τόσο στην Ελλάδα όσο και στο εξωτερικό, καθώς 
επίσης είναι υπεύθυνη για το Τμήμα Δειγμάτων. Η Διεύθυνση Πωλήσεων είναι 
δομημένη με σκοπό την κάλυψη των αναγκών της αγοράς και διακρίνεται σε 
πωλήσεις Εξωτερικού, πωλήσεις Εσωτερικού, πωλήσεις Μεγάλων Πελατών (Key 
Accounts) και υποστήριξη Πωλήσεων (Sales Support). 

Οι πωλήσεις των προϊόντων denim γίνονται μέσω ενός εκτεταμένου δικτύου 
αντιπροσώπων, με εξαίρεση τους μεγάλους πελάτες και την εγχώρια αγορά, όπου 
η Εταιρεία διαθέτει αυτόνομο δίκτυο πωλήσεων. Το δίκτυο των αντιπροσώπων 
δραστηριοποιείται σε χώρες όπως η Ιταλία, Γαλλία και Βόρεια Αφρική (Τυνησία, 
Μαρόκο), Μ. Βρετανία, Ιρλανδία, Σκανδιναβία, Γερμανία, Βέλγιο, Ολλανδία, 
Πορτογαλία, Ισπανία, Πολωνία, Ρωσία, Σερβία – FYROM, Η.Π.Α. κλπ. Η διανομή 
των προϊόντων γίνεται με κάθε είδους μεταφορικό μέσο δημόσιας χρήσης. Η 
συνεργασία της Εταιρείας με τους πελάτες γίνεται μέσω παραγγελιών. Σε 
περιπτώσεις μεγάλων πελατών καταρτίζεται πρόγραμμα παραγγελιών μέσης 
περιόδου τριών μηνών. 

Η στενή συνεργασία μεταξύ του δικτύου πωλήσεων, του τμήματος έρευνας και 
ανάπτυξης νέων προϊόντων και διαφόρων τμημάτων της παραγωγικής διαδικασίας, 
έχει σαν αποτέλεσμα την ανάπτυξη νέων προϊόντων που βασίζονται στις απαιτήσεις 
της αγοράς. Τα νέα προϊόντα που παρουσίασε η Εταιρεία στις ευρωπαϊκές εκθέσεις 
και στη συνέχεια προώθησε στην αγορά, αντιπροσωπεύουν το 30% του κύκλου 
εργασιών του 2005.  

Η μητρική εταιρεία «ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΥΦΑΝΤΟΥΡΓΙΑ Α.Ε.» κατά το διάστημα 1999-2005 
ακολούθησε επιθετικότερη εμπορική πολιτική βασισμένη σε δύο άξονες. Ο πρώτος 
είναι η μεγαλύτερη εξωστρέφεια λαμβάνοντας μέρος σε διεθνείς εκθέσεις και 
προβάλλοντας το όνομα της στο εξωτερικό. Η Εταιρεία παρουσιάζει τα προϊόντα 
της δύο φορές το χρόνο, στις πιο σημαντικές εκθέσεις του κλάδου, όπως η 
Premiere Vision στο Παρίσι, η Tissu Premier στη Lille της Γαλλίας και η Munich 
Fabric Start στο Μόναχο. Συμμετέχει επίσης, στην Jeans Expo στη Μόσχα και στην 
International Textile and Accessories Sourcing στην Κωνσταντινούπολη. Ο 
δεύτερος άξονας ήταν η αναβάθμιση της προϊοντικής γραμμής. Χαρακτηριστική 
είναι η εξέλιξη του μίγματος των πωλήσεων όπου τα προϊόντα μόδας, ενώ το 1999 
κάλυπταν το 32% των πωλήσεων υφασμάτων denim, το 2005 έφτασαν να 
καλύπτουν το 96%.  

Η Εταιρεία δραστηριοποιείται σε μεγάλο βαθμό στην Ευρωπαϊκή Ένωση, όπου είναι 
εγκατεστημένο το μεγαλύτερο μέρος της πελατείας της. Παράλληλα, 
πραγματοποιεί εξαγωγές σε Βαλκάνια, Βόρεια Αφρική, Ρωσία, Ινδία, Πολωνία, 
Ουγγαρία, Τουρκία, Κύπρο και Χονγκ Κονγκ. Το 2005, η Ιταλία η οποία αποτελεί 
τη μεγαλύτερη αγορά κλωστοϋφαντουργίας στην Ευρώπη, απορρόφησε ένα 
μεγάλο τμήμα των πωλήσεων. Τα τελευταία χρόνια, η Εταιρεία προσανατολίζεται 
στη διείσδυση νέων αγορών και την περαιτέρω δημιουργία νέων πελατών καθώς 
και την προώθηση υφασμάτων υψηλής ποιότητας και ειδικών φινιρισμάτων. 
Στόχος της «ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΥΦΑΝΤΟΥΡΓΙΑ Α.Ε.» είναι να εξακολουθεί να πρωτοπορεί 
στη δημιουργία προϊόντων με διαφορετικότητα και υψηλή προστιθέμενη αξία, που 
χαρακτηρίζουν την προϊοντική της γραμμή. 
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4.2.2 Διεύθυνση Νήματος 

Η Διεύθυνση Νήματος (Εργοστάσιο ΒΙ.ΠΕ.Θ. Σίνδου) παράγει εξειδικευμένα 
βαμβακερά νήματα καρντέ υφαντικής δακτυλιοφόρου κλώσης για την κατασκευή 
κυρίως υφασμάτων denim. Η παραγωγική δυναμικότητα του Κλωστηρίου 
ανέρχεται σε 7,4 χιλ τόνους νήματος ετησίως.  

Το μεγαλύτερο μέρος της παραγωγής του εργοστασίου απευθύνεται προς το 
εργοστάσιο Πέλλας, ενώ το υπόλοιπο διοχετεύεται στη λοιπή εγχώρια και διεθνή 
αγορά. Οι ποσότητες νημάτων που έχει στη διάθεση της προς πώληση η Διεύθυνση 
Νήματος, εξαρτάται από τις ανάγκες της παραγωγικής διαδικασίας της Διεύθυνσης 
του Denim.  

Το δίκτυο πωλήσεων της Διεύθυνσης Νήματος αποτελείται από ένα δίκτυο 
αντιπροσώπων που καλύπτουν τόσο την εγχώρια όσο και τη διεθνή αγορά. Η 
διανομή των προϊόντων γίνεται από μεταφορικά μέσα δημόσιας χρήσης. Το δίκτυο 
αντιπροσώπων της Διεύθυνσης Νήματος δραστηριοποιείται σε χώρες όπως η 
Ιταλία, η Ελλάδα, η Πορτογαλία, η Γερμανία, η Ισπανία, η Γαλλία, το Ισραήλ και η 
Τουρκία.  

Από τα προαναφερόμενα είναι κατανοητό ότι η βασική πρώτη ύλη για την 
κατασκευή του denim είναι τα βαμβακερά νήματα. Το κόστος των βαμβακερών 
νημάτων που παράγονται από την «ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΥΦΑΝΤΟΥΡΓΙΑ Α.Ε.», καθώς και οι 
τιμές των βαμβακερών νημάτων που αγοράζονται από την Εταιρεία επηρεάζονται 
και από τη μεταβολή της τιμής του βάμβακος του δείκτη Λίβερπουλ, στο 
Χρηματιστήριο εμπορευμάτων του Λίβερπουλ Αγγλίας. 

 

4.2.3 Διεύθυνση Βάμβακος 

Η Διεύθυνση Βάμβακος (Εργοστάσιο Ν. Αγχιάλου) παράγει εκκοκκισμένο βαμβάκι 
και τροφοδοτεί τα κλωστήρια του Ομίλου. Η δραστηριότητα της εταιρείας είναι 
εποχιακή. Η λειτουργία του εκκοκκιστηρίου ξεκινά από τα τέλη Σεπτεμβρίου και 
λήγει στα τέλη Δεκεμβρίου. Το Εκκοκκιστήριο, κατά την εκκοκκιστική περίοδο, έχει 
δυναμικότητα επεξεργασίας 35.000 τόνων συσπόρου βάμβακος ετησίως ενώ 
διαθέτει επίσης σύγχρονο σπορελαιουργείο με ημερήσια δυνατότητα επεξεργασίας 
150 τόνων βαμβακόσπορου.  

Το εκκοκκιστήριο της Ν. Αγχιάλου χρησιμοποιεί ως πρώτη ύλη το σύσπορο 
βαμβάκι. Τα παραγόμενα προϊόντα του εκκοκκιστηρίου είναι το εκκοκκισμένο 
βαμβάκι και ο βαμβακόσπορος. O παραγόμενος βαμβακόσπορος αποτελεί την 
πρώτη ύλη για τη μονάδα του σπορελαιουργείου της Εταιρείας.  

Το μεγαλύτερο μέρος του παραγόμενου εκκοκκισμένου βάμβακος κατευθύνεται 
κυρίως προς τα κλωστήρια του Ομίλου: προς το εργοστάσιο της Σίνδου και τη 
θυγατρική «ΚΛΩΣΤΗΡΙΑ ΚΙΛΚΙΣ Α.Ε.».  

Οι πωλήσεις του εκκοκκισμένου βάμβακος γίνονται κυρίως μέσω μεγάλων 
εμπορικών οίκων του εξωτερικού. Για τις πωλήσεις εκκοκκισμένου βάμβακος 
καταρτίζονται, ανά πράξη συναλλαγής, συμβόλαια πωλήσεων.  
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Η Ελλάδα κατέχει υψηλή θέση στη παραγωγή βάμβακος παγκοσμίως. Η ποιότητα 
του συσπόρου βάμβακος επηρεάζεται σημαντικά από τις κλιματολογικές συνθήκες 
που επικρατούν κατά την περίοδο της παραγωγής, τη μέθοδο συλλογής, 
μεταφοράς και αποθήκευσης και τον τρόπο επεξεργασίας. Για το λόγο αυτό, το 
συγκριτικό πλεονέκτημα των ελληνικών επιχειρήσεων, βασίζεται κυρίως στα 
ποιοτικά χαρακτηριστικά του προϊόντος. Το εκκοκκισμένο βαμβάκι αποτελεί ένα 
από τα βασικά χρηματιστηριακά εμπορεύματα και η τιμή του διαπραγματεύεται στο 
Χρηματιστήριο της Νέας Υόρκης και επηρεάζεται από το Δείκτη Λίβερπουλ, 
ανάλογα με την προσφορά, τη ζήτηση και τα αποθέματα των χωρών. 

 

4.3 Μετοχική Δομή – Διοικητικό Συμβούλιο - Οργανόγραμμα 

 

4.3.1 Μετοχική Δομή 

Με βάση την τελευταία Τακτική Γενική Συνέλευση της 27.05.2005 και κατά την 
31η Δεκεμβρίου 2005 η μετοχική δομή είναι η παρακάτω: 

 

Μέτοχοι 

Αριθμός 
Μετοχών 

27.05.2005 

%  

Αριθμός 
Μετοχών 

 31.12.2005 

%  

Χρήστος Ι. Ακκάς 3.047.509 22,3% 3.048.659 22,3% 

Γεώργιος Ι. Ακκάς 2.410.392 17,6% 2.379.262 17,4% 

Ιωάννης Χ. Ακκάς 2.387.747 17,4% 2.387.747 17,4% 

Marfin Financial Group Α.Ε. 722.570 5,3% 1.165.505 8,5% 

Ροδάμα Η. Ακκά 685.894 5,0% 685.894 5,0% 

Λοιποί Μέτοχοι κάτω του 5% 4.438.115 32,4% 4.025.160 29,4% 

Σύνολο 13.692.227 100,0%  13.692.227 100,0%  

 

 

Σύμφωνα με τα οριζόμενα του ΠΔ 51/1992, οι βασικοί μέτοχοι δε χρειάστηκε μέσα 
στο 2005 να προβούν σε ανακοίνωση της μεταβολής των ποσοστών τους. 
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4.3.2 Διοικητικό Συμβούλιο 

Το Διοικητικό Συμβούλιο της Εταιρείας είναι πενταμελές και απαρτίζεται από τους :  

 

Θέση στο Δ.Σ. Ονοματεπώνυμο Ιδιότητα 

Πρόεδρος Χρήστος Ι. Ακκάς Εκτελεστικό Μέλος 

Αντιπρόεδρος Μιχαήλ Η. Κολακίδης Ανεξάρτητο μη Εκτελεστικό μέλος 

Δ. Σύμβουλος Ιωάννης Χ. Ακκάς Εκτελεστικό Μέλος 

Μέλος Γεώργιος Ι. Ακκάς Εκτελεστικό μέλος 

Μέλος Ρήγας Δ. Τζελέπογλου Ανεξάρτητο μη Εκτελεστικό μέλος 

 

 Ο κ. Χρήστος Ι. Ακκάς είναι πτυχιούχος της Νομικής Σχολής του Αριστοτελείου 
Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης. Είναι επίτιμος Γενικός Πρόξενος της Σουηδίας 
και της Δανίας και επίτιμος Πρόξενος της Νορβηγίας στη Βόρεια Ελλάδα, 
Αντιπρόεδρος του Ελληνοβρετανικού Εμπορικού Επιμελητηρίου, Επίτιμος 
Διδάκτωρ του Πανεπιστημίου Kingston της Μεγάλης Βρετανίας, Μέλος των 
Διοικητικών Συμβουλίων της Τράπεζας GENIKI-SOCIETE GENERALE και της 
ασφαλιστικής εταιρείας «ΦΟΙΝΙΞ METROLIFE – ΕΜΠΟΡΙΚΗ Α.Ε.», 
Αντιπρόεδρος του Ιδρύματος Θρακικής Τέχνης και Παράδοσης, Πρόεδρος του 
Παραρτήματος Θεσσαλονίκης της Διεθνούς Διαφάνειας Ελλάδος καθώς και 
Μέλος της Συμβουλευτικής Επιτροπής του South East European Research 
Center. 

 Ο κ. Μιχαήλ Η. Κολακίδης είναι πτυχιούχος οικονομικών του London School of 
Economics και κάτοχος μεταπτυχιακού τίτλου MBA από το London Business 
School. Είναι Αντιπρόεδρος και Αναπληρωτής Διευθύνων Σύμβουλος Ομίλου 
της Τράπεζας Πειραιώς και Πρόεδρος του Διοικητικού Συμβουλίου αριθμού 
θυγατρικών της Τράπεζας. Έχει εργασθεί στον Όμιλο Α.Ε. Τσιμέντων ΤΙΤΑΝ ως 
Οικονομικός Διευθυντής Ομίλου και ήταν μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου. 
Έχει διατελέσει Αντιπρόεδρος του Διοικητικού Συμβουλίου και Υποδιοικητής 
στην Εθνική Τράπεζα της Ελλάδος, Αντιπρόεδρος του Διοικητικού Συμβουλίου 
της ΕΤΕΒΑ, Μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου της Κτηματικής Τράπεζας και 
άλλων θυγατρικών της Ε.Τ.Ε, εργάστηκε στη CITIBANK Ελλάδος, 
αποχωρώντας το 1993 με το βαθμό του Vice President, ως επικεφαλής του 
Local Corporate Bank, του Corporate Finance και του Financial 
Institutions/Public Sector Banking Group της CITIBANK Ελλάδος.  

 Ο κ. Ιωάννης Χ. Ακκάς είναι απόφοιτος μεταπτυχιακών σπουδών στη Διοίκηση 
Επιχειρήσεων (MBA) από το Πανεπιστήμιο George Washington University, 
Washington D.C., Η.Π.Α. Είναι μέτοχος και Διευθύνων Σύμβουλος της εταιρείας 
«EΛΛHNIKH YΦANTOYPΓIA Α.Ε.», μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου του 
Σ.Ε.Β., Γενικός Γραμματέας του Συνδέσμου Βιομηχανιών Βορείου Ελλάδος και 
του Συνδέσμου Ελλήνων Βιομηχάνων Κλωστοϋφαντουργών. Είναι Μέλος του 
Διοικητικού Συμβουλίου του Συνδέσμου Επιχειρήσεων Πλεκτικής – Έτοιμου 
Ενδύματος Ελλάδος, Μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου του Οργανισμού 
Ασφάλισης Εξαγωγικών Πιστώσεων και Μέλος της Ομάδας Υψηλού Επιπέδου 
για την Κλωστοϋφαντουργία στην Ευρωπαϊκή Ένωση (High Level Group for 
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Textiles & Clothing). Διετέλεσε εκπρόσωπος της Ελλάδας στη Διεθνή Επιτροπή 
Βάμβακος (International Cotton Advisory Committee). 

 Ο κ. Γεώργιος Ι. Ακκάς είναι πτυχιούχος Οικονομικών Επιστημών του 
Πανεπιστημίου της Γενεύης. Είναι Μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου της 
Τράπεζας της Ελλάδος, Μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου του Οργανισμού 
Μεγάρου Μουσικής της Θεσσαλονίκης και Αντιπρόεδρος του Διοικητικού 
Συμβουλίου του Συλλόγου Φίλων της Μουσικής Θεσσαλονίκης. Έχει διατελέσει 
επίτιμος Πρόξενος των Κάτω Χωρών για τη Βόρεια Ελλάδα, Πρόεδρος της 
EUROCOTON και Πρόεδρος της Ένωσης Βιομηχάνων Βαμβακουργών Ελλάδος. 

 Ο κ. Ρήγας Δ. Τζελέπογλου είναι πτυχιούχος οικονομικών και πολιτικών 
επιστημών του Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης με μεταπτυχιακό δίπλωμα στην 
Οικονομική, κάτοχος μεταπτυχιακού τίτλου του Πανεπιστημίου Lancaster 
Αγγλίας και διδακτορικού διπλώματος στα Οικονομικά από το Πανεπιστήμιο της 
Θεσσαλονίκης. Είναι επισκέπτης καθηγητής στο Business School of Kingston 
University, London, Μέλος του Chartered Institute of Marketing, Fellow British 
Institute of Management, Πρόεδρος του ICBS, BUSSINESS SCHOOL, Πρόεδρος 
της IBS Ινστιτούτο Τραπεζικής Επιμόρφωσης A.E. και Αντιπρόεδρος του IBS, 
Cyprus, Institute of Banking Studies LTD. Είναι Αντιπρόεδρος της Επιτροπής 
Βορείου Ελλάδος του Ελληνοαμερικανικού Εμπορικού Επιμελητηρίου, ιδρυτικό 
Μέλος της Επιτροπής Βορείου Ελλάδος του Ελληνοβρετανικού Εμπορικού 
Επιμελητηρίου. Είναι επίτιμος Πρόξενος της Χιλής στη Θεσσαλονίκη. Υπήρξε 
Γενικός Διευθυντής της «HELEXPO ΔΕΘ Α.Ε.» και Εκτελεστικός Διευθυντής της 
Εταιρείας Οικονομικών Μελετών και Συμβούλων Διοίκησης ICAP Α.Ε. Διετέλεσε 
Πρόεδρος και Διευθύνων Σύμβουλος της «HELEXPO ΔΕΘ Α.Ε.», Πρόεδρος της 
Ελληνικής Εταιρείας Διοίκησης Επιχειρήσεων στη Μακεδονία, Αντιπρόεδρος και 
Γενικός Γραμματέας του ΚΘΒΕ και Πρόεδρος του Κέντρου Ανάπτυξης 
Μακεδονίας-Θράκης. 

Κανένα από τα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου και τα στελέχη της Εταιρείας δεν 
έχουν καταδικασθεί τελεσίδικα για πράξεις ατιμωτικές ή οικονομικά εγκλήματα, δεν 
είναι αναμεμειγμένα σε δικαστικές εκκρεμότητες που αφορούν πτώχευση, 
εγκληματική πράξη και απαγόρευση άσκησης επιχειρηματικής δραστηριότητας, 
χρηματιστηριακών συναλλαγών, επαγγέλματος συμβούλου επενδύσεων, 
διευθυντικού στελέχους τραπεζών, ασφαλιστικών εταιρειών, χρηματιστηριακών 
εταιρειών κλπ. Τα ανεξάρτητα και μη εκτελεστικά μέλη του Διοικητικού 
Συμβουλίου δεν έχουν σχέση εξάρτησης με την Εταιρεία ή με συνδεδεμένα με 
αυτή πρόσωπα. 

Η Εταιρεία διαθέτει Εσωτερικό Κανονισμό Λειτουργίας και Υπηρεσία Εσωτερικού 
Ελέγχου σύμφωνα με τη νομοθεσία περί Εταιρικής Διακυβέρνησης (Ν. 3016 ΦΕΚ 
110/Α/17.05.2002).  

Προϊστάμενος Εσωτερικού Ελέγχου είναι ο κ. Βεζύρογλου Ανδρέας. Ο Εσωτερικός 
Ελεγκτής είναι ανεξάρτητος, δεν υπάγεται σε καμία άλλη υπηρεσιακή μονάδα της 
Εταιρείας και πληρεί γενικά όλες τις εκ του νόμου προβλεπόμενες προϋποθέσεις 
ανεξαρτησίας και προσόντων. Την υπηρεσία Εσωτερικού Ελέγχου εποπτεύει το 
ανεξάρτητο και μη εκτελεστικό μέλος του Δ.Σ., κ. Ρήγας Δ. Τζελέπογλου.  

Στο πλαίσιο των αρχών Εταιρικής Διακυβέρνησης που εφαρμόζεται από την 
Εταιρεία, τα μέλη του Δ.Σ., κ.κ. Ρήγας Δ. Τζελέπογλου, Μιχάλης Η. Κολακίδης και 
Γεώργιος Ι. Ακκάς συγκροτούν την Επιτροπή Εσωτερικού Ελέγχου της Εταιρείας, η 
οποία φέρει την ευθύνη των τελικών πορισμάτων και αναφορών που συντάσσει η 
Υπηρεσία Εσωτερικού Ελέγχου και αναφέρεται στο Δ.Σ. μέσω τακτικών εκθέσεων ή 
έκτακτων αναφορών.  
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Έργο της Επιτροπής Εσωτερικού Ελέγχου είναι ο έλεγχος της τήρησης των 
διαδικασιών που προβλέπονται από τον Εσωτερικό Κανονισμό Λειτουργίας και το 
Καταστατικό της Εταιρείας, ο έλεγχος της συμμόρφωσης της Εταιρείας με τις 
διατάξεις της κείμενης νομοθεσίας, η υποβολή προτάσεων για τη βελτίωση των 
διαδικασιών της Εταιρείας, η ενημέρωση του Διοικητικού Συμβουλίου για τα 
αποτελέσματα των ελέγχων και η εισήγηση όταν απαιτείται διορθωτικών μέτρων 
ώστε να εξασφαλίζονται η προάσπιση των συμφερόντων των μετόχων της 
Εταιρείας, και η βελτίωση των διαδικασιών για την αποτελεσματικότερη λειτουργία 
των τμημάτων της Εταιρείας. Η «ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΥΦΑΝΤΟΥΡΓΙΑ Α.Ε.» έχει δώσει 
ιδιαίτερη έμφαση στην εφαρμογή των κανόνων λειτουργίας και στη θέσπιση αρχών 
Εταιρικής Διακυβέρνησης.  

Στόχος της Εταιρείας είναι η δημιουργία μιας μακρόπνοης σχέσης εμπιστοσύνης με 
το επενδυτικό κοινό, στη βάση ενός οράματος με ηθικές, κοινωνικές και 
οικονομικές προεκτάσεις καθώς επίσης και η δημιουργία ενός πλήρους και 
σύγχρονου πλαισίου διακυβέρνησης, το οποίο χαρακτηρίζεται από διαφάνεια στη 
λειτουργία της Εταιρείας προς όφελος των μετόχων, αύξηση της αποδοτικότητας 
και ανεξαρτησία στους τρόπους άσκησης διοίκησης και ελέγχου.  

 

4.3.3 Οργανόγραμμα 

 

Η διάταξη των διευθύνσεων και των τμημάτων της Μητρικής Εταιρείας 
αποτυπώνεται στο παρακάτω διάγραμμα: 

ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΣ ΕΛΕΓΧΟΣ

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ
ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΑΚΩΝ

ΣΥΣΤΗΜΑΤΩΝ

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ

ΤΜΗΜΑ
ΠΡΟΜΗΘΕΙΩΝ

ΤΜΗΜΑ
ΑΝΘΡΩΠΙΝΩΝ

ΠΟΡΩΝ

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ
ΠΩΛΗΣΕΩΝ

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ
ΕΡΓΟΣΤΑΣΙΟΥ

ΓΕΝΙΚΗ
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ

DENIM

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ
ΠΩΛΗΣΕΩΝ

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ
ΕΡΓΟΣΤΑΣΙΟΥ

ΓΕΝΙΚΗ
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ
ΝΗΜΑΤΟΣ

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ
ΠΩΛΗΣΕΩΝ

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ
ΕΡΓΟΣΤΑΣΙΟΥ

ΓΕΝΙΚΗ
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ
ΒΑΜΒΑΚΟΣ

ΔΙΕΥΘΥΝΩΝ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ

ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ
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5 ΘΥΓΑΤΡΙΚΕΣ ΕΤΑΙΡΕΙΕΣ 

 

Ο Ενοποιημένος Κύκλος Εργασιών της Εταιρείας με βάση την κατηγοριοποίηση 
ΣΤΑΚΟΔ για τις χρήσεις 2005 και 2004 αναλύεται ως εξής: 

 

Ανάλυση Κύκλου Εργασιών (τα ποσά σε € χιλ.) 
01.01-

31.12.2005 
01.01-

31.12.2004 

172.1 Ύφανση βαμβακερών νημάτων 62.967,83 83.701,99 

171.1 Προπαρασκευή και νηματοποίηση βαμβακερών ινών 6.277,80 7.450,74 

016.2 Εκκόκκιση βαμβακιού 10.968,14 5.685,58 

515.6 Χονδρικό εμπόριο άλλων ενδιαμέσων προϊόντων 6.853,71 4.271,67 

154.2 Παραγωγή άλλων μη επεξεργασμένων ελαίων και λιπών 1.139,75 10,18 

741.2 
Δραστηριότητες λογιστικής, τήρησης βιβλίων και ελέγχου - 
δραστηριότητες παροχής φορολογικών συμβουλών 0,00 386,85 

 
Σύνολο 

88.207,23 101.507,02 

 

Η κατηγορία ΣΤΑΚΟΔ «741.2 Δραστηριότητες Λογιστικής, Τήρησης βιβλίων και 
ελέγχου, Δραστηριότητες παροχής φορολογικών συμβουλών» αφορά την παροχή 
χρηματοοικονομικών υπηρεσιών της θυγατρικής εταιρείας «ΚΛΩΣΤΗΡΙΑ ΚΙΛΚΙΣ 
Α.Ε.» προς την «ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΥΦΑΝΤΟΥΡΓΙΑ Α.Ε.» και την «ΕΚΚΟΚΚΙΣΤΗΡΙΑ 
ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ Α.Β.Ε.Ε.». 

 

5.1 ΕΚΚΟΚΚΙΣΤΗΡΙΑ ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ Α.Β.Ε.Ε. 

 

Αντικείμενο εργασιών της θυγατρικής «ΕΚΚΟΚΚΙΣΤΗΡΙΑ ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ Α.Β.Ε.Ε.» 
είναι η παραγωγή και εμπορία εκκοκκισμένου βάμβακος και ιδρύθηκε το 1999. Η 
έδρα της εταιρείας βρίσκεται στο Δήμο Ταμασίου στο Νομό Καρδίτσας. Το 
εργοστάσιο επεξεργάζεται 45.000 τόνους συσπόρου βάμβακος (ετησίως) κατά τη 
διάρκεια της εκκοκκιστικής περιόδου, με ημερήσια δυναμικότητα εκκόκκισης 1.000 
τόνων συσπόρου και παραλαβής 2.000 τόνων συσπόρου. 

Το Μετοχικό Κεφάλαιο της εταιρείας στις 31.12.2005 ανέρχεται στο ποσό των € 
5.576.500,00 και διαιρείται σε 190.000 ονομαστικές μετοχές, με ονομαστική αξία € 
29,35 η κάθε μία. Η Μητρική Εταιρεία κατέχει το 51% των προαναφερόμενων 
μετοχών ενώ το υπόλοιπο 49% ανήκει στην εταιρεία «TΕASTON TRADING 
LIMITED». Η τελευταία δεν είναι συμφερόντων των κυρίων μετόχων της 
«ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΥΦΑΝΤΟΥΡΓΙΑ Α.Ε.». 
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Η ανέγερση των εγκαταστάσεων της εταιρείας ξεκίνησε το Φεβρουάριο του 2000, 
ολοκληρώθηκε τον Αύγουστο του 2000 και περιλαμβάνει βιομηχανοστάσιο, 
χώρους αποθήκευσης α’ υλών και προϊόντων και κτίριο γραφείων. Η λειτουργία 
του εργοστασίου ξεκίνησε το Σεπτέμβριο του 2000. Ο μηχανολογικός εξοπλισμός 
του εργοστασίου είναι υπερσύγχρονος και αγοράστηκε καινούργιος. Δεν υπάρχουν 
εγγεγραμμένα βάρη επί των παγίων περιουσιακών στοιχείων της εταιρείας.  

Η εταιρεία απασχολεί 18 άτομα μόνιμο προσωπικό. Κατά τη διάρκεια της 
εκκοκκιστικής περιόδου (Σεπτέμβριος – Δεκέμβριος) προσλαμβάνεται εποχικό 
προσωπικό. Το συνολικό προσωπικό στις 31.12.2005 ανερχόταν σε 64 άτομα. 

Στόχος της εταιρείας «ΕΚΚΟΚΚΙΣΤΗΡΙΑ ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ Α.Β.Ε.Ε.» είναι η εδραίωση και 
η δυναμική επέκτασή της στην έντονα ανταγωνιστική περιοχή της Θεσσαλίας. 
Παράλληλα, στόχος είναι να επιτευχθεί η αυτάρκεια του Ομίλου σε καλής 
ποιότητας εκκοκκισμένο βαμβάκι και η εκμετάλλευση των εμπορικών ευκαιριών 
που δημιουργούνται στην αγορά βάμβακος. Η Διοίκηση πιστεύει ότι ο στόχος αυτός 
έχει επιτευχθεί σε μεγάλο βαθμό. Η προσπάθεια της Διοίκησης επικεντρώνεται 
στην αύξηση της παραγωγής εκκοκκισμένου βάμβακος και στην περαιτέρω μείωση 
του κόστους που θα έχει σαν αποτέλεσμα τη βελτίωση των οικονομικών 
αποτελεσμάτων της. 

Λόγω του γεγονότος ότι η εκκόκκιση είναι η αποκλειστική δραστηριότητα της 
εταιρείας, οι ετήσιες χρήσεις της ολοκληρώνονται στα τέλη Ιουνίου. Η πρώτη 
διαχειριστική χρήση ήταν υπερδωδεκάμηνη με έναρξη την 30.12.1999 και λήξη 
την 30.06.2001. Η περίοδος από 01.07.2004 έως 30.06.2005 αφορά την πέμπτη 
διαχειριστική χρήση της εταιρείας. 

Οι πωλήσεις της εταιρείας «ΕΚΚΟΚΚΙΣΤΗΡΙΑ ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ Α.Β.Ε.Ε.» απευθύνονται 
κυρίως στη Μητρική Εταιρεία, στη δεύτερη θυγατρική της «ΕΛΛΗΝΙΚΗ 
ΥΦΑΝΤΟΥΡΓΙΑ Α.Ε.», «ΚΛΩΣΤΗΡΙΑ ΚΙΛΚΙΣ Α.Ε.» καθώς επίσης και στην εγχώρια 
αγορά. 

Για το εκκοκκισμένο βαμβάκι που πωλείται από την «ΕΚΚΟΚΚΙΣΤΗΡΙΑ ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ 
Α.Β.Ε.Ε.» προς την «ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΥΦΑΝΤΟΥΡΓΙΑ Α.Ε.» και την εταιρεία 
«ΚΛΩΣΤΗΡΙΑ ΚΙΛΚΙΣ Α.Ε.» υπάρχουν συμβόλαια που αφορούν συγκεκριμένους 
όγκους, ποιότητες και τιμές πώλησης βάμβακος. Οι τιμές πώλησης σε όλες τις 
περιπτώσεις διαμορφώνονται από τις συνθήκες της αγοράς. 

Λόγω του γεγονότος ότι η εκκόκκιση είναι η αποκλειστική δραστηριότητα της 
εταιρείας, οι ετήσιες χρήσεις ολοκληρώνονται στα τέλη Ιουνίου. Ως αποτέλεσμα, η 
διαχειριστική χρήση λήγει στις 30 Ιουνίου αλλά με βάσει το ΔΛΠ 27, η θυγατρική 
«ΕΚΚΟΚΚΙΣΤΗΡΙΑ ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ Α.Β.Ε.Ε.» καταρτίζει οικονομικές καταστάσεις με 
ίδια ημερομηνία αναφοράς με την Μητρική, δηλαδή στις 31 Δεκεμβρίου. Στους 
παρακάτω πίνακες παρατίθενται τα βασικά οικονομικά στοιχεία της εταιρείας που 
συμπεριλαμβάνονται στις ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις για τις χρήσεις 
2005 και 2004 αντίστοιχα. 
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5.1.1 Κατάσταση Αποτελεσμάτων για τη δωδεκάμηνη περίοδο 01.01.2005 ως 
31.12.2005 
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5.1.2 Ισολογισμός της 31ης Δεκεμβρίου 2005 
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5.1.3 Κατάσταση Μεταβολών Ιδίων Κεφαλαίων 

 



 

 25

 

5.2 ΚΛΩΣΤΗΡΙΑ ΚΙΛΚΙΣ Α.Ε. 

 

Αντικείμενο εργασιών της θυγατρικής «ΚΛΩΣΤΗΡΙΑ ΚΙΛΚΙΣ Α.Ε.» είναι η 
παραγωγή βαμβακερών και συμμείκτων νημάτων ειδικών προδιαγραφών. Η 
παραγωγική δυναμικότητα του κλωστηρίου ανέρχεται σε 7,6 χιλ. τόνους νήματος 
ετησίως. Ιδρύθηκε στις 02.07.2001 και έδρα της είναι ο Δήμος Θεσσαλονίκης. 

Το Μετοχικό Κεφάλαιο της εταιρείας την 31η Δεκεμβρίου 2005 ανερχόταν σε € 
6.175.500,00 κατανεμημένο σε 205.850 μετοχές, με ονομαστική αξία κάθε μιας € 
30,00. Η Μητρική Εταιρεία κατέχει το 90% των προαναφερόμενων μετοχών ενώ 
το υπόλοιπο 10% ανήκει στην εταιρεία «ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΚΚΑΣ Α.Β.Ε.Ε.». 

Η μονάδα είναι εγκατεστημένη σε ένα ενιαίο γήπεδο-οικόπεδο στο Δημοτικό 
διαμέρισμα Νέας Σάντας του Δήμου Γαλλικού Κιλκίς, ενώ ξεκίνησε σταδιακά τη 
λειτουργία της το Νοέμβριο του 2001 και πλήρως στις αρχές του 2002. Επί του 
ανωτέρω οικοπέδου υφίσταται ένα κτιριακό συγκρότημα (βιομηχανοστάσιο), 
καθώς επίσης χώροι αποθήκευσης πρώτων υλών και προϊόντων και κτίριο 
γραφείων. Οι οικοδομές και τα ακίνητα που χρησιμοποιεί η εταιρεία αποτελούν 
αντικείμενο σύμβασης χρηματοδοτικής μίσθωσης με την «ATE LEASING Α.Ε.». Η 
εταιρεία, από την ίδρυσή της, έχει προβεί σε σημαντικές επενδύσεις προμήθειας και 
εγκατάστασης σύγχρονου μηχανολογικού εξοπλισμού, εκμεταλλευόμενη τις 
διατάξεις του αναπτυξιακού νόμου 2601/98. Δεν υπάρχουν εγγεγραμμένα βάρη 
επί των παγίων περιουσιακών στοιχείων της εταιρείας. Από τον Ιούνιο του 2004 
έχει μεταφερθεί στην εταιρεία «ΚΛΩΣΤΗΡΙΑ ΚΙΛΚΙΣ Α.Ε.», το κλωστήριο ανοικτής 
κλώσης (open end) που λειτουργούσε στο εργοστάσιο της Πέλλας. Το νήμα 
ανοικτής κλώσης που παράγεται προμηθεύει αποκλειστικά τη Μητρική Εταιρεία, 
ενώ ποσοστό 10% περίπου προορίζεται για στημόνι και το υπόλοιπο 90% 
χρησιμοποιείται για υφάδι. Η εταιρεία στις 31.12.2005 απασχολούσε 185 άτομα.  

Η εταιρεία έχει τα εγκεκριμένα από την Ευρωπαϊκή Ένωση απαραίτητα σήματα 
Okotex, τα οποία πιστοποιούν τη μη χρήση χημικών ουσιών στην παραγωγή των 
νημάτων. 

Στόχος της «ΚΛΩΣΤΗΡΙΑ ΚΙΛΚΙΣ Α.Ε.» είναι η κάλυψη των αναγκών της Μητρικής 
Εταιρείας σε νήματα ειδικών προδιαγραφών για την παραγωγή υφασμάτων denim 
υψηλής προστιθέμενης αξίας και οι πωλήσεις σε βιομηχανίες πλεκτικής και 
υφαντικής στην Ελλάδα και το εξωτερικό.  

Η εταιρεία προμηθεύεται εκκοκκισμένο βαμβάκι ελληνικής παραγωγής. Οι 
πωλήσεις της εταιρείας απευθύνονται, εκτός από τη Μητρική Εταιρεία, στην 
εγχώρια και στη διεθνή αγορά. Η διανομή των προϊόντων γίνεται από μεταφορικά 
μέσα δημόσιας χρήσης. Την ευθύνη των πωλήσεων έχει η Εμπορική Διεύθυνση της 
εταιρείας, η οποία είναι οργανωμένη σε δύο κύριες λειτουργίες, τη Διεύθυνση 
Πωλήσεων και τη Διεύθυνση Ανάλυσης Αγοράς. 

Οι πωλήσεις της εταιρείας πραγματοποιούνται μέσω ενός δικτύου αντιπροσώπων 
που καλύπτουν τόσο την εγχώρια όσο και τη διεθνή αγορά. 

Για το νήμα που πωλείται από την εταιρεία «ΚΛΩΣΤΗΡΙΑ ΚΙΛΚΙΣ Α.Ε.» προς τη 
μητρική «ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΥΦΑΝΤΟΥΡΓΙΑ Α.Ε.», δεν υπάρχουν συμβόλαια ή συμφωνίες 
που αφορούν συγκεκριμένους όγκους, ποιότητες και τιμές πώλησης. Οι 
συναλλαγές μεταξύ των εταιρειών γίνονται βάσει παραγγελιών και των εκάστοτε 
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συνθηκών που επικρατούν στην αγορά. Για την παροχή υπηρεσιών της εταιρείας 
«ΚΛΩΣΤΗΡΙΑ ΚΙΛΚΙΣ Α.Ε.» προς τη μητρική «ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΥΦΑΝΤΟΥΡΓΙΑ Α.Ε.» και 
τη θυγατρική «ΕΚΚΟΚΚΙΣΤΗΡΙΑ ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ Α.Β.Ε.Ε.», υπάρχει συμφωνητικό, 
βάσει του οποίου εκδίδεται τιμολόγιο παροχής υπηρεσιών, επί του ποσού της 
αμοιβής της, η οποία αναπροσαρμόζεται σε τρίμηνη βάση, αφού ληφθεί υπ’ όψη ο 
όγκος της απασχολήσεως της εταιρείας. Για το εκκοκκισμένο βαμβάκι που πωλείται 
από την «ΕΚΚΟΚΚΙΣΤΗΡΙΑ ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ Α.Β.Ε.Ε.» προς την «ΚΛΩΣΤΗΡΙΑ ΚΙΛΚΙΣ 
Α.Ε.», καθώς και από τη Διεύθυνση Βάμβακος της «ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΥΦΑΝΤΟΥΡΓΙΑ 
Α.Ε.» προς την «ΚΛΩΣΤΗΡΙΑ ΚΙΛΚΙΣ Α.Ε.» υπάρχουν συμβόλαια που αφορούν 
συγκεκριμένους όγκους, ποιότητες και τιμές πώλησης βάμβακος. Οι τιμές πώλησης 
σε όλες τις περιπτώσεις διαμορφώνονται από τις συνθήκες της αγοράς. 

Στους παρακάτω πίνακες παρατίθενται τα βασικά οικονομικά στοιχεία της εταιρείας 
που συμπεριλαμβάνονται στις ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις για τις 
χρήσεις 2005 και 2004 αντίστοιχα. 

 

5.2.1 Κατάσταση Αποτελεσμάτων για τη χρήση που έληξε την 31η Δεκεμβρίου 
2005 
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5.2.2 Ισολογισμός της 31ης Δεκεμβρίου 2005 
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5.2.3 Κατάσταση Μεταβολών Ιδίων Κεφαλαίων  
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I I . ΕΤΗΣΙΕΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ ΣΕ 
ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΗ ΚΑΙ ΜΗ ΒΑΣΗ 

 

1  Κατάσταση Αποτελεσμάτων για την χρήση που έληξε 
την 31η Δεκεμβρίου 2005 

 

 

Οι συνοδευτικές σημειώσεις αποτελούν αναπόσπαστο μέρος των Οικονομικών 
Καταστάσεων. 
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2 Ισολογισμός της 31ης Δεκεμβρίου 2005 

 

 

Οι συνοδευτικές σημειώσεις αποτελούν αναπόσπαστο μέρος των Οικονομικών 
Καταστάσεων. 
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3  Κατάσταση Μεταβολών Ιδίων Κεφαλαίων για τη 
χρήση που έληξε την 31η Δεκεμβρίου 2005 

 

 

 

Οι συνοδευτικές σημειώσεις αποτελούν αναπόσπαστο μέρος των Οικονομικών 
Καταστάσεων. 
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4 Κατάσταση Ταμειακών Ροών (Έμμεση Μέθοδος) για τη 
χρήση που έληξε την 31η Δεκεμβρίου 2005 

 
 

 

Οι συνοδευτικές σημειώσεις αποτελούν αναπόσπαστο μέρος των Οικονομικών 
Καταστάσεων. 
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5 Πρόσθετα στοιχεία και πληροφορίες σχετικά με τις 
Οικονομικές Καταστάσεις 

 

5.1.1 Σύσταση και δραστηριότητα της Εταιρείας και των θυγατρικών της  

Η επωνυμία της Εταιρείας είναι «ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΥΦΑΝΤΟΥΡΓΙΑ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ» 
με διακριτικούς τίτλους «EΛΛHNIKH YΦANTOYPΓIA», «KΛΩΣTOΫΦANTOYPΓIA 
HΛIOΣ TEN CATE» για την κλωστοϋφαντουργική της δραστηριότητα και 
«EKKOKKIΣTHPIA MAKEΔONIAΣ» για την εκκοκκιστική της δραστηριότητα. Για τις 
διεθνείς σχέσεις της Εταιρείας η εταιρική επωνυμία και οι διακριτικοί τίτλοι 
μπορούν να εκφράζονται και σε ξένη γλώσσα σε πιστή μετάφραση ή με λατινικούς 
χαρακτήρες.  

Η «ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΥΦΑΝΤΟΥΡΓΙΑ Α.Ε.» ιδρύθηκε το 1974. Η εταιρική και διοικητική 
έδρα της Εταιρείας βρίσκεται στο Δήμο Θεσσαλονίκης, στην οδό Κομνηνών 26, 
Τ.Κ. 546 24. 

Ο εκδότης είναι Ανώνυμη Εταιρεία και διέπεται από το Ν. 2190/1920. Σύμφωνα με 
το καταστατικό της Εταιρείας η διάρκειά της ορίζεται από τη νόμιμη σύστασή της 
μέχρι την 31.12.2065.  

Το ιδρυτικό καταστατικό της Εταιρείας καταχωρήθηκε με την απόφαση του 
Νομάρχη Θεσσαλονίκης ΕΜ 23147/03.12.1973, περίληψη του οποίου 
δημοσιεύθηκε στο ΦΕΚ αρ. 1902 τεύχος ΑΕ και ΕΠΕ. H αρχική επωνυμία της 
Εταιρείας, κατά τη σύστασή της (ΦEK, Δ.A.E και E.Π.E. 1902/3.12.1973), ήταν 
«TEN CATE-HELLAS A.E. KΛΩΣTOΥΦANTOYPΓIA». H επωνυμία διαμορφώθηκε 
όπως παραπάνω αναφέρεται, με σχετική τροποποίηση του καταστατικού που 
δημοσιεύθηκε στο ΦEK (Δ.A.E και E.Π.E.) υπ'αριθμ.16/4.1.1975. Η Εταιρεία είναι 
εγγεγραμμένη στο Μητρώο Ανωνύμων Εταιρειών του Υπουργείου Ανάπτυξης με 
Α.Μ.Α.Ε. 8409/06/Β/86/24. Στις 22.01.2001, εγκρίθηκε από το Υπουργείο 
Ανάπτυξης (Αρ. Απόφασης Κ2/288) η συγχώνευση των εταιρειών «ΕΛΛΗΝΙΚΗ 
ΥΦΑΝΤΟΥΡΓΙΑ Α.Ε.», «ΕΚΚΟΚΚΙΣΤΗΡΙΑ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ Α.Ε.» και «ΗΛΙΟΣ TEN 
CATE Α.Ε.» με απορρόφηση της δεύτερης και τρίτης εταιρείας από την πρώτη 
(ΦΕΚ 578/29.01.2001). 

Η απορροφηθείσα εταιρεία «ΚΛΩΣΤΟΫΦΑΝΤΟΥΡΓΙΑ ΗΛΙΟΣ – ΤΕΝ CΑΤΕ Α.Ε.» 
ιδρύθηκε το 1966 με βάση το ΦΕΚ 854/10.10.1966. Η απορροφηθείσα εταιρεία 
«ΕΚΚΟΚΚΙΣΤΗΡΙΑ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ Α.Ε.» ιδρύθηκε το 1956 με βάση το ΦΕΚ 
157/08.05.1956.  

Στην Έκτακτη Επαναληπτική Γενική Συνέλευση των μετόχων της Εταιρείας που 
έγινε στις 03.11.2000, το άρθρο 4 όπου περιγράφεται ο σκοπός της Εταιρείας μετά 
τη συγχώνευση τροποποιήθηκε ως εξής : 

 

1. Σκοπός της Εταιρείας είναι: 

α) H βιομηχανική παραγωγή, επεξεργασία και εμπορία ινών και νημάτων φυτικών, 
ζωικών και συνθετικών, ως και λοιπών κλωστοϋφαντουργικών προϊόντων, 
κατεργασμένων αγροτικών προϊόντων και ζωοτροφών. 

β) H ίδρυση και εκμετάλλευση εκκοκκιστηρίων βάμβακος. 
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2. Για την απρόσκοπτη λειτουργία της και την επιδίωξη του σκοπού της η Εταιρεία 
μπορεί να αγοράζει ακίνητα όπως και να κατασκευάζει τα αναγκαία κτίρια για την 
εγκατάσταση των γραφείων και των βιομηχανικών δραστηριοτήτων της καθώς και 
να αγοράζει κάθε είδους αναγκαία μηχανήματα. 

3. Ο σκοπός μπορεί να επιτευχθεί με οποιοδήποτε άμεσο ή έμμεσο τρόπο. 
Ειδικότερα η Εταιρεία μπορεί με απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου: 

α) Να συμμετέχει σε άλλες εταιρείες και επιχειρήσεις, που ήδη υφίστανται ή 
πρόκειται να ιδρυθούν, παρεμφερούς σκοπού και οποιουδήποτε τύπου. 

β) Να συνεργάζεται με οποιοδήποτε νομικό ή φυσικό πρόσωπο και με οποιοδήποτε 
τρόπο. 

γ) Να ιδρύει υποκαταστήματα, γραφεία ή πρακτορεία οπουδήποτε, στο εσωτερικό 
ή το εξωτερικό. 

δ) Να ιδρύει κάθε φύσεως θυγατρικές εταιρείες. 

ε) Να αντιπροσωπεύει οποιαδήποτε παρεμφερούς σκοπού επιχείρηση ελληνική ή 
ξένη. 

στ) Να εκμισθώνει με οποιοδήποτε τρόπο ή να παραχωρεί την εκμετάλλευση των 
επιχειρήσεών της σε τρίτους. 

ζ) Να χορηγεί την εγγύησή της υπέρ τρίτων προσώπων με τα οποία έχει 
συνεργασία. 

 

Η «ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΥΦΑΝΤΟΥΡΓΙΑ Α.Ε.» εξειδικεύεται στην παραγωγή υφάσματος 
denim, το οποίο χρησιμοποιείται στην παραγωγή ενδυμάτων jeans. Η λειτουργία 
του Εργοστασίου Πέλλας ξεκίνησε στα τέλη του 1975 με την παραγωγή 
υφασμάτων εκρού (gray cloth), ενώ η παραγωγή του indigo denim ξεκίνησε τον 
Αύγουστο του 1977, με την εγκατάσταση εξοπλισμού για βαφή νημάτων και 
φινίρισμα υφασμάτων. 

Η «ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΥΦΑΝΤΟΥΡΓΙΑ Α.Ε.» έχει δύο θυγατρικές εταιρείες που δεν είναι 
εισηγμένες στο Χρηματιστήριο Αθηνών, την «EKKOΚKIΣΤΗΡΙΑ ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ 
Α.Β.Ε.Ε.» η οποία ιδρύθηκε στις 30.12.1999, και την «KΛΩΣTHPIA KIΛKIΣ A.E.» η 
οποία ιδρύθηκε στις 02.07.2001, οι οποίες υποστηρίζουν την καθετοποιημένη δομή 
του Ομίλου.  

Η θυγατρική εταιρεία «EKKOΚKIΣΤΗΡΙΑ ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ Α.Β.Ε.Ε.» ιδρύθηκε στις 
30.12.1999 σύμφωνα με το Φ.Ε.Κ 260/13.01.2000. Η έδρα της εταιρείας 
βρίσκεται στο Δήμο Ταμασίου στο Νομό Καρδίτσας και είναι εγγεγραμμένη στο 
Μητρώο Ανωνύμων Εταιρειών της Νομαρχιακής Αυτοδιοίκησης Καρδίτσας. Η 
διάρκεια της εταιρείας έχει ορισθεί σε πενήντα έτη και λήγει στις 31.12.2050.  

Σκοπός της «EKKOΚKIΣΤΗΡΙΑ ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ Α.Β.Ε.Ε.» σύμφωνα με το 
τροποποιημένο καταστατικό της στις 03.01.2002 είναι : 

 Η αγορά, η βιομηχανική επεξεργασία και εκκόκκιση συσπόρου βάμβακος και 
η ίδρυση και εκμετάλλευση εκκοκκιστηρίων βάμβακος στη Θεσσαλία ή άλλα 
μέρη της Ελλάδας και γενικώς η ενέργεια κάθε είδους συναφούς 
δραστηριότητας. 
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 Για την απρόσκοπτη λειτουργία της και την επιδίωξη του σκοπού της η 
εταιρεία μπορεί να αγοράζει ακίνητα όπως και να κατασκευάζει τα αναγκαία 
κτίρια για την εγκατάσταση των γραφείων και των βιομηχανικών 
δραστηριοτήτων της καθώς και να αγοράζει κάθε είδους αναγκαία 
μηχανήματα.  

 Ο σκοπός μπορεί να επιτευχθεί με οποιοδήποτε άμεσο ή έμμεσο τρόπο. 
Ειδικότερα η Εταιρεία μπορεί με απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου: α) 
Να συμμετέχει σε οποιαδήποτε επιχείρηση παρεμφερούς σκοπού και 
οποιουδήποτε τύπου. β) Να συνεργάζεται με οποιοδήποτε νομικό ή φυσικό 
πρόσωπο και με οποιοδήποτε τρόπο. γ) Να ιδρύει υποκαταστήματα, 
γραφεία ή πρακτορεία οπουδήποτε, στο εσωτερικό ή το εξωτερικό δ) Να 
ιδρύει κάθε φύσεως θυγατρικές εταιρείες. ε) Να αντιπροσωπεύει 
οποιαδήποτε παρεμφερούς σκοπού επιχείρηση ελληνική ή ξένη. στ) Να 
εκμισθώνει με οποιοδήποτε τρόπο ή να παραχωρεί την εκμετάλλευση των 
επιχειρήσεών της σε τρίτους. 

 

Η θυγατρική εταιρεία «KΛΩΣTHPIA KIΛKIΣ A.E.» ιδρύθηκε στις 02.07.2001 
σύμφωνα με το Φ.Ε.Κ. 5697/06.07.2001. Έδρα της εταιρείας ορίζεται ο Δήμος 
Θεσσαλονίκης και είναι εγγεγραμμένη στο Μητρώο Ανωνύμων Εταιρειών της 
Νομαρχίας Θεσσαλονίκης. Η διάρκεια της εταιρείας λήγει στις 31.12.2050. Η 
μονάδα είναι εγκατεστημένη στην περιοχή της Ν. Σάντας του Ν. Κιλκίς, ενώ 
ξεκίνησε σταδιακά τη λειτουργία της το Νοέμβριο του 2001 και πλήρως στις αρχές 
του 2002. 

 

Σκοπός της εταιρείας σύμφωνα με το τροποποιημένο καταστατικό της 16.12.2002 
είναι:  

 

 Η ίδρυση κλωστηρίων στο νομό Kιλκίς και σε άλλα μέρη της Ελλάδος. 

 Η βιομηχανική παραγωγή, επεξεργασία και εμπορία ινών και νημάτων 
φυτικών, ζωικών, συνθετικών ή σύμμεικτων όπως και λοιπών 
κλωστοϋφαντουργικών προϊόντων και γενικώς η ενέργεια κάθε είδους 
συναφούς δραστηριότητας. 

 Η βιομηχανική παραγωγή όλων των παραπάνω αναφερομένων ειδών για 
λογαριασμό τρίτων όπως και η ανάθεση της παραγωγής τους σε τρίτους για 
λογαριασμό της (φασόν). 

 Η παροχή κάθε φύσεως συμβουλευτικών υπηρεσιών οργανώσεως, 
διαχειρίσεως και γενικότερα λογιστικής, φοροτεχνικής και νομικής 
υποστηρίξεως επιχειρήσεων, ιδίως δε προς τις επιχειρήσεις που ανήκουν 
στον Όμιλο της «ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΥΦΑΝΤΟΥΡΓΙΑ Α.Ε.» Εντός των πλαισίων του 
σκοπού της εταιρείας βρίσκεται και ο δανεισμός των εργαζομένων της προς 
τρίτες επιχειρήσεις.  

 Για την απρόσκοπτη λειτουργία της και την επιδίωξη του σκοπού της η 
εταιρεία μπορεί να αγοράζει ή να μισθώνει ακίνητα όπως και να 
κατασκευάζει τα αναγκαία κτίρια για την εγκατάσταση των γραφείων και 
των υπολοίπων βιομηχανικών και εμπορικών δραστηριοτήτων της. 
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 Ο σκοπός μπορεί να επιτευχθεί με οποιοδήποτε άμεσο ή έμμεσο τρόπο. 
Ειδικότερα η εταιρεία μπορεί με απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου: α) 
να συμμετέχει σε οποιαδήποτε επιχείρηση παρεμφερούς σκοπού και 
οποιουδήποτε τύπου. β) να συνεργάζεται με οποιοδήποτε νομικό ή φυσικό 
πρόσωπο, που ήδη υπάρχει ή πρόκειται να δημιουργηθεί και με 
οποιοδήποτε τρόπο. γ) να ιδρύει υποκαταστήματα, γραφεία ή πρακτορεία 
οπουδήποτε, στο εσωτερικό ή το εξωτερικό. δ) να ιδρύει κάθε φύσεως 
θυγατρικές εταιρείες. ε) να αντιπροσωπεύει οποιαδήποτε παρεμφερούς 
σκοπού επιχείρηση ελληνική ή ξένη. στ) να εκμισθώνει με οποιονδήποτε 
τρόπο ή να παραχωρεί την εκμετάλλευση των επιχειρήσεών της σε τρίτους. 
ζ) να χορηγεί την εγγύησή της υπέρ τρίτων προσώπων με τα οποία έχει 
συνεργασία. 

 

5.1.2 Βάση παρουσίασης των Οικονομικών Καταστάσεων 

5.1.2.1 Βάση Σύνταξης Οικονομικών Καταστάσεων 

Οι συνημμένες Οικονομικές Καταστάσεις έχουν συνταχθεί : 

 σύμφωνα με την αρχή του ιστορικού κόστους, εκτός από τα γήπεδα-οικόπεδα 
τα οποία κατά την ημερομηνία της μετάβασης στα ΔΠΧΠ (1η Ιανουαρίου 2004) 
αποτιμήθηκαν στην εύλογη αξία τους και αυτή η εύλογη αξία χρησιμοποιήθηκε 
ως τεκμαρτό κόστος κατά την προαναφερθείσα ημερομηνία, και  

 σύμφωνα με την υπόθεση ότι η Εταιρεία θα συνεχίσει κανονικά την 
επιχειρηματική της δραστηριότητα (going concern assumption). 

 

Οι συνημμένες Οικονομικές Καταστάσεις της Εταιρείας και του Ομίλου για τη 
χρήση που έληξε την 31η Δεκεμβρίου 2005 έχουν συνταχθεί σύμφωνα με τα 
Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής Πληροφόρησης (ΔΠΧΠ) που έχουν εκδοθεί 
και έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση μέχρι την 31η Δεκεμβρίου 2005. 

Όπως περιγράφεται παρακάτω, οι συνημμένες οικονομικές καταστάσεις έχουν 
συνταχθεί για πρώτη φορά σύμφωνα με τα ΔΠΧΠ, εφαρμόζοντας το ΔΠΧΠ 1 
"Πρώτη εφαρμογή των Διεθνών Προτύπων Χρηματοοικονομικής Πληροφόρησης" 
με ημερομηνία μετάβασης την 1η Ιανουαρίου 2004. 

Οι λογιστικές αρχές που χρησιμοποιήθηκαν για την προετοιμασία και την 
παρουσίαση των Οικονομικών Καταστάσεων της χρήσης 2005 είναι συνεπείς με 
αυτές που χρησιμοποιήθηκαν για τη σύνταξη των συγκριτικών Οικονομικών 
Καταστάσεων της Εταιρείας και του Ομίλου για τη χρήση που έληξε την 31η 
Δεκεμβρίου 2004. 

 

5.1.2.2 Νέα διεθνή πρότυπα χρηματοοικονομικής πληροφόρησης και ερμηνείες της ΕΔΔΠΧΠ 

Το Συμβούλιο Διεθνών Λογιστικών Προτύπων (IASB), καθώς και η Επιτροπή 
Διερμηνειών των Διεθνών Προτύπων Χρηματοοικονομικής Πληροφόρησης (IFRIC), 
έχουν ήδη εκδώσει μια σειρά νέων λογιστικών προτύπων και ερμηνειών των 
οποίων η εφαρμογή είναι υποχρεωτική για τις λογιστικές περιόδους που αρχίζουν 
από την 1η Ιανουαρίου 2006 ή μεταγενέστερα (εκτός αν αναφέρεται διαφορετικά 
παρακάτω). 
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Η εκτίμηση της Διοίκησης του Ομίλου και της Εταιρείας σχετικά με την επίδραση 
από την εφαρμογή αυτών των νέων προτύπων και διερμηνειών έχει ως εξής : 

 ΔΛΠ 19 (τροποποίηση)-Παροχές Προσωπικού (ισχύει από 1η 
Ιανουαρίου 2006) 

Η συγκεκριμένη τροποποίηση δεν έχει εφαρμογή στον Όμιλο. 

 ΔΛΠ 39 (τροποποίηση)-Λογιστική Αντιστάθμισης Ταμειακών Ροών για 
προβλεπόμενες ενδοομιλικές συναλλαγές (ισχύει από 1η Ιανουαρίου 
2006) 

Αυτή η τροποποίηση δεν είναι σχετική με τις λειτουργίες του Ομίλου, καθώς ο 
Όμιλος δεν έχει ενδοομιλικές συναλλαγές που θα μπορούσαν να χαρακτηριστούν 
ως στοιχείο προς αντιστάθμιση. 

 ΔΛΠ 39 (τροποποίηση)-Επιλογή Εύλογης Αξίας (ισχύει από 1η 
Ιανουαρίου 2006) 

Ο Όμιλος θεωρεί ότι η συγκεκριμένη τροποποίηση δεν θα έχει σημαντική επίπτωση 
στην κατάταξη των χρηματοοικονομικών μέσων του και θα εφαρμόσει την 
τροποποίηση αυτή από 1η Ιανουαρίου 2006. 

 ΔΛΠ 39 και ΔΠΧΠ 4 (τροποποίηση)-Συμβόλαια Χρηματοοικονομικής 
Εγγύησης (ισχύει από 1η Ιανουαρίου 2006) 

Η Διοίκηση έχει καταλήξει στο συμπέρασμα, ότι αυτή η τροποποίηση δεν έχει 
εφαρμογή στον Όμιλο και την Εταιρεία. 

 ΔΠΧΠ 1 (τροποποίηση)-Πρώτη Εφαρμογή των Διεθνών Προτύπων 
Χρηματοοικονομικής Πληροφόρησης και ΔΠΧΠ 6- Εξερεύνηση και 
Εκτίμηση Ορυκτών Πόρων (ισχύουν από 1η Ιανουαρίου 2006) 

Οι τροποποιήσεις αυτές δεν είναι σχετικές με τις λειτουργίες του Ομίλου. 

 ΔΠΧΠ 6: Εξερεύνηση και Εκτίμηση Ορυκτών Πόρων 

Δεν έχει εφαρμογή στον Όμιλο και δεν θα επηρεάσει τις Οικονομικές του 
Καταστάσεις. 

 ΔΠΧΠ 7-Χρηματοοικονομικά εργαλεία : Γνωστοποιήσεις και 
συμπληρωματική προσαρμογή στο ΔΛΠ 1-Παρουσίαση των 
Οικονομικών Καταστάσεων, Γνωστοποιήσεις Κεφαλαίου (ισχύει από 1η 
Ιανουαρίου 2007) 

Η Διοίκηση του Ομίλου και της Εταιρείας εκτίμησε την επίδραση του ΔΠΧΠ 7 και 
της προσαρμογής στο ΔΛΠ 1 και κατέληξε ότι οι επιπλέον γνωστοποιήσεις που 
απαιτούνται από την εφαρμογή τους είναι η ανάλυση ευαισθησίας σχετικά με τον 
κίνδυνο αγοράς και οι γνωστοποιήσεις κεφαλαίου. Ο Όμιλος θα εφαρμόσει το 
ΔΠΧΠ 7 και την τροποποίηση του ΔΛΠ 1 από την 1η Ιανουαρίου 2007. 

 ΕΔΔΠΧΠ 3: Δικαιώματα εκπομπής ρύπων 

Η διερμηνεία αυτή δεν υιοθετήθηκε από την Ευρωπαϊκή Ένωση και αργότερα 
αποσύρθηκε από την Επιτροπή Διεθνών Λογιστικών Προτύπων. Η Εταιρεία 
πρόκειται να υποβάλλει εντός του Μαρτίου 2006 αίτηση στο Υ.ΠΕ.ΧΩ.ΔΕ, για άδεια 
εκπομπών αερίων του θερμοκηπίου, στο εργοστάσιό της στα Γιαννιτσά. 
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Ως εκ τούτου, δεν έχει καταχωρηθεί στο Εθνικό Σχέδιο Κατανομής Αερίων του 
Θερμοκηπίου. Εκτίμηση της Διοίκησης του Ομίλου είναι ότι δεν υφίσταται 
επηρεασμός των Οικονομικών Καταστάσεων του 2005, αλλά ούτε θα υπάρξει 
κάποιος σημαντικός μελλοντικός επηρεασμός. 

 ΕΔΔΠΧΠ 4: Προσδιορισμός εάν μια συμφωνία εμπεριέχει μίσθωση 
(ισχύει από 1η Ιανουαρίου 2006) 

Ο Όμιλος θα εφαρμόσει τη διερμηνεία ΕΔΔΠΧΠ 4 στις Οικονομικές Καταστάσεις 
του 2006 βάσει των μεταβατικών του διατάξεων, που σημαίνει ότι θα εφαρμόσει τη 
διερμηνεία ΕΔΔΠΧΠ 4 με βάση τα γεγονότα και τις συνθήκες που ίσχυαν την 1 
Ιανουαρίου 2005. Η εφαρμογή της διερμηνείας ΕΔΔΠΧΠ 4 δεν αναμένεται να 
αλλάξει το λογιστικό χειρισμό οποιασδήποτε από τις ισχύουσες συμβάσεις του 
Ομίλου. 

 ΕΔΔΠΧΠ 5: Δικαιώματα από συμμετοχές σε ταμεία επαναφοράς, 
απόσυρσης και περιβαλλοντικής αποκατάστασης (ισχύει από 1η 
Ιανουαρίου 2006) 

Δεν έχει εφαρμογή στον Όμιλο και δεν θα επηρεάσει τις Οικονομικές του 
Καταστάσεις. 

 ΕΔΔΠΧΠ 6: Υποχρεώσεις που προκύπτουν από τη συμμετοχή σε 
συγκεκριμένες αγορές-Ηλεκτρικός και Ηλεκτρονικός Εξοπλισμός προς 
απόρριψη (ισχύει από 1η Δεκεμβρίου 2005) 

Δεν έχει εφαρμογή στον Όμιλο και δεν θα επηρεάσει τις οικονομικές του 
καταστάσεις. 

 ΕΔΔΠΧΠ 7: Εφαρμογή της προσέγγισης αναμόρφωσης του ΔΛΠ 29-
Αναφορές σε υπερπληθωριστικές οικονομίες (ισχύει από 1η Μαρτίου 
2006). 

Δεν έχει εφαρμογή στον Όμιλο και δεν θα επηρεάσει τις οικονομικές του 
καταστάσεις. 

 ΕΔΔΠΧΠ 8: Πεδίο εφαρμογής ΔΠΧΠ 2 (ισχύει από 1η Μαϊου 2006) 

Δεν θα επηρεάσει τις οικονομικές καταστάσεις του Ομίλου. 

 ΕΔΔΠΧΠ 9: Επανεκτίμηση ενσωματωμένων παραγώγων (ισχύει από 1η 
Ιουνίου 2006) 

Δεν έχει εφαρμογή στον Όμιλο και δεν θα επηρεάσει τις οικονομικές του 
καταστάσεις. 

 

5.1.2.3 Πρώτη εφαρμογή των Διεθνών Προτύπων Χρηματοοικονομικής Πληροφόρησης 

Σύμφωνα με τον κανονισμό (ΕΚ) αριθ. 1606/2002 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου 
και του Συμβουλίου της Ευρωπαϊκής Ένωσης της 19ης Ιουλίου 2002 και βάσει του 
Νόμου 3229/2004 (όπως τροποποιήθηκε από τους νόμους 3296/2004 και 
3301/2004), οι Ελληνικές εταιρείες που είναι εισηγμένες σε οποιοδήποτε 
Χρηματιστήριο Αξιών (εσωτερικού ή εξωτερικού) υποχρεούνται να ετοιμάζουν τις 
θεσμικές οικονομικές τους καταστάσεις για τις χρήσεις που ξεκινούν από την 1η 
Ιανουαρίου 2005 και εντεύθεν, σύμφωνα με τα ΔΠΧΠ. Βάσει του ΔΠΧΠ 1 και της 
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προαναφερθείσας Ελληνικής νομοθεσίας, οι ανωτέρω εταιρείες είναι υποχρεωμένες 
να παρουσιάσουν συγκριτικές οικονομικές καταστάσεις σύμφωνα με τα ΔΠΧΠ, 
τουλάχιστον για μία χρήση (31 Δεκεμβρίου 2004).  

Η «ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΥΦΑΝΤΟΥΡΓΙΑ Α.Ε.» συντάσσει οικονομικές καταστάσεις με βάση τα 
ΔΠΧΠ για πρώτη φορά με ημερομηνία μετάβασης την 1η Ιανουαρίου 2004. 
Σύμφωνα με το ΔΠΧΠ 1 «Πρώτη εφαρμογή των ΔΠΧΠ», οι διατάξεις του εν λόγω 
Προτύπου έχουν εφαρμογή στις πρώτες οικονομικές καταστάσεις που 
συντάσσονται με βάση τα ΔΠΧΠ για περιόδους που αρχίζουν κατά την 1η 
Ιανουαρίου 2004 ή μεταγενέστερα ενώ η προγενέστερη εφαρμογή του Προτύπου 
ενθαρρύνεται. Κατά συνέπεια η Εταιρεία εφάρμοσε το ΔΠΧΠ 1 κατά τη σύνταξη 
των πρώτων οικονομικών καταστάσεων σύμφωνα με τα ΔΠΧΠ και συγκεκριμένα 
χρησιμοποίησε τις κατωτέρω εξαιρέσεις από την εφαρμογή άλλων Προτύπων : 

 

i. Χρησιμοποίησε τις αναπροσαρμοσμένες αξίες αποτίμησης των ενσώματων 
παγίων περιουσιακών στοιχείων (εκτός των γηπέδων-οικοπέδων), όπως 
αυτές είχαν προσδιοριστεί από σχετική αποτίμηση της επιτροπής του 
άρθρου 9 του Κ.Ν.2190/1920, που πραγματοποιήθηκε κατά τη συγχώνευση 
με απορρόφηση των εταιρειών "ΕΚΚΟΚΚΙΣΤΗΡΙΑ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ Α.Ε." και " 
ΚΛΩΣΤΟΥΦΑΝΤΟΥΡΓΙΑ ΗΛΙΟΣ-TEN CATE A.E." στις 21.01.2001, σαν 
τεκμαρτό κόστος για τη σύνταξη των οικονομικών καταστάσεων. 

ii. Αναγνώρισε το σύνολο των κατά την 1η Ιανουαρίου 2004 (ημερομηνία 
μετάβασης) σωρευμένων αναλογιστικών κερδών / ζημιών που προέκυψαν 
κατά την αναλογιστική εκτίμηση των προβλέψεων για υποχρεώσεις προς το 
προσωπικό (αποζημίωση αποχώρησης). 

iii. Αποφάσισε να μην εφαρμόσει το ΔΠΧΠ 3 "Συνενώσεις Επιχειρήσεων" 
αναδρομικά στις συνενώσεις εταιρειών που προέκυψαν προγενέστερα της 
ημερομηνίας μετάβασης στα ΔΠΧΠ (1η Ιανουαρίου 2004). Η υπεραξία που 
προέκυψε κατά τις συνενώσεις εταιρειών πριν την ημερομηνία μετάβασης 
είχε εγγραφεί στα Ίδια Κεφάλαια της Εταιρείας βάσει των ΕΛΠ και κατά 
συνέπεια δεν εμφανίζεται στις συνημμένες Οικονομικές Καταστάσεις το 
κονδύλι "Υπεραξία". 

 

Οι υπόλοιπες προαιρετικές εξαιρέσεις της παραγράφου 13 και οι υποχρεωτικές 
εξαιρέσεις της παραγράφου 26 του ΔΠΧΠ 1, δεν είχαν εφαρμογή στις Οικονομικές 
Καταστάσεις της Εταιρείας και του Ομίλου. 

Όπως απαιτείται από το ΔΠΧΠ 1 η Εταιρεία εφάρμοσε τα ΔΠΧΠ που είναι σε ισχύ 
κατά την ημερομηνία των πρώτων οικονομικών καταστάσεων βάσει ΔΠΧΠ (31 
Δεκεμβρίου 2005) αναδρομικά για όλες τις χρήσεις που παρουσιάζονται και για τον 
Ισολογισμό μετάβασης. 

Οι βασικές εξωλογιστικές εγγραφές που εφαρμόστηκαν επί των ισολογισμών βάσει 
των ΕΛΠ κατά την 1η Ιανουαρίου 2004 και την 1η Ιανουαρίου 2005, καθώς και επί 
της κατάστασης αποτελεσμάτων βάσει των ΕΛΠ της 31ης Δεκεμβρίου 2004 
προκειμένου να προσαρμοστούν με βάση τα ΔΠΧΠ, καθώς και οι σημαντικές 
διαφορές που έχουν εφαρμογή στις σχετικές Οικονομικές Καταστάσεις, 
περιγράφονται στις σημειώσεις 7 έως και 11. 
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5.1.2.4 Έγκριση των Οικονομικών Καταστάσεων 

Το Διοικητικό Συμβούλιο στις 14 Μαρτίου 2006 ενέκρινε τις Οικονομικές 
Καταστάσεις της Εταιρείας και του Ομίλου σύμφωνα με τα ΔΠΧΠ για τη χρήση 
01.01-31.12.2005, και τελούν υπό την έγκριση της Ετήσιας Τακτικής Γενικής 
Συνέλευσης των μετόχων. 

 

5.1.2.5 Χρήση Εκτιμήσεων 

Η σύνταξη των Οικονομικών Καταστάσεων σύμφωνα με τα ΔΠΧΠ απαιτεί όπως η 
Διοίκηση προβαίνει στη διενέργεια εκτιμήσεων και υποθέσεων που επηρεάζουν τα 
ποσά των στοιχείων του ενεργητικού και παθητικού, τη γνωστοποίηση 
ενδεχόμενων απαιτήσεων και υποχρεώσεων κατά την ημερομηνία των 
οικονομικών καταστάσεων καθώς και τα ποσά των εσόδων και εξόδων κατά τη 
διάρκεια της χρήσεως. Αν και οι εκτιμήσεις και υποθέσεις αυτές βασίζονται στις 
βέλτιστες γνώσεις της Διοίκησης σε σχέση με τις τρέχουσες συνθήκες, τα 
πραγματικά αποτελέσματα ενδέχεται να διαφέρουν από αυτές τις εκτιμήσεις. 

 

5.1.3 Βασικές λογιστικές Αρχές 

Οι βασικές λογιστικές αρχές που υιοθετήθηκαν κατά τη σύνταξη των συνημμένων 
οικονομικών καταστάσεων, και εφαρμόζονται συστηματικά από τον Όμιλο και την 
Εταιρεία, έχουν ως εξής : 

 

5.1.3.1 Βάση Ενοποίησης 

Οι ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις αποτελούνται από τις οικονομικές 
καταστάσεις της Μητρικής και των θυγατρικών εταιρειών της, τις οποίες η Μητρική 
ελέγχει άμεσα με περισσότερο από το 50% των ψήφων και ασκεί έλεγχο. Ο 
έλεγχος υφίσταται όταν η Εταιρεία μέσω άμεσης ή έμμεσης κατοχής διατηρεί την 
πλειοψηφία των δικαιωμάτων ψήφου ή έχει τη δύναμη άσκησης ελέγχου στο 
Συμβούλιο των θυγατρικών. 

Η Μητρική Εταιρεία συμμετέχει από τη σύσταση των θυγατρικών της στο μετοχικό 
τους κεφάλαιο, καθώς και σε κάθε αύξηση με την αναλογία που της αντιστοιχεί. Οι 
θυγατρικές ακολουθούν τις ίδιες λογιστικές αρχές με τη Μητρική Εταιρεία, 
ενοποιούνται πλήρως (ολική ενοποίηση) και όλες οι διεταιρικές συναλλαγές, καθώς 
και τα υπόλοιπα απαιτήσεων και υποχρεώσεων και τα πραγματοποιούμενα 
αποτελέσματα (κέρδη ή ζημίες) μεταξύ των εταιρειών του Ομίλου απαλείφονται.  

Αυτές οι συναλλαγές αφορούν κυρίως πωλήσεις και αγορές αγαθών και 
υπηρεσιών, κατά την κανονική λειτουργία της επιχείρησης, και οι τυχόν μεταξύ 
τους συναλλαγές διεξάγονται με τους εκάστοτε συνήθεις όρους, εντός του 
πλαισίου και των ιδιαιτεροτήτων κάθε αγοράς. 

Η διαχειριστική χρήση της θυγατρικής εταιρείας «ΕΚΚΟΚΚΙΣΤΗΡΙΑ ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ 
Α.Β.Ε.Ε.» έχει οριστεί, με βάση το Καταστατικό της, να κλείνει την 30η Ιουνίου 
κάθε έτους. Η διαχειριστική χρήση της Μητρικής Εταιρείας και της θυγατρικής 
«ΚΛΩΣΤΗΡΙΑ ΚΙΛΚΙΣ Α.Ε.» κλείνει την 31η Δεκεμβρίου κάθε έτους. Συνεπώς, στις 
ενοποιημένες Οικονομικές Καταστάσεις περιλαμβάνεται η θυγατρική 
«ΕΚΚΟΚΚΙΣΤΗΡΙΑ ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ Α.Β.Ε.Ε.» με οικονομικές καταστάσεις που αφορούν 
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την περίοδο 1 Ιανουαρίου έως 31 Δεκεμβρίου 2005, οι οποίες έχουν συνταχθεί για 
σκοπούς ενοποίησης και μόνο. 

Στις Οικονομικές Καταστάσεις της Εταιρείας, οι θυγατρικές της εταιρείες 
αποτιμούνται στην αξία κτήσης τους μείον τυχόν προβλέψεις για απομείωσή τους. 

 

5.1.3.2 Συναλλαγματικές μετατροπές 

(α) Λειτουργικό νόμισμα και νόμισμα παρουσίασης 

Τα στοιχεία των οικονομικών καταστάσεων των εταιρειών του Ομίλου, αποτιμώνται 
με χρήση του νομίσματος του οικονομικού περιβάλλοντος, μέσα στο οποίο κάθε 
εταιρεία λειτουργεί (λειτουργικό νόμισμα). Οι ενοποιημένες οικονομικές 
καταστάσεις παρουσιάζονται σε ευρώ, που είναι το λειτουργικό νόμισμα της 
Μητρικής Εταιρείας. 

(β) Συναλλαγές και υπόλοιπα 

Οι συναλλαγές σε ξένα νομίσματα μετατρέπονται στο λειτουργικό νόμισμα με τη 
χρήση των ισοτιμιών που υφίστανται κατά την ημερομηνία των συναλλαγών. 
Κέρδη και ζημίες από συναλλαγματικές διαφορές οι οποίες προκύπτουν από 
μετατροπή των νομισματικών στοιχείων που εκφράζονται σε ξένο νόμισμα κατά τη 
διάρκεια της περιόδου και κατά την ημερομηνία ισολογισμού με τις υπάρχουσες 
ισοτιμίες, καταχωρούνται στα αποτελέσματα.  

 

5.1.3.3 Ενσώματα Πάγια  

Οι εδαφικές εκτάσεις αποτιμήθηκαν κατά την ημερομηνία μετάβασης στα ΔΠΧΠ 
(01.01.2004) στην εύλογη αξία τους, η οποία προσδιορίστηκε από μελέτη 
ανεξάρτητου οίκου εκτιμητών και η διαφορά μεταξύ της εύλογης αξίας και του 
τεκμαρτού κόστους βάσει του ΔΠΧΠ 1 καταχωρήθηκε σε ιδιαίτερο αποθεματικό 
"Διαφορά αναπροσαρμογής παγίων στοιχείων". Ο Όμιλος μεταγενέστερα της 
πρώτης εφαρμογής αποτιμά σύμφωνα με την εναλλακτική μέθοδο του ΔΛΠ 16 τις 
εδαφικές εκτάσεις σε εύλογες αξίες ανά τακτά χρονικά διαστήματα. 

Όπως αναφέρεται στη σημείωση 5.1.2.3-i, η Εταιρεία χρησιμοποίησε σαν τεκμαρτό 
κόστος στην πρώτη μετάβαση, τις αναπροσαρμοσμένες αξίες των ενσώματων 
παγίων περιουσιακών στοιχείων (εκτός των γηπέδων-οικοπέδων), όπως αυτές 
είχαν προσδιοριστεί από σχετική αποτίμηση της επιτροπής του άρθρου 9 του 
Κ.Ν.2190/1920, που πραγματοποιήθηκε κατά τη συγχώνευση με απορρόφηση των 
εταιρειών "ΕΚΚΟΚΚΙΣΤΗΡΙΑ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ Α.Ε." και "ΚΛΩΣΤΟΥΦΑΝΤΟΥΡΓΙΑ 
ΗΛΙΟΣ-TEN CATE A.E." στις 21.01.2001. Μεταγενέστερα τα ενσώματα πάγια 
περιουσιακά στοιχεία (εκτός των γηπέδων-οικοπέδων) επιμετρώνται στο τεκμαρτό 
κόστος (για αποκτηθέντα μετά την 21.01.2001 στο κόστος κτήσεως) μειωμένο με 
τις σωρευμένες αποσβέσεις και οποιεσδήποτε σωρευμένες ζημίες απομείωσής τους. 
Το κόστος κτήσεως περιλαμβάνει όλες τις άμεσα επιρριπτέες δαπάνες για την 
απόκτηση των στοιχείων.  

Οι επισκευές και συντηρήσεις καταχωρούνται στα έξοδα της χρήσης που 
πραγματοποιούνται. Σημαντικές μεταγενέστερες προσθήκες και βελτιώσεις 
κεφαλαιοποιούνται στο κόστος των σχετικών παγίων εφόσον προσαυξάνουν την 
ωφέλιμη ζωή ή και την παραγωγική δυναμικότητα του παγίου ή μειώνουν το 
κόστος λειτουργίας του. 
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Οι εδαφικές εκτάσεις δεν αποσβένονται. Οι αποσβέσεις των λοιπών στοιχείων των 
ενσωμάτων παγίων υπολογίζονται με τη σταθερή μέθοδο στη διάρκεια της 
ωφέλιμης ζωής τους, που έχει ως εξής : 

 

Κατηγορία Ωφέλιμη ζωή 
Κτίρια 50 έτη 
Μηχανολογικός εξοπλισμός και 
λοιπός εξοπλισμός παραγωγής 

Από 12 έως 20 έτη 

Μεταφορικά Μέσα Από 12 έως 20 έτη 
Λοιπός Εξοπλισμός Από 4 έως 7 έτη 

 

Τα ενσώματα πάγια περιουσιακά στοιχεία και άλλα μη κυκλοφορούντα στοιχεία 
ενεργητικού (συμπεριλαμβανομένης τυχόν υπεραξίας και των άϋλων περιουσιακών 
στοιχείων) εξετάζονται για πιθανή ζημία απομείωσης, κάθε φορά που γεγονότα ή 
αλλαγές στις περιστάσεις δείχνουν ότι η λογιστική αξία τους μπορεί να μην είναι 
ανακτήσιμη. Οποτεδήποτε η λογιστική αξία κάποιου περιουσιακού στοιχείου 
υπερβαίνει το ανακτήσιμο ποσό του, η αντίστοιχη ζημία απομείωσής του 
καταχωρείται στα αποτελέσματα χρήσης. Η ανακτήσιμη αξία ενός περιουσιακού 
στοιχείου είναι το μεγαλύτερο ποσό μεταξύ της εκτιμώμενης καθαρής τιμής 
πώλησης και της αξίας χρήσεως (value in use).  

Στην τρέχουσα χρήση δεν υπήρξε ανάγκη ελέγχου απομείωσης των παγίων. 

Κατά την απόσυρση ή πώληση κάποιου περιουσιακού στοιχείου, το σχετικό κόστος 
και οι σωρευμένες αποσβέσεις διαγράφονται από τους αντίστοιχους λογαριασμούς 
τη χρονική περίοδο της απόσυρσης ή της πώλησης και τα σχετικά κέρδη ή ζημίες 
αναγνωρίζονται στα αποτελέσματα χρήσης. 

 

5.1.3.4 Άϋλα Περιουσιακά Στοιχεία 

Τα άϋλα περιουσιακά στοιχεία αφορούν κόστος αγοράς λογισμικού καθώς και κάθε 
άμεση δαπάνη που έχει πραγματοποιηθεί κατά την ανάπτυξη λογισμικού 
προκειμένου αυτό να τεθεί σε λειτουργική κατάσταση. Η απόσβεση του λογισμικού 
λογίζεται βάσει της σταθερής μεθόδου και η ωφέλιμη ζωή προσδιορίστηκε σε 7 έτη 
και επανεξετάζεται κάθε χρόνο. Το αναπόσβεστο υπόλοιπο, ελέγχεται κάθε έτος για 
τυχόν απομείωση. 

5.1.3.5 Απομείωση Αξίας Περιουσιακών Στοιχείων 

Οι καταχωρημένες αξίες των περιουσιακών στοιχείων αναθεωρούνται για τυχόν 
απομείωση κάθε φορά που γεγονότα ή αλλαγές περιστάσεων υποδεικνύουν ότι η 
καταχωρημένη αξία ίσως να μην είναι ανακτήσιμη. Όταν η καταχωρημένη αξία 
ενός στοιχείου υπερβαίνει την ανακτήσιμη αξία του, αναγνωρίζεται ζημία 
απομείωσης στην κατάσταση αποτελεσμάτων χρήσης. Το ανακτήσιμο ποσό 
υπολογίζεται ως το μεγαλύτερο μεταξύ της καθαρής τιμής πώλησης και της αξίας 
σε χρήση. Η καθαρή τιμή πώλησης είναι το ποσό που προκύπτει από την πώληση 
ενός στοιχείου σε ανεξάρτητη συναλλαγή μεταξύ ενήμερων και πρόθυμων μερών, 
μετά την αφαίρεση όλων των άμεσων επιπρόσθετων εξόδων πώλησης, ενώ η αξία 
σε χρήση είναι η τρέχουσα αξία της εκτιμώμενης μελλοντικής ταμειακής ροής που 
αναμένεται να προκύψει από τη συνεχιζόμενη χρήση του στοιχείου και από τη 
διάθεσή του στο τέλος της ωφέλιμης ζωής του. Για την αξιολόγηση της 
απομείωσης, τα στοιχεία του ενεργητικού ομαδοποιούνται στο κατώτατο επίπεδο 
για το οποίο υπάρχουν ξεχωριστές αναγνωρίσιμες ταμειακές ροές. 
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5.1.3.6 Χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία 

Τα χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία και υποχρεώσεις του ισολογισμού 
περιλαμβάνουν διαθέσιμα, απαιτήσεις και λοιπές βραχυπρόθεσμες και 
μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις. Οι λογιστικές αρχές αναγνώρισης και αποτίμησης 
των στοιχείων αυτών αναφέρονται στις αντίστοιχες λογιστικές αρχές οι οποίες 
παρουσιάζονται σε αυτή τη σημείωση.  

Ο Όμιλος δεν έχει διακρατούμενες ως τη λήξη επενδύσεις ή διαθέσιμα προς 
πώληση χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία και δεν κάνει χρήση παραγώγων 
χρηματοοικονομικών προϊόντων ούτε για αντιστάθμισμα κινδύνου ούτε για 
κερδοσκοπικούς σκοπούς.  

Τα χρηματοοικονομικά προϊόντα παρουσιάζονται ως απαιτήσεις, υποχρεώσεις ή 
στοιχεία της καθαρής θέσης βάσει της ουσίας και του περιεχομένου των σχετικών 
συμβάσεων από τις οποίες απορρέουν. Τόκοι, μερίσματα, κέρδη και ζημίες που 
προκύπτουν από τα χρηματοοικονομικά προϊόντα που χαρακτηρίζονται ως 
απαιτήσεις ή υποχρεώσεις, λογιστικοποιούνται ως έσοδα ή έξοδα αντίστοιχα. 

Η διανομή μερισμάτων στους μετόχους λογιστικοποιείται απ’ ευθείας στα ίδια 
κεφάλαια, καθαρή από κάθε σχετικό όφελος φόρου εισοδήματος (μέχρι την 
έγκριση των οικονομικών καταστάσεων). Γενικά, τα κόστη διενέργειας μιας 
συναλλαγής καθαρής θέσης, λογίζονται αφαιρετικά της καθαρής θέσης, καθαρά 
από κάθε σχετικό όφελος φόρου εισοδήματος.  

Τα χρηματοοικονομικά προϊόντα συμψηφίζονται όταν η Εταιρεία, σύμφωνα με το 
νόμο, έχει νομικά το δικαίωμα αυτό και προτίθεται να τα συμψηφίσει σε καθαρή 
βάση (μεταξύ τους) ή να ανακτήσει το περιουσιακό στοιχείο και να συμψηφίσει την 
υποχρέωση ταυτόχρονα.  

Όσον αφορά το κόστος απόκτησης ιδίων μετοχών, αυτό εμφανίζεται αφαιρετικά 
των ιδίων κεφαλαίων, ενώ κατά την αγορά, πώληση ή ακύρωση αυτών δεν 
αναγνωρίζεται κανένα κέρδος ή ζημία στα αποτελέσματα. 

 

5.1.3.6.1 Εύλογη Αξία - Απομείωση αξίας περιουσιακού στοιχείου 

Τα ποσά που εμφανίζονται στους συνημμένους Ισολογισμούς για τα διαθέσιμα, τις 
βραχυπρόθεσμες απαιτήσεις και τις λοιπές βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις, 
προσεγγίζουν τις αντίστοιχες εύλογες αξίες τους λόγω του βραχυπρόθεσμου 
χαρακτήρα τους. Η εύλογη αξία των τραπεζικών μακροπροθέσμων δανείων δε 
διαφοροποιείται από τη λογιστική τους αξία λόγω της χρήσης μεταβλητών 
επιτοκίων. Επίσης, σε κάθε ημερομηνία ισολογισμού εξετάζεται αν κάποιο 
χρηματοοικονομικό περιουσιακό στοιχείο έχει υποστεί απομείωση της αξίας του και 
σε περίπτωση που συμβαίνει κάτι τέτοιο και αφορά στοιχείο που απεικονίζεται στο 
αποσβεστέο κόστος, η λογιστική αξία του περιουσιακού στοιχείου μειώνεται 
απευθείας ή μέσω λογαριασμού πρόβλεψης και το ποσό της ζημίας λογίζεται στα 
αποτελέσματα. 

Οι αγορές και οι πωλήσεις των διακρατούμενων ως τη λήξη επενδύσεων καθώς και 
των διαθέσιμων προς πώληση χρηματοοικονομικών περιουσιακών στοιχείων 
επενδύσεων θα καταχωρούνται κατά την ημερομηνία της εμπορικής συναλλαγής, 
που είναι και η ημερομηνία που ο Όμιλος δεσμεύεται να αγοράσει ή να πωλήσει το 
στοιχείο. Οι επενδύσεις αρχικά θα καταχωρούνται στην εύλογη αξία τους πλέον 
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των άμεσα επιρριπτέων στη συναλλαγή δαπανών, με εξαίρεση, όσον αφορά τις 
άμεσα επιρριπτέες στη συναλλαγή δαπάνες, τα στοιχεία εκείνα που αποτιμώνται 
στην εύλογη αξία τους με μεταβολές καταχωρούμενες στα αποτελέσματα. Οι 
επενδύσεις θα διαγράφονται όταν το δικαίωμα στις ταμειακές ροές από τις 
επενδύσεις λήγει ή μεταβιβάζεται και ο Όμιλος έχει μεταβιβάσει ουσιωδώς όλους 
τους κινδύνους και τις ανταμοιβές που συνεπάγεται η ιδιοκτησία. Τα διαθέσιμα για 
πώληση χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία θα αποτιμώνται στην εύλογη 
αξία τους και τα σχετικά κέρδη ή ζημίες θα καταχωρούνται σε αποθεματικό των 
ιδίων κεφαλαίων μέχρι τα στοιχεία αυτά να πωληθούν ή να χαρακτηρισθούν ως 
απομειωμένα. Κατά την πώληση ή όταν χαρακτηρισθούν ως απομειωμένα, τα 
κέρδη ή οι ζημίες μεταφέρονται στα αποτελέσματα.  

Οι εύλογες αξίες των χρηματοοικονομικών περιουσιακών στοιχείων, που είναι 
διαπραγματεύσιμα σε ενεργείς αγορές, προσδιορίζονται από τις τρέχουσες τιμές 
τους. Για τα μη διαπραγματεύσιμα στοιχεία οι εύλογες αξίες προσδιορίζονται με τη 
χρήση τεχνικών αποτίμησης, όπως προεξόφληση μελλοντικών ταμειακών ροών και 
μοντέλα αποτίμησης δικαιωμάτων προαίρεσης. 

 

5.1.3.6.2 Πιστωτικός κίνδυνος 

Ο Όμιλος δεν έχει σημαντική συγκέντρωση πιστωτικού κινδύνου έναντι των 
συμβαλλομένων μερών λόγω κυρίως της μεγάλης διασποράς του πελατολογίου και 
της ασφάλισης των απαιτήσεών του από πωλήσεις. Η έκθεση σε πιστωτικούς 
κινδύνους παρακολουθείται και αξιολογείται σε συνεχή βάση, ώστε η χορηγούμενη 
πίστωση να μην υπερβαίνει στους μεγάλους πελάτες το ορισθέν πιστωτικό όριο. 

 

5.1.3.6.3 Κίνδυνος επιτοκίων και συναλλαγματικός κίνδυνος 

Ο τραπεζικός δανεισμός του Ομίλου είναι κυρίως σε Ευρώ και υπόκειται σε 
κυμαινόμενα επιτόκια. Ο Όμιλος δεν χρησιμοποιεί παράγωγα σε 
χρηματοοικονομικά προϊόντα προκειμένου να μειώσει την έκθεση του στον κίνδυνο 
μεταβολής των επιτοκίων, κατά την ημερομηνία σύνταξης του ισολογισμού. Η 
Διοίκηση του Ομίλου πιστεύει ότι δεν υφίστανται σημαντικοί κίνδυνοι από πιθανή 
μεταβολή των επιτοκίων ή από τη διαφοροποίηση συναλλαγματικών ισοτιμιών 
λόγω του ότι η πλειοψηφία των συναλλαγών του ομίλου είναι σε Ευρώ.  

 

5.1.3.6.4 Κίνδυνος ρευστότητας (χρηματοδοτικός κίνδυνος) 

Ο Όμιλος δεν αντιμετωπίζει δυσκολία στην εξυπηρέτηση των υποχρεώσεων του, 
γεγονός που πηγάζει α) από τις καλές ταμειακές ροές του, β) από την υψηλή 
πιστοληπτική ικανότητα που έχει από τους τραπεζικούς οργανισμούς και γ) από τα 
χρηματοοικονομικά του περιουσιακά στοιχεία, των οποίων η εμφανιζόμενη αξία 
στις οικονομικές καταστάσεις, δεν αποκλίνει από την εύλογη αξία αυτών. 

 

5.1.3.7 Αποθέματα 

Τα αποθέματα αποτιμώνται στη χαμηλότερη αξία μεταξύ κόστους και καθαρής 
ρευστοποιήσιμης αξίας. Το κόστος προσδιορίζεται με τη μέθοδο του μέσου 
σταθμικού κόστους. Το κόστος των ετοίμων προϊόντων και των ημιτελών 
αποθεμάτων περιλαμβάνει τα κόστη σχεδιασμού, το κόστος των υλικών, το άμεσο 
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εργατικό κόστος και αναλογία του γενικού κοινού κόστους παραγωγής. Κόστος 
δανεισμού δεν περιλαμβάνεται στο κόστος κτήσεως των αποθεμάτων. Η καθαρή 
ρευστοποιήσιμη αξία εκτιμάται με βάση τις τρέχουσες τιμές πώλησης των 
αποθεμάτων στα πλαίσια της συνήθους δραστηριότητας, αφαιρουμένων και των 
τυχόν εξόδων πώλησης, όπου συντρέχει περίπτωση.  

 

5.1.3.8 Πελάτες και Λοιπές Απαιτήσεις 

Οι λογαριασμοί απαιτήσεων κατά πελατών, αναγνωρίζονται στην τιμολογιακή τους 
αξία και συνήθως εισπράττονται σε χρονικό διάστημα μεταξύ 90 έως 120 ημερών. 

Γίνεται πρόβλεψη για επισφαλείς απαιτήσεις όταν η είσπραξή τους θεωρείται πλέον 
αβέβαιη. 

Η πρόβλεψη για επισφαλείς απαιτήσεις επιβαρύνει τα αποτελέσματα της χρήσης και 
αναπροσαρμόζεται κάθε φορά που απαιτείται. Οι απαιτήσεις οι οποίες έχουν 
καταστεί ανεπίδεκτες είσπραξης, διαγράφονται με μείωση της ήδη σχηματισθείσας 
πρόβλεψης. 

 

5.1.3.9 Ταμειακά διαθέσιμα και ταμειακά ισοδύναμα 

Τα ταμειακά διαθέσιμα και ταμειακά ισοδύναμα περιλαμβάνουν τα μετρητά, τις 
καταθέσεις όψεως και τις βραχυπρόθεσμες μέχρι 3 μήνες επενδύσεις, υψηλής 
ρευστοποιησιμότητας και χαμηλού ρίσκου. 

Για τη σύνταξη της κατάστασης ταμειακών ροών, τα χρηματικά διαθέσιμα 
αποτελούνται από μετρητά και καταθέσεις σε τράπεζες καθώς και χρηματικά 
διαθέσιμα όπως προσδιορίζονται ανωτέρω. 

 

5.1.3.10 Μετοχικό Κεφάλαιο 

Οι κοινές μετοχές κατατάσσονται στα ίδια κεφάλαια. Οι υποχρεωτικά εξαγοράσιμες 
προνομιούχες μετοχές κατατάσσονται στις υποχρεώσεις. Άμεσα κόστη για την 
έκδοση μετοχών, εμφανίζονται μετά την αφαίρεση του σχετικού φόρου 
εισοδήματος, σε μείωση του προϊόντος της έκδοσης. Άμεσα κόστη που σχετίζονται 
με την έκδοση μετοχών για την απόκτηση επιχειρήσεων περιλαμβάνονται στο 
κόστος κτήσεως της επιχειρήσεως που αποκτάται.  

 

5.1.3.11 Κόστος Δανεισμού 

Το κόστος δανεισμού αναγνωρίζεται ως έξοδο την περίοδο που πραγματοποιείται 
σύμφωνα με το βασικό λογιστικό χειρισμό (benchmark treatment) του ΔΛΠ 23 
"Κόστος Δανεισμού". 

 

5.1.3.12 Έντοκες Υποχρεώσεις 

Τα δάνεια αρχικά αναγνωρίζονται στο κόστος, που είναι η εύλογη αξία του δανείου 
που λαμβάνεται, μειωμένο με τα έξοδα έκδοσης που σχετίζονται με το δανεισμό. 
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Μετά την αρχική αναγνώριση, αποτιμώνται στο αναπόσβεστο κόστος με τη μέθοδο 
του πραγματικού επιτοκίου.  

5.1.3.13 Μισθώσεις 

Οι χρηματοδοτικές μισθώσεις, οι οποίες μεταβιβάζουν στον Όμιλο ουσιαστικά 
όλους τους κινδύνους και τα οφέλη που ακολουθούν την κυριότητα των 
μισθωμένων στοιχείων, καταχωρούνται ως περιουσιακά στοιχεία με ποσό ίσο κατά 
την έναρξη της μίσθωσης με την εύλογη αξία της μισθωμένης ιδιοκτησίας ή, αν 
είναι χαμηλότερη, με την παρούσα αξία των ελάχιστων μισθωμάτων. Το 
προεξοφλητικό επιτόκιο που χρησιμοποιείται για τον υπολογισμό της παρούσας 
αξίας είναι το πραγματικό επιτόκιο της μίσθωσης. Τα μισθώματα επιμερίζονται στα 
χρηματοοικονομικά έξοδα και σε μείωση της ανεξόφλητης υποχρέωσης, έτσι που 
να προκύπτει ένα σταθερό περιοδικό επιτόκιο πάνω στο εναπομένον ανεξόφλητο 
υπόλοιπο της υποχρέωσης. Τα χρηματοοικονομικά έξοδα χρεώνονται κατευθείαν 
στα αποτελέσματα. Επίσης στα αποτελέσματα καταλογίζεται και η δαπάνη 
απόσβεσης των περιουσιακών στοιχείων των χρηματοδοτικών μισθώσεων, όπου τα 
ωφέλιμα χρόνια ζωής προσδιορίστηκαν σύμφωνα με το ΔΛΠ 16, λόγω του ότι στη 
λήξη της μίσθωσης τα περιουσιακά στοιχεία μεταβιβάζονται στον Όμιλο. 

Οι πληρωμές μισθωμάτων για λειτουργικές μισθώσεις καταχωρούνται ως έξοδο στα 
αποτελέσματα σε συστηματική βάση κατά τη διάρκεια της μίσθωσης.  

 

5.1.3.14 Κρατικές Επιχορηγήσεις 

Ο Όμιλος αναγνωρίζει τις κρατικές επιχορηγήσεις οι οποίες ικανοποιούν αθροιστικά 
τα εξής κριτήρια: α) Υπάρχει τεκμαιρόμενη βεβαιότητα ότι η επιχείρηση έχει 
συμμορφωθεί ή πρόκειται να συμμορφωθεί με τους όρους της επιχορήγησης και β) 
υπάρχει εύλογη βεβαιότητα ότι το ποσό της επιχορήγησης θα εισπραχθεί. 

Οι επιχορηγήσεις που αφορούν έσοδα καταχωρούνται απ' ευθείας στα 
αποτελέσματα και συμπεριλαμβάνονται στο κονδύλι "Λοιπά έσοδα". 

Οι επιχορηγήσεις που αφορούν περιουσιακά στοιχεία, καταχωρούνται στην εύλογη 
αξία και εμφανίζονται στον Ισολογισμό αφαιρετικά της λογιστικής αξίας των 
σχετικών περιουσιακών στοιχείων.  

 

5.1.3.15 Προβλέψεις 

Προβλέψεις καταχωρούνται όταν ο Όμιλος έχει παρούσα, νομική ή τεκμαιρόμενη 
υποχρέωση ως αποτέλεσμα παρελθόντων γεγονότων, είναι πιθανόν ότι θα 
απαιτηθεί εκροή πόρων ώστε να τακτοποιηθεί η υποχρέωση και μπορεί να γίνει μια 
αξιόπιστη εκτίμηση του ποσού.  

Οι προβλέψεις επανεξετάζονται στο τέλος κάθε χρήσης και προσαρμόζονται έτσι 
ώστε να απεικονίζουν τις καλύτερες δυνατές εκτιμήσεις και στην περίπτωση που 
κρίνεται αναγκαίο, προεξοφλούνται με βάση ένα προ-φόρου προεξοφλητικό 
επιτόκιο. Οι ενδεχόμενες υποχρεώσεις δεν καταχωρούνται στις οικονομικές 
καταστάσεις αλλά γνωστοποιούνται, εκτός και αν η πιθανότητα για εκροή πόρων 
που ενσωματώνουν οικονομικά οφέλη είναι ελάχιστη. Οι ενδεχόμενες απαιτήσεις 
δεν καταχωρούνται στις οικονομικές καταστάσεις, αλλά γνωστοποιούνται εφόσον η 
εισροή οικονομικών ωφελειών είναι πιθανή.  
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5.1.3.16 Φόρος Εισοδήματος (τρέχων και αναβαλλόμενος) 

Ο τρέχων και αναβαλλόμενος φόρος εισοδήματος υπολογίζονται βάσει των 
σχετικών κονδυλίων των οικονομικών καταστάσεων, κάθε μιας εκ των εταιρειών 
που περιλαμβάνονται στην ενοποίηση σύμφωνα με τους φορολογικούς νόμους που 
ισχύουν στην Ελλάδα. 

Ο τρέχων φόρος εισοδήματος αφορά φόρο επί των φορολογητέων κερδών των 
εταιρειών του Ομίλου, όπως αναμορφώθηκαν σύμφωνα με τις απαιτήσεις του 
φορολογικού νόμου, και υπολογίστηκε με βάση τον ισχύοντα φορολογικό 
συντελεστή. 

Η αναβαλλόμενη φορολογία υπολογίζεται χρησιμοποιώντας τη μέθοδο 
υποχρεώσεως (liability method) σε όλες τις προσωρινές διαφορές κατά την 
ημερομηνία του ισολογισμού μεταξύ της φορολογικής βάσης και της λογιστικής 
αξίας των περιουσιακών στοιχείων και υποχρεώσεων. 

Οι αναμενόμενες φορολογικές επιπτώσεις από τις προσωρινές διαφορές 
προσδιορίζονται και εμφανίζονται είτε ως μελλοντικές (αναβαλλόμενες) 
φορολογικές υποχρεώσεις είτε ως μελλοντικές (αναβαλλόμενες) φορολογικές 
απαιτήσεις. 

Οι τρέχουσες φορολογικές απαιτήσεις και υποχρεώσεις για την τρέχουσα και τις 
προηγούμενες χρήσεις αποτιμώνται στο ποσό που αναμένεται να πληρωθεί στις 
φορολογικές αρχές (ή να ανακτηθεί από αυτές), με τη χρήση φορολογικών 
συντελεστών (και φορολογικών νόμων) που έχουν θεσπιστεί, ή ουσιαστικά 
θεσπιστεί, μέχρι την ημερομηνία του Ισολογισμού.  

 

5.1.3.17 Αναγνώριση Εσόδων 

Τα έσοδα περιλαμβάνουν την εύλογη αξία των πωλήσεων αγαθών και παροχής 
υπηρεσιών, καθαρά από τους ανακτώμενους φόρους, εκπτώσεις και επιστροφές. 
Τα διεταιρικά έσοδα μέσα στον Όμιλο διαγράφονται πλήρως. Η αναγνώριση των 
εσόδων γίνεται ως εξής :  

 Τα έσοδα από πώληση αγαθών καταχωρούνται όταν: 

- η επιχείρηση έχει μεταβιβάσει στον αγοραστή όλους τους κινδύνους και τα 
οφέλη της κυριότητας των αγαθών, δεν αναμιγνύεται στη διαχείρισή τους 
και δεν έχει τον έλεγχο αυτών. 

- το ποσό του εσόδου και το αντίστοιχο κόστος μπορούν να αποτιμηθούν 
αξιόπιστα. 

- τα οικονομικά οφέλη πιθανολογείται ότι θα εισρεύσουν στην Εταιρεία. 

 Τα έσοδα από παροχή υπηρεσιών καταχωρούνται όταν : 

- το ποσό του εσόδου και τα αντίστοιχα κόστη μπορούν να αποτιμηθούν 
αξιόπιστα. 

- τα οικονομικά οφέλη πιθανολογείται ότι θα εισρεύσουν στην Εταιρεία. 
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- το στάδιο ολοκλήρωσης της συναλλαγής, κατά την ημερομηνία των 
καταστάσεων, μπορεί να αποτιμηθεί αξιόπιστα. 

 Τα έσοδα των τόκων καταχωρούνται βάσει μιας χρονικής αναλογίας, που 
προσδιορίζεται από την πραγματική απόδοση του περιουσιακού στοιχείου. 

 Τα έσοδα των μερισμάτων καταχωρούνται, όταν οριστικοποιείται το δικαίωμα 
των μετόχων να τα εισπράξουν. 

 

5.1.3.18 Κέρδη ανά Μετοχή 

Τα βασικά κέρδη ανά μετοχή υπολογίζονται διαιρώντας το καθαρό κέρδος της 
χρήσεως που αναλογεί στους κοινούς μετόχους της Μητρικής με το μέσο 
σταθμισμένο αριθμό των κοινών μετοχών σε κυκλοφορία κατά τη διάρκεια της 
χρήσεως.  

Τα απομειωμένα κέρδη ανά μετοχή υπολογίζονται διαιρώντας το καθαρό κέρδος 
που αποδίδεται στους μετόχους της Μητρικής (αφού αφαιρεθεί η επίδραση στα 
αποτελέσματα από τη μετατροπή δυνητικών τίτλων μετατρέψιμων σε μετοχές) με 
το μέσο σταθμισμένο αριθμό των μετοχών σε κυκλοφορία κατά τη διάρκεια του 
έτους (προσαρμοσμένο για την επίδραση των δυνητικών τίτλων μετατρέψιμων σε 
μετοχές). 

Δεν υπήρξαν ομολογίες μετατρέψιμες σε μετοχές ή άλλοι δυνητικοί τίτλοι 
μετατρέψιμοι σε μετοχές, που είναι μειωτικοί των κερδών κατά τις περιόδους στις 
οποίες αναφέρονται οι συνημμένες οικονομικές καταστάσεις, και συνεπώς δεν 
έχουν υπολογιστεί απομειωμένα κέρδη ανά μετοχή. 

 

5.1.3.19 Ίδιες Μετοχές 

Οι ίδιες μετοχές εμφανίζονται στο κόστος κτήσεως, σαν ένα ξεχωριστό στοιχείο 
των ιδίων κεφαλαίων. Κατά την αγορά, πώληση, έκδοση ή ακύρωση των ιδίων 
μετοχών δεν αναγνωρίζεται κέρδος ή ζημία στην κατάσταση αποτελεσμάτων. Το 
τίμημα πώλησης ή αγοράς και τα σχετικά κέρδη ή ζημίες από την εκκαθάριση 
αναγνωρίζονται απ’ ευθείας στην καθαρή θέση. 

 

5.1.3.20 Πρόβλεψη για Αποζημίωση Προσωπικού λόγω Εξόδου από την Υπηρεσία 

Οι υποχρεώσεις για αποζημίωση προσωπικού λόγω εξόδου από την υπηρεσία 
υπολογίζονται στη προεξοφλημένη αξία των μελλοντικών παροχών που έχουν 
συσσωρευθεί κατά τη λήξη του έτους, με βάση την αναγνώριση δικαιώματος 
παροχών των εργαζομένων κατά την διάρκεια της εργασιακής τους ζωής. Οι 
ανωτέρω υποχρεώσεις υπολογίζονται με βάση οικονομικές και αναλογιστικές 
παραδοχές και καθορίζονται χρησιμοποιώντας την αναλογιστική μέθοδο 
αποτίμησης των εκτιμώμενων μονάδων υποχρέωσης (Projected Unit Method). Τα 
καθαρά κόστη συνταξιοδότησης της περιόδου συμπεριλαμβάνονται στο κόστος 
μισθοδοσίας στην επισυναπτόμενη κατάσταση αποτελεσμάτων και αποτελούνται 
από την παρούσα αξία των παροχών που έγιναν δεδουλευμένες κατά τη διάρκεια 
του έτους, τους τόκους επί της υποχρέωσης παροχών, τυχόν κόστος 
προγενέστερης υπηρεσίας, τα αναλογιστικά κέρδη ή ζημίες που αναγνωρίζονται 
στη χρήση και όποια άλλα πρόσθετα συνταξιοδοτικά κόστη. Τα κόστη 
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προγενέστερης υπηρεσίας αναγνωρίζονται σε σταθερή βάση πάνω στη μέση 
περίοδο έως ότου τα οφέλη του προγράμματος κατοχυρωθούν. Τα αναλογιστικά 
κέρδη ή ζημίες αναγνωρίζονται πλήρως στη χρήση που δημιουργούνται. 

 

5.1.3.21 Κρατικά ασφαλιστικά προγράμματα 

Το προσωπικό της Εταιρείας καλύπτεται κυρίως από τον κύριο Κρατικό 
Ασφαλιστικό Φορέα που αφορά στον ιδιωτικό τομέα (Ι.Κ.Α.) που χορηγεί 
συνταξιοδοτικές και ιατροφαρμακευτικές παροχές. Κάθε εργαζόμενος είναι 
υποχρεωμένος να συνεισφέρει μέρος του μηνιαίου μισθού του στο ταμείο, ενώ 
τμήμα της συνολικής εισφοράς καλύπτεται από την Εταιρεία. Κατά τη 
συνταξιοδότηση, το συνταξιοδοτικό ταμείο είναι υπεύθυνο για την καταβολή των 
συνταξιοδοτικών παροχών στους εργαζομένους. Κατά συνέπεια η Εταιρεία δεν έχει 
καμία νομική ή τεκμαρτή υποχρέωση για την πληρωμή μελλοντικών παροχών με 
βάση αυτό το πρόγραμμα. 

 

5.1.3.22 Πληροφόρηση κατά τομέα 

Ως πρωτεύων τομέας προς πληροφόρηση προσδιορίστηκε ο επιχειρηματικός 
τομέας, λόγω του ότι η επικρατούσα πηγή κινδύνων και αποδόσεων του Ομίλου 
προέρχεται από τα προϊόντα του. 

Για την απεικόνιση του επιχειρηματικού τομέα ελήφθησαν υπ' όψιν οι παρακάτω 
παράμετροι : 

 

1. τα έσοδα από πωλήσεις σε εξωτερικούς πελάτες και από συναλλαγές με άλλους 
τομείς να είναι 10% ή περισσότερο του συνόλου των εσόδων όλων των 
τομέων. 

2. το αποτέλεσμα του τομέα να είναι 10% ή περισσότερο με το αντίστοιχο 
συνολικό αποτέλεσμα όλων των κερδοφόρων ή ζημιογόνων τομέων. 

3. τα περιουσιακά στοιχεία του τομέα να είναι 10% ή περισσότερο από το σύνολο 
των περιουσιακών στοιχείων όλων των τομέων. 

4. τα συνολικά έσοδα του επιχειρηματικού τομέα από εξωτερικές πηγές να 
συνιστούν περισσότερο από 75% του συνόλου των ενοποιημένων εσόδων.  

5. ο Όμιλος έχει ορισμένους τομείς οι οποίοι είναι κάθετα οργανωμένοι, αλλά δεν 
παράγουν ουσιώδη έσοδα από εξωτερικές πωλήσεις, οπότε και δεν 
παρουσιάζονται ως ξεχωριστοί επιχειρηματικοί τομείς αλλά εντάσσονται στον 
κύριο επιχειρηματικό τομέα. 

 

Η κατά τομέα πληροφόρηση καταρτίστηκε σύμφωνα με τις λογιστικές αρχές που 
υιοθετήθηκαν για την κατάρτιση και παρουσίαση των οικονομικών καταστάσεων 
του ενοποιημένου Ομίλου και της Εταιρείας. 
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5.1.3.23 Διανομή μερίσματος 

Η διανομή των μερισμάτων στους μετόχους της Μητρικής καταχωρείται ως 
υποχρέωση στις οικονομικές καταστάσεις όταν η διανομή εγκρίνεται από τη Γενική 
Συνέλευση των μετόχων. 

 

5.1.3.24 Προσαρμογή λογιστικών μεγεθών προηγούμενων δημοσιεύσεων και ανακατατάξεις κονδυλίων 

Η Εταιρεία και ο Όμιλος αποφάσισαν να προβούν στην προσαρμογή ορισμένων 
κονδυλίων τα οποία αφορούν τον Ισολογισμό μετάβασης της 1ης Ιανουαρίου 2004 
και τις συγκριτικές οικονομικές καταστάσεις της 31ης Δεκεμβρίου 2004, οι οποίες 
είχαν δημοσιευθεί με τις Ενδιάμεσες Οικονομικές Καταστάσεις του 2005. Οι 
συνημμένες Οικονομικές Καταστάσεις αποτελούν τις πρώτες πλήρεις Ετήσιες 
Οικονομικές Καταστάσεις που καταρτίζονται σύμφωνα με τα ΔΠΧΠ. Οι εν λόγω 
προσαρμογές έγιναν με αναδρομική διόρθωση των κονδυλίων στις χρήσεις τις 
οποίες αφορούν. 

Η σωρευτική επίδραση των προσαρμογών που ανάγονται στις χρήσεις πριν από την 
1η Ιανουαρίου 2004, καταχωρήθηκε έναντι των ίδιων κεφαλαίων ενάρξεως κατά 
την ανωτέρω ημερομηνία. 

Κατά συνέπεια, ο ισολογισμός ενάρξεως της 1ης Ιανουαρίου 2004, ο ισολογισμός 
της 31ης Δεκεμβρίου 2004, καθώς και τα αποτελέσματα μετά φόρων της χρήσεως 
2004, παρουσιάζονται αναμορφωμένα σε σχέση με αυτά που περιλαμβάνονταν στις 
Ενδιάμεσες Οικονομικές Καταστάσεις που δημοσιεύτηκαν για τα τρίμηνα του 2005. 

Η επίδραση των ανωτέρω προσαρμογών στα συνολικά ίδια κεφάλαια και στα 
αποτελέσματα μετά φόρων έχει για τον Όμιλο και την Εταιρεία ως εξής : 
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Επεξηγήσεις : 

α) Κατά την πρόσφατη επικαιροποίηση της αναλογιστικής μελέτης του 2005 από 
ανεξάρτητο αναγνωρισμένο αναλογιστή, αναθεωρήθηκε η αναλογιστική μελέτη 
που αναφερόταν στην ημερομηνία της πρώτης μετάβασης στα ΔΠΧΠ Βάσει αυτής, 
η Εταιρεία προέβη στις προσαρμογές που αναφέρονται στον ανωτέρω πίνακα. 

Αναλυτικά η επίδραση στην πρώτη μετάβαση (1η Ιανουαρίου 2004) έχει ως εξής : 

Στον Όμιλο : αναγνωρίσθηκε επιπρόσθετο κόστος στις παροχές προσωπικού, λόγω 
εξόδου από την υπηρεσία ποσού € 1.821,28 χιλ. με την αντίστοιχη αναβαλλόμενη 
απαίτηση ποσού € 637,45 χιλ. και μειωτική επίδραση στην καθαρή θέση ποσού € 
1.183,83 χιλ. 

Στην Εταιρεία : αναγνωρίσθηκε επιπρόσθετο κόστος στις παροχές προσωπικού, 
λόγω εξόδου από την υπηρεσία ποσού € 1.819,8 χιλ. με την αντίστοιχη 
αναβαλλόμενη απαίτηση ποσού € 636,93 χιλ. και μειωτική επίδραση στην καθαρή 
θέση ποσού € 1.182,86 χιλ. 

 

β) Το Δ.Λ.Π 12, αναφέρει ότι αναγνωρίζεται αναβαλλόμενη φορολογική απαίτηση 
επί δικαιώματος μίας οικονομικής οντότητας σε πιστωτικό φόρο, κατά την έκταση 
που αναμένεται ότι θα υπάρχει μελλοντικό φορολογητέο εισόδημα, ώστε να 
χρησιμοποιηθούν οι πιστωτικοί φόροι. 

Βάσει αυτού, η Εταιρεία εκτίμησε ότι ένα ποσό € 3.050 χιλ. μεταφοράς 
δικαιώματος αφορολόγητης έκπτωσης του ν.2601/98, μπορεί να το χρησιμοποιήσει 
για να δημιουργήσει αφορολόγητα αποθεματικά από κέρδη επομένων χρήσεων και 
επομένως απεικόνισε στον ισολογισμό μετάβασης στα ΔΠΧΠ την αναβαλλόμενη 
φορολογική απαίτηση ύψους € 1.067,5 χιλ. 

Αναλυτικά η επίδραση στην πρώτη μετάβαση (1η Ιανουαρίου 2004) έχει ως εξής : 
Στον Όμιλο και την Εταιρεία αναγνωρίσθηκε αναβαλλόμενη φορολογική απαίτηση 
ποσού € 1.067,5, με ισόποση αυξητική επίδραση στην καθαρή θέση του Ομίλου και 
της Εταιρείας. 

Ορισμένα από τα κονδύλια του Ισολογισμού και της Κατάστασης Αποτελεσμάτων 
της προηγούμενης χρήσης 2004 και των ενδιάμεσων περιόδων αυτής, 
αναταξινομήθηκαν για σκοπούς παρουσίασης, προκειμένου να καταστούν ομοειδή 
και συγκρίσιμα με τα αντίστοιχα κονδύλια της τρέχουσας χρήσης. 

 

5.1.3.24.1 Επίδραση των προσαρμογών στις δημοσιοποιηθείσες ενδιάμεσες Oικονομικές 
Kαταστάσεις (ανέλεγκτες) 

Στη συνέχεια παρατίθενται αναλυτικοί πίνακες των κονδυλίων που επηρεάστηκαν 
στις ενδιάμεσες Οικονομικές Καταστάσεις των τριμήνων που δημοσιεύτηκαν. 

Οι δημοσιοποιηθείσες Καταστάσεις Ταμειακών Ροών δεν έχουν επηρεαστεί από τις 
διορθώσεις κονδυλίων σε καμία ενδιάμεση περίοδο. 
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Διορθώσεις Ισολογισμών Ομίλου 
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Διορθώσεις Ισολογισμών Εταιρείας 
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Διορθώσεις Κατάστασης Αποτελεσμάτων Ομίλου και Εταιρείας 

 

Οι δημοσιευμένες Καταστάσεις Αποτελεσμάτων των υπολοίπων ενδιάμεσων 
περιόδων δεν έχουν επηρεαστεί από τις διορθώσεις κονδυλίων.  



  
  
  
  
   

6 Συνοδευτικές Σημειώσεις επί των Οικονομικών 
Καταστάσεων 

 

6.1 Πληροφορίες κατά τομέα 

 

Οι πίνακες που ακολουθούν παρουσιάζουν πληροφορίες για τα έσοδα και κέρδη, 
καθώς και κάποιες πληροφορίες για περιουσιακά στοιχεία και υποχρεώσεις που 
αφορούν τους τομείς δραστηριότητας του Ομίλου για τη χρήση που έληξε στις 31 
Δεκεμβρίου 2005 και 31 Δεκεμβρίου 2004. 

 

Η κατηγορία "Λοιπά" αφορά κυρίως την Παροχή Χρηματοοικονομικών Υπηρεσιών 
τόσο σε εταιρείες του Ομίλου όσο και σε άλλες επιχειρήσεις εκτός Ομίλου και 
κατηγοριοποιείται κατά ΣΤΑΚΟΔ στον κωδικό 741.2 "Δραστηριότητες Λογιστικής, 
Τήρησης βιβλίων και ελέγχου, Δραστηριότητες παροχής φορολογικών υπηρεσιών". 
Τα έσοδα της κατηγορίας "Λοιπά" από πωλήσεις σε εξωτερικούς πελάτες 
ανέρχονται σε 2,1%, ενώ τα έσοδα από πωλήσεις σε άλλους τομείς ανέρχονται σε 
97,9% του συνόλου των εσόδων. 

Ο επιχειρηματικός τομέας "Καθετοποίηση Υφάσματος Denim" περιλαμβάνει την 
αγορά, βιομηχανική επεξεργασία και εκκόκκιση συσπόρου βάμβακος, τη 
βιομηχανική παραγωγή βαμβακερών, συνθετικών ή συμμείκτων νημάτων, καθώς 
και την επεξεργασία (ύφανση, βαφή) αυτών και την ολοκλήρωση τους σε τελικό 
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προϊόν των υφασμάτων denim που χρησιμοποιούνται για την παραγωγή 
ενδυμάτων jeans. 

Μεταξύ της Εταιρείας και των θυγατρικών της δεν υπάρχουν ειδικές συμφωνίες ή 
συνεργασίες και οι τυχόν μεταξύ τους διατομεακές συναλλαγές διεξάγονται με 
τους εκάστοτε συνήθεις όρους της αγοράς, εντός του πλαισίου και των 
ιδιαιτεροτήτων κάθε αγοράς. 

Τα έσοδα από πωλήσεις σε τρίτους του Ομίλου ύψους € 88.207,23 χιλ. αναλύονται 
κατά γεωγραφική περιοχή βάσει της γεωγραφικής βάσης των πελατών του, ως 
εξής : Πωλήσεις Εσωτερικού € 26.280,99 χιλ., Πωλήσεις εντός Ε.Ε. € 29.074,78 
χιλ. και Πωλήσεις εκτός Ε.Ε. € 32.851,46 χιλ., Σύνολο: € 88.207,23 χιλ. 
 
Η συνολική λογιστική αξία των περιουσιακών στοιχείων ύψους € 168.000,15 χιλ. 
προέρχεται εξ' ολοκλήρου από περιουσιακά στοιχεία εσωτερικού. 
 
Το συνολικό κόστος που προέκυψε κατά τη διάρκεια της περιόδου 1.1.-31.12.2005 
για επενδύσεις σε πάγιο εξοπλισμό ύψους € 9.584,08 χιλ., προέρχεται εξ' 
ολοκλήρου από επενδύσεις σε πάγια εσωτερικού. 

 
Τα έσοδα της κατηγορίας "Λοιπά" από πωλήσεις σε εξωτερικούς πελάτες 
ανέρχονται σε 30,2%, ενώ τα έσοδα από πωλήσεις σε άλλους τομείς ανέρχονται σε 
69,8% του συνόλου των εσόδων. 
 
Μεταξύ της Εταιρείας και των θυγατρικών της δεν υπάρχουν ειδικές συμφωνίες ή 
συνεργασίες και οι τυχόν μεταξύ τους διατομεακές συναλλαγές διεξάγονται με 
τους εκάστοτε συνήθεις όρους της αγοράς, εντός του πλαισίου και των 
ιδιαιτεροτήτων κάθε αγοράς. 
 
Τα έσοδα από πωλήσεις σε τρίτους του Ομίλου ύψους € 101.507,02 χιλ. 
αναλύονται κατά γεωγραφική περιοχή ως εξής: Πωλήσεις Εσωτερικού € 25.429,86 
χιλ., Πωλήσεις εντός Ε.Ε. € 39.702,73 χιλ. και Πωλήσεις εκτός Ε.Ε. € 36.374,43 
χιλ., Σύνολο: € 101.507,02 χιλ. 
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Η συνολική λογιστική αξία των περιουσιακών στοιχείων ύψους € 169.512,32 χιλ. 
προέρχεται εξ' ολοκλήρου από περιουσιακά στοιχεία εσωτερικού. 
 
Το συνολικό κόστος που προέκυψε κατά τη διάρκεια της περιόδου 1.1.-31.12.2004 
για επενδύσεις σε πάγιο εξοπλισμό ύψους € 6.952,46 χιλ., προέρχεται εξ' 
ολοκλήρου από επενδύσεις σε πάγια εσωτερικού. 

6.2 Λοιπά Έσοδα 

Τα λοιπά έσοδα που εμφανίζονται στην Κατάσταση Αποτελεσμάτων του Ομίλου και 
της Εταιρείας κατά την 31η Δεκεμβρίου 2005 και την 31η Δεκεμβρίου 2004 
αναλύονται ως ακολούθως : 

6.3 Κόστος Μισθοδοσίας 

Το κόστος μισθοδοσίας που περιλαμβάνεται στις συνημμένες Οικονομικές 
Καταστάσεις αναλύεται ως ακολούθως : 

 

Το παραπάνω Κόστος Μισθοδοσίας, μερίζεται στις λειτουργίες του Ομίλου και της 
Εταιρείας ως ακολούθως : 
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Ο αριθμός του απασχολούμενου προσωπικού της Μητρικής Εταιρείας στις 
31.12.2005, διαμορφώθηκε σε 508 άτομα (31.12.2004 : 525) και ο αριθμός του 
απασχολούμενου προσωπικού του ομίλου «ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΥΦΑΝΤΟΥΡΓΙΑ Α.Ε.» στις 
31.12.2005 διαμορφώθηκε σε 757 άτομα (31.12.2004 : 747).  

 

6.4 Αποσβέσεις 

 

Οι αποσβέσεις που περιλαμβάνονται στις συνημμένες Οικονομικές Καταστάσεις 
αναλύονται ως ακολούθως : 

 

Οι παραπάνω αποσβέσεις, μερίζονται στις λειτουργίες του Ομίλου και της Εταιρείας 
ως ακολούθως : 

 

6.5 Έξοδα Διάθεσης 

 

Τα έξοδα διάθεσης που εμφανίζονται στις συνημμένες οικονομικές καταστάσεις, 
αναλύονται ως ακολούθως : 
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6.6 Έξοδα Διοίκησης 

 

Τα έξοδα Διοίκησης που εμφανίζονται στις συνημμένες οικονομικές καταστάσεις, 
αναλύονται ως ακολούθως : 

 

6.7 Καθαρά κέρδη/(ζημίες) από συναλλαγματικές διαφορές 

 

Τα καθαρά κέρδη/(ζημίες) από συναλλαγματικές διαφορές που εμφανίζονται στην 
Κατάσταση Αποτελεσμάτων του Ομίλου και της Εταιρείας κατά την 31η Δεκεμβρίου 
2005 και την 31η Δεκεμβρίου 2004 αναλύονται ως ακολούθως : 
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6.8 Λοιπά Έξοδα  

 

Τα λοιπά έξοδα που εμφανίζονται στην Κατάσταση Αποτελεσμάτων του Ομίλου και 
της Εταιρείας κατά την 31η Δεκεμβρίου 2005 και την 31η Δεκεμβρίου 2004 
αναλύονται ως ακολούθως : 

 

6.9 Χρηματοοικονομικά Αποτελέσματα - Έσοδα /(Έξοδα) 

 

Τα χρηματοοικονομικά αποτελέσματα - έσοδα/(έξοδα) που εμφανίζονται στην 
Κατάσταση Αποτελεσμάτων του Ομίλου και της Εταιρείας κατά την 31η Δεκεμβρίου 
2005 και την 31η Δεκεμβρίου 2004 αναλύονται ως ακολούθως :  
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6.10 Φόροι Εισοδήματος  

 

O φόρος εισοδήματος που εμφανίζεται στην Κατάσταση Αποτελεσμάτων του 
Ομίλου και της Εταιρείας κατά την 31η Δεκεμβρίου 2005 και την 31η Δεκεμβρίου 
2004 αναλύεται ως ακολούθως: 

Σύμφωνα με τον ισχύοντα φορολογικό νόμο οι συντελεστές με τους οποίους 
φορολογείται το εισόδημα των Ανωνύμων Εταιρειών μειώνεται σταδιακά από 35% 
σε 25%. Ειδικότερα για τη χρήση 2005 και 2006 μειώνεται σε 32% και 29% 
αντίστοιχα, ενώ από τη χρήση 2007 και μετά διαμορφώνεται σε 25%. 

Οι φορολογικές δηλώσεις υποβάλλονται κάθε χρόνο, αναπροσαρμόζοντας τα 
λογιστικά κέρδη με τις φορολογικές διαφορές δήλωσης, αλλά τα κέρδη ή οι ζημιές 
που αναφέρονται σ’ αυτές θεωρούνται προσωρινές μέχρι τη διενέργεια 
φορολογικού ελέγχου από τις φορολογικές αρχές και την έκδοση της σχετικής 
έκθεσης με την οποία οι φορολογικές υποχρεώσεις οριστικοποιούνται. Φορολογικές 
ζημιές που μεταφέρονται από προηγούμενες χρήσεις, στο βαθμό που είναι 
αποδεκτές από τις φορολογικές αρχές, μπορούν να συμψηφισθούν με τα κέρδη 
των πέντε επόμενων χρήσεων που ακολουθούν. 

Αναβαλλόμενοι φόροι εισοδήματος, υπολογίζονται σε όλες τις προσωρινές 
φορολογικές διαφορές χρησιμοποιώντας το φορολογικό συντελεστή που θα ισχύει 
κατά την περίοδο που ένα περιουσιακό στοιχείο πραγματοποιείται ή μια υποχρέωση 
διακανονίζεται, λαμβάνοντας υπόψη τους φορολογικούς συντελεστές που έχουν 
θεσπιστεί μέχρι την ημερομηνία του Ισολογισμού. 

Η «ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΥΦΑΝΤΟΥΡΓΙΑ Α.Ε.» έχει ελεγχθεί από τις Φορολογικές Αρχές μέχρι 
τη χρήση που έληξε στις 31 Δεκεμβρίου 2003 και κατά συνέπεια οι φορολογικές 
υποχρεώσεις της, για τις ανέλεγκτες χρήσεις 2004 και 2005, δεν έχουν καταστεί 
οριστικές. 

Αναφορικά με τις θυγατρικές εταιρείες, τα βιβλία και στοιχεία τους δεν έχουν 
ελεγχθεί από τις Φορολογικές Αρχές για τις χρήσεις που αναλύονται ως 
ακολούθως: 

 

Επωνυμία εταιρείας Ανέλεγκτες φορολογικά χρήσεις 

ΚΛΩΣΤΗΡΙΑ ΚΙΛΚΙΣ Α.Ε. 2003-2005 

ΕΚΚΟΚΚΙΣΤΗΡΙΑ ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ Α.Β.Ε.Ε. Από την ίδρυσή της (30.12.1999) 
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Διενεργούνται προβλέψεις για τις φορολογικά ανέλεγκτες χρήσεις τόσο της 
Μητρικής όσο και των θυγατρικών της εταιρειών.  

Η συμφωνία του φόρου μεταξύ των ποσών που εμφανίζονται στις οικονομικές 
καταστάσεις και αυτών που προβλέπονται από το φορολογικό νόμο συνοψίζεται ως 
εξής : 

 

 

Η κίνηση του αναβαλλόμενου φόρου για τον Όμιλο και την Εταιρεία κατά την 31η 
Δεκεμβρίου 2005 και την 31η Δεκεμβρίου 2004 αναλύεται ως εξής : 
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Οι αναβαλλόμενες φορολογικές απαιτήσεις και υποχρεώσεις που εμφανίζονται στις 
Οικονομικές Καταστάσεις για τον Όμιλο και την Εταιρεία αναλύονται ως εξής : 

 

Η Εταιρεία κατά την 31η Δεκεμβρίου 2005, είχε πραγματοποιήσει επενδύσεις 
υπαγόμενες στους αναπτυξιακούς νόμους 2601/1998 και 3299/2004, βάσει των 
οποίων δικαιούται να σχηματίσει αφορολόγητα αποθεματικά ύψους € 11 εκ. 
περίπου από τα λογιστικά κέρδη των επόμενων χρήσεων. Η αναλογούσα 
φορολογική απαίτηση έχει περιοριστεί στο ποσό των € 3 εκ. περίπου των 
μελλοντικών αφορολόγητων αποθεματικών, λόγω της συντηρητικής εκτίμησης της 
Διοίκησης να πιστοποιήσει την ωφέλεια των αμέσως επόμενων χρόνων, 
απηλλαγμένη από μεσομακροπρόθεσμες αβέβαιες προβλέψεις κερδών και τον 
κίνδυνο του φορολογικού ελέγχου. Το ποσό των μη αναγνωρισμένων 
φορολογικών απαιτήσεων θα επανεκτιμάται στις μελλοντικές χρήσεις. 
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6.11 Ενσώματα Πάγια Περιουσιακά Στοιχεία 

 

Τα ενσώματα πάγια που εμφανίζονται στις Οικονομικές Καταστάσεις του Ομίλου και 
της Εταιρείας κατά την 31η Δεκεμβρίου 2005 και την 31η Δεκεμβρίου 2004 
αναλύονται ως ακολούθως (τα ποσά σε € χιλ.) : 
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Δεν υπάρχουν εμπράγματα βάρη επί των ενσώματων παγίων στοιχείων. Για τα 
ενσώματα πάγια περιουσιακά στοιχεία που έχουν μισθωθεί με συμβάσεις 
χρηματοδοτικής μίσθωσης, η κυριότητα έχει παρακρατηθεί από τους εκμισθωτές. 

Η αναπόσβεστη αξία των μισθωμένων με συμβάσεις χρηματοδοτικής μίσθωσης 
ενσώματων παγίων περιουσιακών στοιχείων κατά την 31.12.2005 και 31.12.2004 
για τον Όμιλο και την Εταιρεία, αναλύεται στον ακόλουθο πίνακα : 

 

O Όμιλος έχει δεσμευθεί μέσω παραγγελιών για την αγορά παγίων περιουσιακών 
στοιχείων ποσού € 294,52 χιλ., για τα οποία είχε καταβάλει την 31η Δεκεμβρίου 
2005 το ποσό των € 67,28 χιλ. Τα αντίστοιχα ποσά της Μητρικής για δεσμεύσεις 
παραγγελιών είναι € 291,74 χιλ. ενώ είχε προκαταβάλει το ποσό των € 67,28 χιλ. 

Η αναπροσαρμογή των Γηπέδων και Οικοπέδων που προέκυψε σε σχέση με τα 
λογιστικά υπόλοιπα βάση των προηγουμένων ΕΛΠ κατά την 1η Ιανουαρίου 2004 
ανέρχεται σε € 2.075,26 χιλ. και € 1.744,44 χιλ. για τον Όμιλο και την Εταιρεία, 
αντίστοιχα και καταχωρήθηκε στα Λοιπά Αποθεματικά, και συγκεκριμένα στη 
Διαφορά αναπροσαρμογής παγίων στοιχείων (σημ. 6.21). 

 

6.11.1 Επιχορηγήσεις 

Οι επιχορηγήσεις παγίων επενδύσεων, που εμφανίζονται αφαιρετικά από τις αξίες 
κτήσης των ενσώματων παγίων περιουσιακών στοιχείων, για τον Όμιλο και την 
Εταιρεία κατά την 31η Δεκεμβρίου 2005 και 31η Δεκεμβρίου 2004, αναλύονται 
στον παρακάτω πίνακα και αντιστοιχούν στο μικτό-εισπραχθέν ποσό των 
επιχορηγήσεων αυτών : 
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6.12 Άϋλα Περιουσιακά Στοιχεία 

 

Τα άϋλα περιουσιακά στοιχεία που εμφανίζονται στις Οικονομικές Καταστάσεις του 
Ομίλου και της Εταιρείας κατά την 31η Δεκεμβρίου 2005 και την 31η Δεκεμβρίου 
2004 αναλύονται ως ακολούθως (τα ποσά σε € χιλ.) : 

 

Τα άϋλα περιουσιακά στοιχεία αφορούν το κόστος αγοράς λογισμικού καθώς και 
κάθε άμεση δαπάνη που έχει πραγματοποιηθεί κατά την ανάπτυξη λογισμικού 
προκειμένου αυτό να τεθεί σε λειτουργική κατάσταση. 

Δεν υπάρχουν εμπράγματα βάρη επί των άϋλων περιουσιακών στοιχείων. 

 

6.13 Επενδύσεις σε θυγατρικές επιχειρήσεις 

Οι θυγατρικές εταιρείες, στις οποίες συμμετέχει η «ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΥΦΑΝΤΟΥΡΓΙΑ Α.Ε.» 
και περιλαμβάνονται στις Ενοποιημένες Οικονομικές Καταστάσεις, είναι οι εξής : 
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6.14 Λοιπές Μακροπρόθεσμες απαιτήσεις 

 

Οι λοιπές μακροπρόθεσμες απαιτήσεις για τον Όμιλο και την Εταιρεία κατά την 31η 
Δεκεμβρίου 2005 και την 31η Δεκεμβρίου 2004 αναλύονται ως εξής : 

 

6.15 Αποθέματα 

 

Τα αποθέματα για τον Όμιλο και την Εταιρεία κατά την 31η Δεκεμβρίου 2005 και 
την 31η Δεκεμβρίου 2004 αναλύονται ως εξής : 

 

 

Κατά την 31η Δεκεμβρίου 2005 διενεργήθηκε πρόβλεψη για υποτίμηση προϊόντων 
η οποία προέκυψε κατά την αποτίμησή τους στην καθαρή ρευστοποιήσιμη αξία 
(εκτιμώμενη τιμή πώλησης σε ενεργή αγορά μείον κάθε κόστος που είναι αναγκαίο 
για την πραγματοποίηση της πώλησης). 

Τα ποσά αποθεμάτων που καταχωρήθηκαν ως έξοδο κατά την 31η Δεκεμβρίου 
2005 και την 31η Δεκεμβρίου 2004, για τον Όμιλο και την Εταιρεία αναλύονται ως 
εξής : 
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6.16 Εμπορικές απαιτήσεις 

 

Οι εμπορικές απαιτήσεις για τον Όμιλο και την Εταιρεία κατά την 31η Δεκεμβρίου 
2005 και την 31η Δεκεμβρίου 2004 αναλύονται ως εξής : 

 

 

Η κίνηση της πρόβλεψης για επισφαλείς απαιτήσεις για τον Όμιλο και την Εταιρεία 
για τη χρήση που έληξε την 31η Δεκεμβρίου 2005 αναλύεται ως εξής : 

 

 

6.17 Προκαταβολές και λοιπές απαιτήσεις 

 

Οι λογαριασμοί προκαταβολών και λοιπών απαιτήσεων του Ομίλου και της 
Εταιρείας κατά την 31η Δεκεμβρίου 2005 και την 31η Δεκεμβρίου 2004 αναλύονται 
ως εξής : 
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6.18 Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα  

 

Τα ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα του Ομίλου και της Εταιρείας κατά την 31η 
Δεκεμβρίου 2005 και 31η Δεκεμβρίου 2004 αναλύονται ως εξής : 

 

 

Οι καταθέσεις όψεως και προθεσμίας αναλύονται σε καταθέσεις σε Ευρώ και Ξ.Ν. 
στον ακόλουθο πίνακα : 
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Οι καταθέσεις σε ξένο νόμισμα κατά την 31η Δεκεμβρίου 2005 και 31η Δεκεμβρίου 
2004 αφορούν κυρίως καταθέσεις σε USD. Οι καταθέσεις όψεως τοκίζονται με 
κυμαινόμενα επιτόκια που βασίζονται στα μηνιαία επιτόκια τραπεζών. Τα έσοδα από 
τόκους από καταθέσεις όψεως και προθεσμίας λογιστικοποιήθηκαν με τη μέθοδο 
του δεδουλευμένου και ανήλθαν για τον Όμιλο και την Εταιρεία κατά την 31η 
Δεκεμβρίου 2005 € 61,04 χιλ. και € 57,23 χιλ. αντίστοιχα (31η Δεκεμβρίου 2004 : 
€ 55,93 χιλ. και € 54,28 χιλ. για τον Όμιλο και την Εταιρεία, αντίστοιχα) και 
περιλαμβάνονται στα χρηματοοικονομικά έσοδα στις συνημμένες καταστάσεις 
αποτελεσμάτων. 

 

6.19 Μετοχικό Κεφάλαιο 

 

Με την από 15.11.2002 απόφαση της Έκτακτης Γενικής Συνέλευσης των μετόχων 
της Εταιρείας, αποφασίστηκε η μετατροπή των ανωνύμων μετοχών σε 
ονομαστικές. 

Πέρα της παραπάνω αναφερόμενης μετατροπής, καμία άλλη αλλαγή δεν έγινε στο 
Μετοχικό Κεφάλαιο της τριετίας. 

Κατά την 31η Δεκεμβρίου 2005 το Μετοχικό Κεφάλαιο της Εταιρείας είναι 
ολοσχερώς καταβεβλημένο και ανέρχεται στο ποσό των € 20.127.573,69 
διηρημένο σε 13.692.227 ονομαστικές μετοχές, όλες κοινές με ψήφο, ονομαστικής 
αξίας € 1,47 η κάθε μία. 

 

6.20 Αποθεματικό υπέρ το άρτιο  

 

Το αποθεματικό σχηματίστηκε από τη διαφορά που προέκυπτε μεταξύ της τιμής 
διάθεσης και της ονομαστικής αξίας των μετοχών κατά τις αυξήσεις του μετοχικού 
κεφαλαίου και εμφανίζεται μειωμένο με τα άμεσα έξοδα αύξησης κεφαλαίου. 

 

6.21 Λοιπά αποθεματικά 

 

Οι λογαριασμοί των Λοιπών Αποθεματικών του Ομίλου και της Εταιρείας κατά την 
31η Δεκεμβρίου 2005 και την 31η Δεκεμβρίου 2004 αναλύονται ως εξής : 
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 Διαφορά αναπροσαρμογής παγίων στοιχείων : Το συγκεκριμένο 
αποθεματικό αφορά την υπεραξία που προέκυψε από την αποτίμηση των 
γηπέδων και οικοπέδων σε εύλογες αξίες κατά την ημερομηνία μετάβασης στα 
ΔΠΧΠ. 

 Τακτικό Αποθεματικό: Σύμφωνα με την ελληνική εταιρική νομοθεσία, οι 
επιχειρήσεις υποχρεούνται να μεταφέρουν τουλάχιστον το 5% του ετήσιου 
καθαρού κέρδους τους, όπως αυτό φαίνεται στα βιβλία τους, σε τακτικό 
αποθεματικό, μέχρι το αποθεματικό αυτό να ανέρχεται στο ένα τρίτο του 
καταβεβλημένου μετοχικού κεφαλαίου. Το αποθεματικό αυτό δε διανέμεται 
εφόσον η επιχείρηση εξακολουθεί να βρίσκεται σε λειτουργία. 

 Αφορολόγητα Αποθεματικά: Τα αφορολόγητα αποθεματικά αφορούν κυρίως 
αποθεματικά που σχηματίστηκαν από μη διανεμηθέντα αφορολόγητα κέρδη 
παρελθουσών χρήσεων με τη χρήση των διατάξεων των διάφορων 
αναπτυξιακών νόμων.  

Ο Όμιλος δεν προτίθεται να διανείμει τα αφορολόγητα αποθεματικά και 
συνεπώς, δεν έχει υπολογιστεί σχετική αναβαλλόμενη φορολογική υποχρέωση. 

 Έκτακτα Αποθεματικά: Αφορά αποθεματικά που έχουν σχηματιστεί από 
φορολογητέα κέρδη προηγουμένων χρήσεων. Από το συνολικό ποσό ύψους € 
4,32 εκ. περίπου, η Εταιρεία έχει χρησιμοποιήσει για κάλυψη ιδίας συμμετοχής 
σε επιχορηγούμενες επενδύσεις το ποσό των € 3,86 εκ. περίπου, το οποίο δε 
μπορεί να διανείμει πριν την παρέλευση δεκαετίας, και το υπόλοιπο ποσό € 
0,46 εκ. περίπου μπορεί να διανεμηθεί κατά την κρίση της Εταιρείας. 

 Ειδικά Αποθεματικά: Σύμφωνα με την ελληνική εταιρική νομοθεσία, οι 
επιχειρήσεις μπορούν να διατηρούν ειδικά αποθεματικά δίχως ιδιαίτερο σκοπό, 
έπειτα από απόφαση των μετόχων τους στην ετήσια γενική συνέλευση, ή εάν 
απαιτείται από το Καταστατικό. Το ειδικό αποθεματικό έχει δημιουργηθεί από μη 
διανεμημένα κέρδη μετά φόρων των προηγουμένων χρήσεων.  

 

6.21.1 Αποθεματικό Ιδίων Μετοχών 

Αφορά αποθεματικό που σχηματίστηκε από το κόστος απόκτησης 469.460 Ιδίων 
Μετοχών από τη Μητρική Εταιρεία, σύμφωνα με τις από 15.10.2002 και 
29.10.2003 αποφάσεις των Έκτακτων Γενικών Συνελεύσεων της Εταιρείας. Κατά 
την 31η Δεκεμβρίου 2005 και την 31η Δεκεμβρίου 2004 η Μητρική Εταιρεία 
κατέχει τον ίδιο αριθμό Ιδίων Μετοχών, δηλαδή 469.460 τεμάχια. 
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6.22 Μακροπρόθεσμα δάνεια και μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις 
χρηματοδοτικών μισθώσεων 

 

Τα μακροπρόθεσμα δάνεια και οι μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις χρηματοδοτικών 
μισθώσεων για τον Όμιλο και την Εταιρεία κατά την 31η Δεκεμβρίου 2005 και την 
31η Δεκεμβρίου 2004 αναλύονται ως εξής : 

 

 

6.22.1 Ομολογιακό δάνειο Μητρικής Εταιρείας 

Την 15η Δεκεμβρίου 2003 μεταξύ της Εταιρείας (ο Εκδότης) και της ανώνυμης 
τραπεζικής εταιρείας υπό την επωνυμία «ALPHA ΤΡΑΠΕΖΑ Α.Ε.» (ο Διαχειριστής) 
υπογράφηκε σύμβαση αντικείμενο της οποίας ήταν η διάθεση και διαχείριση από 
την Τράπεζα του ομολογιακού δανείου ύψους Ευρώ δέκα πέντε εκατομμυρίων (€ 
15.000.000) που εξέδωσε η Εταιρεία, βάσει των διατάξεων του κ.ν. 2190/1920 και 
του ν. 3156/2003 και σύμφωνα με την από 26 Noεμβρίου 2003 απόφαση της 
Έκτακτης Γενικής Συνελεύσεως και την από 9 Δεκεμβρίου 2003 απόφαση του 
Διοικητικού Συμβουλίου της Εταιρείας.  

Το προϊόν του ομολογιακού δανείου θα χρησιμοποιηθεί, αποκλειστικά, για την 
αναχρηματοδότηση τρέχοντος, ενήμερου, τραπεζικού δανεισμού του Εκδότη και 
την υλοποίηση επενδυτικού προγράμματος.  

Οι σημαντικότεροι όροι της σύμβασης περιγράφονται στον παρακάτω πίνακα : 

 



 

 73

Ονομαστική αξία εκάστης ομολογίας € 5.000.000 

Τιμή διάθεσης Στο άρτιο 

Επιτόκιο EURIBOR, πλέον περιθωρίου 1,10% 

Διάρκεια Πενταετής 

Ημερομηνίες πληρωμής τόκων 15.6.2004, 15.12.2004, 15.6.2005, 15.12.2005, 
15.6.2006, 15.12.2006, 15.6.2007, 15.12.2007, 
15.6.2008 και 15.12.2008 

Τιμή αποπληρωμής Στο άρτιο 

Ημερομηνία αποπληρωμής κεφαλαίου 15.12.2008 

Σύνολο ομολογιών έκδοσης 3 

 

Η Εταιρεία ανέλαβε έναντι του Διαχειριστή και των Ομολογιούχων τις ακόλουθες 
υποχρεώσεις που πρέπει να τηρεί καθ’ όλη τη διάρκεια του ομολογιακού δανείου : 

 

(i.) Να προσκομίζει στο Διαχειριστή, σε απλή και ενοποιημένη βάση, ετήσιες και 
εξάμηνες ελεγμένες οικονομικές καταστάσεις υπογεγραμμένες από τη 
Διοίκηση και τους Ορκωτούς Ελεγκτές της Εταιρείας, μέχρι την 15η Μαΐου 
και 30η Σεπτεμβρίου κάθε έτους αντίστοιχα. 

(ii.) Να διατηρεί ικανοποιητική κεφαλαιακή επάρκεια, κερδοφορία και 
ρευστότητα, όπως αυτές καθορίζονται από τους εξής δείκτες : 

 Ο Δείκτης Σύνολο Υποχρεώσεων προς Σύνολο Ιδίων Κεφαλαίων πρέπει να 
είναι μικρότερος ή ίσος με μία ακέραια μονάδα και τριάντα εκατοστά της 
μίας ακέραιας μονάδας (1,30) καθ’ όλη τη διάρκεια του δανείου και μέχρι 
την ολοσχερή αποπληρωμή του Χρέους. 

 Ο Δείκτης Κέρδη προ Φόρων, Χρηματοοικονομικών Εξόδων και 
Αποσβέσεων προς Χρηματοοικονομικά Έξοδα πρέπει να είναι μεγαλύτερος 
ή ίσος των τριών ακέραιων μονάδων (3,00) καθ’ όλη τη διάρκεια του 
δανείου και μέχρι την ολοσχερή αποπληρωμή του Χρέους. 

 Ο Δείκτης Σύνολο Κυκλοφορούντος Ενεργητικού προς Βραχυπρόθεσμες 
Υποχρεώσεις πρέπει να είναι μεγαλύτερος ή ίσος της μία ακέραια μονάδα 
(1,00) καθ’ όλη τη διάρκεια του δανείου μέχρι την ολοσχερή αποπληρωμή 
του Χρέους.  

Ο Διαχειριστής θα επιμετράει τους χρηματοοικονομικούς δείκτες δυνάμει των 
ενοποιημένων οικονομικών καταστάσεων του Εκδότη, λαμβανομένων υπόψη 
όμως των σημειώσεων του Εκδότη και των παρατηρήσεων των τακτικών 
ορκωτών ελεγκτών. 

(iii.) Να εξοφλεί εμπρόθεσμα και πριν την ημερομηνία επιβολής προστίμων, τις 
οφειλές προς το Δημόσιο και τους Ασφαλιστικούς Οργανισμούς που 
αφορούν την επιχείρηση και τα περιουσιακά της στοιχεία, εκτός αν αυτές 
αμφισβητηθούν αιτιολογημένα και καλόπιστα και με τις προσήκουσες 
διαδικασίες. 
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(iv.) Να διατηρεί ασφαλισμένα σε ασφαλιστική εταιρεία α’ τάξεως τα περιουσιακά 
στοιχεία της επιχειρήσεως. 

(v.) Να μεριμνήσει ώστε να μην μεταβληθεί η σημερινή μετοχική σύνθεση του 
Εκδότη ως προς την ελέγχουσα πλειοψηφία χωρίς την προηγούμενη 
έγγραφη συναίνεση των Ομολογιούχων και καθ’ όλη τη διάρκεια του 
Δανείου να κατέχουν, άμεσα, ποσοστό ίσο τουλάχιστον με το 51% του 
εκάστοτε καταβεβλημένου μετοχικού κεφαλαίου του Εκδότη. 

(vi.) Να προκαλέσει, σε περίπτωση εγγραφής οποιουδήποτε βάρους σε ακίνητό 
της χωρίς τη συναίνεσή της, την άρση και διαγραφή του βάρους αυτού από 
τα βιβλία του αρμοδίου υποθηκοφυλακείου εντός προθεσμίας τριάντα (30) 
Εργασίμων Ημερών από της εγγραφής του. 

 

6.22.2 Ομολογιακό δάνειο θυγατρικής εταιρείας ΚΛΩΣΤΗΡΙΑ ΚΙΛΚΙΣ Α.Ε. 

Την 16η Δεκεμβρίου 2005 μεταξύ της θυγατρικής εταιρείας του Ομίλου Κλωστήρια 
Κιλκίς Α.Ε (ο Εκδότης) και της ανώνυμης τραπεζικής εταιρείας υπό την επωνυμία 
«ALPHA ΤΡΑΠΕΖΑ Α.Ε.» (ο Διαχειριστής) υπογράφηκε σύμβαση αντικείμενο της 
οποίας είναι η διάθεση και διαχείριση από την Τράπεζα του ομολογιακού δανείου 
ύψους Ευρώ πέντε εκατομμυρίων (€ 5.000.000) που θα εκδώσει η Εταιρεία, βάσει 
των διατάξεων του κ.ν. 2190/1920 και του ν. 3156/2003 και σύμφωνα με την από 
17 Οκτωβρίου 2005 απόφαση της Έκτακτης Γενικής Συνελεύσεως και την από 18 
Οκτωβρίου 2005 απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου της θυγατρική εταιρείας.  

Το προϊόν του ομολογιακού δανείου θα χρησιμοποιηθεί, αποκλειστικά από τη 
θυγατρική εταιρεία του Ομίλου, για τη χρηματοδότηση του επενδυτικού της 
προγράμματος, την εξόφληση μακροπροθέσμων υποχρεώσεων και την 
αναχρηματοδότηση των βραχυπροθέσμων υποχρεώσεών της. 

Οι σημαντικότεροι όροι της σύμβασης περιγράφονται στον παρακάτω πίνακα : 

 

Ονομαστική αξία εκάστης ομολογίας € 1.000.000 

Τιμή διάθεσης Στο άρτιο 

Επιτόκιο EURIBOR, πλέον περιθωρίου 1,10% 

Διάρκεια Πενταετής 

Ημερομηνίες πληρωμής τόκων 15.6.2006, 15.12.2006, 15.6.2007, 15.12.2007, 
15.6.2008, 15.12.2008, 15.6.2009, 15.12.2009, 
15.6.2010 και 15.12.2010 

Τιμή αποπληρωμής Στο άρτιο 

Ημερομηνία αποπληρωμής κεφαλαίου 15.12.2010 

Σύνολο ομολογιών έκδοσης 5 

 

Η Εταιρεία ανέλαβε έναντι του Διαχειριστή και των Ομολογιούχων τις ακόλουθες 
υποχρεώσεις που πρέπει να τηρεί καθ’ όλη τη διάρκεια του ομολογιακού δανείου : 
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(i.) Να προσκομίζει στο Διαχειριστή, σε απλή και ενοποιημένη βάση, ετήσιες και 
εξάμηνες ελεγμένες οικονομικές καταστάσεις υπογεγραμμένες από τη 
Διοίκηση και τους Ορκωτούς Ελεγκτές της Εταιρείας, μέχρι την 30η Ιουνίου 
και 30η Σεπτεμβρίου κάθε έτους αντίστοιχα. 

(ii.) Να διατηρεί ικανοποιητική κεφαλαιακή επάρκεια, κερδοφορία και 
ρευστότητα, όπως αυτές καθορίζονται από τους εξής δείκτες : 

 Ο Δείκτης Σύνολο Υποχρεώσεων προς Σύνολο Ιδίων Κεφαλαίων πρέπει να 
είναι μικρότερος ή ίσος με μία ακέραια μονάδα και τριάντα εκατοστά της 
μίας ακέραιας μονάδας (1,30) καθ’ όλη τη διάρκεια του δανείου και μέχρι 
την ολοσχερή αποπληρωμή του Χρέους. 

 Ο Δείκτης Κέρδη προ Φόρων, Χρηματοοικονομικών Εξόδων και 
Αποσβέσεων προς Χρηματοοικονομικά Έξοδα πρέπει να είναι μεγαλύτερος 
ή ίσος των τριών ακέραιων μονάδων (3,00) καθ’ όλη τη διάρκεια του 
δανείου και μέχρι την ολοσχερή αποπληρωμή του Χρέους. 

 Ο Δείκτης Σύνολο Κυκλοφορούντος Ενεργητικού προς Βραχυπρόθεσμες 
Υποχρεώσεις πρέπει να είναι μεγαλύτερος ή ίσος της μία ακέραια μονάδα 
(1,00) καθ’ όλη τη διάρκεια του δανείου μέχρι την ολοσχερή αποπληρωμή 
του Χρέους.  

Ο Διαχειριστής θα επιμετράει τους χρηματοοικονομικούς δείκτες δυνάμει των 
ενοποιημένων οικονομικών καταστάσεων του Εκδότη, λαμβανομένων υπόψη 
όμως των σημειώσεων του Εκδότη και των παρατηρήσεων των τακτικών 
ορκωτών ελεγκτών. 

(iii.) Να εξοφλεί εμπρόθεσμα και πριν την ημερομηνία επιβολής προστίμων, τις 
οφειλές προς το Δημόσιο και τους Ασφαλιστικούς Οργανισμούς που 
αφορούν την επιχείρηση και τα περιουσιακά της στοιχεία, εκτός αν αυτές 
αμφισβητηθούν αιτιολογημένα και καλόπιστα και με τις προσήκουσες 
διαδικασίες. 

(iv.) Να διατηρεί ασφαλισμένα σε ασφαλιστική εταιρεία α’ τάξεως τα περιουσιακά 
στοιχεία της επιχειρήσεως. 

(v.) Να μεριμνήσει ώστε να μη μεταβληθεί η σημερινή μετοχική σύνθεση του 
Εκδότη ως προς την ελέγχουσα πλειοψηφία χωρίς την προηγούμενη 
έγγραφη συναίνεση των Ομολογιούχων και καθ’ όλη τη διάρκεια του 
Δανείου να κατέχουν, άμεσα, ποσοστό ίσο τουλάχιστον με το 51% του 
εκάστοτε καταβεβλημένου μετοχικού κεφαλαίου του Εκδότη. 

(vi.) Να προκαλέσει, σε περίπτωση εγγραφής οποιουδήποτε βάρους σε ακίνητό 
της χωρίς τη συναίνεσή της, την άρση και διαγραφή του βάρους αυτού από 
τα βιβλία του αρμοδίου υποθηκοφυλακείου εντός προθεσμίας τριάντα (30) 
Εργασίμων Ημερών από της εγγραφής του. 
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6.22.3 Μακροπρόθεσμα δάνεια  

Τα υπόλοιπα των μακροπρόθεσμων δανείων του Ομίλου κατά την 31η Δεκεμβρίου 
2005 και 31η Δεκεμβρίου 2004, αντίστοιχα, και οι κυριότεροι όροι των συμβάσεων 
τους παρουσιάζονται στους παρακάτω πίνακες (τα ποσά σε € χιλ.): 

 

 

Από την παραπάνω ανάλυση των μακροπρόθεσμων δανείων, μόνο το δάνειο με 
αριθμό σύμβασης 3940, αφορά τη μητρική εταιρεία «ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΥΦΑΝΤΟΥΡΓΙΑ 
Α.Ε.» 

Κατά την τρέχουσα χρήση το δάνειο με αριθμό σύμβασης 3027 αποπληρώθηκε 
πλήρως. 

Οι τόκοι των μακροπρόθεσμων δανείων ανήλθαν συνολικά σε € 752,64 χιλ. σε 
ενοποιημένη βάση και σε € 534,03 χιλ. για τη Μητρική Εταιρεία για τη χρήση που 
έληξε την 31η Δεκεμβρίου 2005 (€ 855,74 χιλ. σε ενοποιημένη βάση και € 560,21 
χιλ. για τη Μητρική Εταιρεία για τη χρήση που έληξε την 31η Δεκεμβρίου 2004) και 
περιλαμβάνονται στα καθαρά χρηματοοικονομικά έξοδα στην επισυναπτόμενη 
κατάσταση αποτελεσμάτων.  
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6.22.4 Μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις από χρηματοδοτικές μισθώσεις 

Ο Όμιλος έχει συνάψει συμβάσεις χρηματοδοτικής μίσθωσης παγίων περιουσιακών 
στοιχείων συνολικής αξίας κατά την 31η Δεκεμβρίου 2005 € 8.852,25 χιλ., οι 
οποίες αναλύονται ανά κατηγορία παγίων περιουσιακών στοιχείων ως εξής : 

 

Περιγραφή Αξία κτήσης 

Γήπεδα – Οικόπεδα 647,76 
Κτίρια – Εγκαταστάσεις κτιρίων 3.485,30 
Μηχανήματα και Μηχανολογικός εξοπλισμός 4.719,19 
Σύνολο 8.852,25 

 

Στον παρακάτω πίνακα παρουσιάζονται τα ελάχιστα μισθώματα, η παρούσα αξία 
των ελαχίστων μισθωμάτων και οι μελλοντικές χρηματοοικονομικές δαπάνες για 
τον Όμιλο και την Εταιρεία κατά την 31η Δεκεμβρίου 2005 και την 31η Δεκεμβρίου 
2004 : 

 

 

6.23 Υποχρεώσεις παροχών προσωπικού λόγω εξόδου από την υπηρεσία 

 

α) Σύνταξη: Οι υπάλληλοι της επιχείρησης καλύπτονται με ένα από τα διάφορα 
υποστηριγμένα από το ελληνικό κράτος συνταξιοδοτικά ταμεία. Κάθε υπάλληλος 
απαιτείται να καταβάλει ένα ποσό του μηνιαίου μισθού του στο ταμείο, μαζί με την 
επιχείρηση που καταβάλει επίσης ένα ποσό. Κατά την αποχώρηση, το 
συνταξιοδοτικό ταμείο είναι αρμόδιο για την πληρωμή των συντάξεων των 
υπαλλήλων. Έτσι, η επιχείρηση δεν έχει καμία νομική ή τεκμαιρόμενη υποχρέωση 
να πληρώσει μελλοντικές παροχές στο πλαίσιο αυτού του σχεδίου.  

β) Αποζημιώσεις Αποχώρησης Προσωπικού: Βάσει του ελληνικού εργατικού 
δικαίου, οι υπάλληλοι και οι εργαζόμενοι έχουν δικαίωμα αποζημίωσης σε 
περίπτωση απόλυσης ή συνταξιοδότησης με ποσό πληρωμής που υπολογίζεται 
βάσει της αμοιβή του υπαλλήλου ή του εργαζομένου, την προϋπηρεσία και τον 
τρόπο της λήξης (απόλυση ή συνταξιοδότηση). Οι υπάλληλοι ή οι εργαζόμενοι που 
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παραιτούνται ή απολύονται με αιτία δεν έχουν δικαίωμα αποζημίωσης. Η πληρωτέα 
αποζημίωση σε περίπτωση συνταξιοδότησης είναι ίση με το 40% του ποσού που θα 
ήταν πληρωτέο για απόλυση χωρίς αιτία.  

Οι κινήσεις των υποχρεώσεων κατά την 31η Δεκεμβρίου 2005 και 31η Δεκεμβρίου 
2004 έχουν ως εξής : 

 

Ένας αναγνωρισμένος ανεξάρτητος αναλογιστής αξιολόγησε τις υποχρεώσεις του 
Ομίλου που απορρέουν από την υποχρέωση καταβολής αποζημιώσεων λόγω 
εξόδου του προσωπικού από την υπηρεσία. Οι λεπτομέρειες και βασικές παραδοχές 
της αναλογιστικής μελέτης κατά την 31η Δεκεμβρίου 2005 και 31η Δεκεμβρίου 
2004, έχουν ως εξής : 

 

Οι βασικές παραδοχές που χρησιμοποιήθηκαν στην αναλογιστική μελέτη είναι οι 
εξής: 

 

6.24 Λοιπές Μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις 

 

Οι λοιπές μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις κατά την 31η Δεκεμβρίου 2005 και 31η 
Δεκεμβρίου 2004, αναλύονται ως εξής : 
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6.25 Προβλέψεις 

 

Οι προβλέψεις κατά την 31η Δεκεμβρίου 2005 και 31η Δεκεμβρίου 2004 
αναλύονται ως εξής : 

 

 

Η πρόβλεψη για μη ληφθείσες άδειες προσωπικού αφορά πρόβλεψη κόστους 
σωρευμένων αδειών απουσιών ως πρόσθετο κόστος που ο Όμιλος και η Εταιρεία 
αναμένεται να καταβάλουν ως αποτέλεσμα του αχρησιμοποίητου δικαιώματος που 
έχει σωρευθεί κατά την ημερομηνία του ισολογισμού. 

Κατά την διάρκεια της χρήσης που έληξε την 31η Δεκεμβρίου 2005, λόγω της 
καταγγελίας της σύμβασης του αντιπροσώπου Εstablissements Pierson S.A.R.L 
που δραστηριοποιείται στην περιοχή Γαλλίας, Τυνησίας και Μαρόκου, σχηματίστηκε 
πρόβλεψη, διότι ο αντιπρόσωπος διεκδικεί αποζημίωση για την καταγγελία της 
σύμβασης, σύμφωνα με την ισχύουσα νομοθεσία της Ευρωπαϊκής Ένωσης. 

Η κίνηση των προβλέψεων για τον Όμιλο και την Εταιρεία για την περίοδο που 
έληξε την 31η Δεκεμβρίου 2005 αναλύεται ως εξής : 
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6.26 Προμηθευτές  

 

Οι προμηθευτές κατά την 31η Δεκεμβρίου 2005 και 31η Δεκεμβρίου 2004, 
αναλύονται ως εξής : 

 

6.27 Βραχυπρόθεσμα δάνεια 

 

Τα βραχυπρόθεσμα δάνεια αποτελούν αναλήψεις με βάση διάφορα πιστωτικά όρια 
που διατηρεί ο Όμιλος με τις τράπεζες. Η χρησιμοποίηση των συγκεκριμένων 
πιστωτικών ορίων για τον Όμιλο και την Εταιρεία κατά την 31η Δεκεμβρίου 2005 
και την 31η Δεκεμβρίου 2004, αναλύεται ως ακολούθως : 

 

Τα βραχυπρόθεσμα δάνεια κατά τη διάρκεια της χρήσεως που έληξε την 31η 
Δεκεμβρίου 2005 και της χρήσεως που έληξε την 31η Δεκεμβρίου 2004 ήταν 
εκφρασμένα σε Ευρώ. 

Το επιτόκιο των βραχυπροθέσμων δανείων κυμάνθηκε κατά τη χρήση 1.1-
31.12.2005 από 3,54% έως 3,65% (για την χρήση 1.1-31.12.2004 κυμάνθηκε 
από 3,44% έως 3,58%). 

Οι τόκοι των βραχυπροθέσμων δανείων ανήλθαν συνολικά σε € 955,57 χιλ. σε 
ενοποιημένη βάση και σε € 446,66 χιλ. για τη Μητρική Εταιρεία για τη χρήση που 
έληξε την 31η Δεκεμβρίου 2005 (€ 1.164,73 χιλ. σε ενοποιημένη βάση και € 
581,17 χιλ. για τη Μητρική Εταιρεία για τη χρήση που έληξε την 31η Δεκεμβρίου 
2004) και περιλαμβάνονται στα καθαρά χρηματοοικονομικά έξοδα, στην 
επισυναπτόμενη κατάσταση αποτελεσμάτων. 
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6.28 Λοιπές φορολογικές υποχρεώσεις πληρωτέες 
 

Οι λοιπές πληρωτέες φορολογικές υποχρεώσεις κατά την 31η Δεκεμβρίου 2005 και 
31η Δεκεμβρίου 2004 αναλύονται ως εξής : 

 

6.29 Φόροι εισοδήματος πληρωτέοι 

 

Οι πληρωτέοι φόροι εισοδήματος κατά την 31η Δεκεμβρίου 2005 και 31η 
Δεκεμβρίου 2004 αναλύονται ως εξής : 

 

Οι πρόσθετοι φόροι που προέκυψαν από το φορολογικό έλεγχο και είναι 
πληρωτέοι πέραν του ενός έτους από την ημερομηνία ισολογισμού, εμφανίζονται 
στις Λοιπές Μακροπρόθεσμες Υποχρεώσεις (σημείωση 6.24). 

 

6.30 Μερίσματα 

 

Σύμφωνα με την ελληνική εταιρική νομοθεσία, οι εταιρείες υποχρεούνται κάθε 
χρήση είτε να δηλώνουν και να καταβάλλουν από τα κέρδη τους μερίσματα 
τουλάχιστον 35% του κέρδους τους μετά από φόρους, έπειτα από διατήρηση του 
τακτικού αποθεματικού, είτε να καταβάλλουν τουλάχιστον το 6% του 
καταβεβλημένου μετοχικού τους κεφαλαίου, ανάλογα ποιο ποσό είναι μεγαλύτερο. 
Μπορεί να δηλωθεί και να καταβληθεί μέρισμα για ποσό μικρότερο του 35% του 
κέρδους μετά φόρων και τακτικού αποθεματικού, αλλά μεγαλύτερο του 6% του 
καταβεβλημένου μετοχικού κεφαλαίου, με 70% των ψήφων όλων των μετόχων. 
Ωστόσο, με την ομόφωνη συγκατάθεση όλων των μετόχων, η Εταιρεία δύναται να 
μην διανείμει κανένα μέρισμα. Η Τακτική Γενική Συνέλευση των Μετόχων της 
27.05.2005 ενέκρινε τη διανομή μερίσματος για τη διαχειριστική χρήση 2004 
ποσού € 1.232.300,43 που αντιστοιχεί σε € 0,09 ανά μετοχή. 
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Την 14η Μαρτίου 2006, το Διοικητικό Συμβούλιο της Εταιρείας πρότεινε τη 
διανομή μερίσματος για τη χρήση 2005 ύψους € 1.369.222,70 (€ 0,10 ανά 
μετοχή), η οποία ωστόσο υπόκειται στην έγκριση των μετόχων στην Ετήσια Γενική 
Συνέλευση. Σύμφωνα με τις διατάξεις των ΔΠΧΠ τα μερίσματα αυτά 
περιλαμβάνονται στην ενοποιημένη καθαρή θέση μέχρι την στιγμή που θα εγκριθεί 
η διανομή των κερδών της χρήσης 2005 από την Γενική Συνέλευση των μετόχων. 

 

6.31 Δεδουλευμένες και λοιπές βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις 

 

Οι δεδουλευμένες και λοιπές βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις για τον Όμιλο και την 
Εταιρεία κατά την 31η Δεκεμβρίου 2005 και 31η Δεκεμβρίου 2004 αναλύονται ως 
εξής : 

 

6.32 Κέρδη ανά μετοχή 

 

Ο υπολογισμός των βασικών και απομειωμένων κερδών/(ζημιών) ανά μετοχή κατά 
την 31η Δεκεμβρίου 2005 και 2004 για τον Όμιλο και την Εταιρεία έχει ως εξής : 
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6.33 Συνδεδεμένα Μέρη 

 

6.33.1 Συναλλαγές συνδεδεμένων μερών που ενοποιούνται (Μητρική και 
θυγατρικές) 

Οι συναλλαγές και τα υπόλοιπα των λογαριασμών της Μητρικής Εταιρείας με τα 
συνδεδεμένα μέρη παρουσιάζονται στον παρακάτω πίνακα (τα ποσά σε € χιλ.) : 

 

Από την Ενοποιημένη Κατάσταση Αποτελεσμάτων Χρήσεως έχουν απαλειφθεί 
έσοδα, κόστη και έξοδα, που προκύπτουν από συναλλαγές μεταξύ της Εταιρείας 
και συνδεόμενων μερών (θυγατρικών εταιρειών). Αυτές οι συναλλαγές αφορούν 
κυρίως πωλήσεις και αγορές αγαθών και υπηρεσιών κατά την κανονική λειτουργία 
της επιχείρησης. 

Τα ανοιχτά υπόλοιπα τέλους χρήσεως είναι χωρίς εξασφαλίσεις και η τακτοποίηση 
γίνεται σε μετρητά. Για τη χρήση που έληξε την 31η Δεκεμβρίου 2005 και την 31η 
Δεκεμβρίου 2004, η Εταιρεία δεν έχει σχηματίσει πρόβλεψη για επισφάλειες, η 
οποία να σχετίζεται με ποσά που οφείλονται από συνδεδεμένες εταιρείες. 

Σημειώνεται, επίσης, ότι δεν υφίστανται μεταξύ της Εταιρείας και των θυγατρικών 
εταιρειών ειδικές συμφωνίες ή συνεργασίες και οι τυχόν μεταξύ τους συναλλαγές 
διεξάγονται με τους εκάστοτε συνήθεις όρους, εντός του πλαισίου και των 
ιδιαιτεροτήτων κάθε αγοράς. 
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6.33.2 Συναλλαγές Ομίλου (Μητρικής και θυγατρικών) με λοιπά συνδεδεμένα μέρη 

Τα λοιπά συνδεδεμένα μέρη αφορούν επιχειρήσεις, που ελέγχονται ή επηρεάζονται 
από τα βασικά διοικητικά στελέχη ή μετόχους του Ομίλου (Μητρικής και 
θυγατρικών), σύμφωνα με τα όσα αναφέρονται στο Δ.Λ.Π. 24, άρθρο 9, 
παράγραφος (στ). 

Δεν υπάρχει συμμετοχή του ομίλου στις εταιρείες αυτές και οι συναλλαγές γίνονται 
στα πλαίσια της συνήθους δραστηριότητας των εταιρειών. Οι όροι των 
συναλλαγών είναι σε καθαρή εμπορική βάση μεταξύ των συνδεδεμένων μερών 
που ενεργούν με την θέληση τους και με πλήρη γνώση των συνθηκών της αγοράς. 

Οι συναλλαγές του Ομίλου με τα λοιπά συνδεδεμένα μέρη παρουσιάζονται στον 
παρακάτω πίνακα (τα ποσά σε € χιλ.) : 

 

Τα υπόλοιπα των λογαριασμών του Ομίλου με τα λοιπά συνδεδεμένα μέρη 
παρουσιάζονται στον παρακάτω πίνακα (τα ποσά σε € χιλ.) : 
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6.33.3 Αμοιβές Διοικητικού Συμβουλίου 

Κατά τη διάρκεια της χρήσης που έληξε την 31η Δεκεμβρίου 2005 καταβλήθηκε σε 
ένα εκτελεστικό μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου, ποσό ύψους € 150,00 χιλ. 
περίπου για υπηρεσίες που παρείχε λόγω έμμισθης σχέσης εργασίας (€ 110,00 χιλ. 
κατά τη διάρκεια της χρήσης που έληξε την 31η Δεκεμβρίου 2004). Επίσης, για 
την ίδια χρήση που έληξε την 31η Δεκεμβρίου 2005, η Εταιρεία έχει καταβάλλει 
για αμοιβές του άρθρου 24 του ν.2190/20 σε μη-εκτελεστικά μέλη του Διοικητικού 
Συμβουλίου το ποσό των € 12,34 χιλ. περίπου, που είναι το ίδιο με το ποσό που 
έλαβαν στην αντίστοιχη περσινή περίοδο. 

 

6.34 Δεσμεύσεις και Ενδεχόμενες Υποχρεώσεις 

 

6.34.1 Ενοίκια κτιρίων και αυτοκινήτων 

Ο Όμιλος έχει συνάψει εμπορικές συμφωνίες λειτουργικής μίσθωσης για τη 
μίσθωση χώρων γραφείου και διαμερισμάτων καθώς και ενοικίασης αυτοκινήτων. 
Οι μελλοντικές υποχρεώσεις με βάση τις ήδη υπογεγραμμένες συμβάσεις 
ενοικίασης ακινήτων και αυτοκινήτων για τον Όμιλο και την Εταιρεία κατά την 31η 
Δεκεμβρίου 2005 αναλύονται ως εξής (τα ποσά σε € χιλ.) : 

 

 

6.34.2 Εγγυήσεις 

Ο Όμιλος έχει εκδώσει εγγυητικές επιστολές προς διάφορους τρίτους. Στον 
παρακάτω πίνακα περιέχεται η ανάλυση των εγγυητικών επιστολών όπως έχει 
διαμορφωθεί την 31η Δεκεμβρίου 2005 και την 31η Δεκεμβρίου 2004 : 
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6.35 Χρηματοοικονομικά Μέσα 

 

6.35.1 Εύλογη αξία 

Τα ποσά που περιέχονται στους συνημμένους ισολογισμούς για τα διαθέσιμα, τους 
πελάτες και τις λοιπές απαιτήσεις, τις προκαταβολές, τους προμηθευτές, τις λοιπές 
πληρωμές και τις λοιπές βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις προσεγγίζουν τις 
αντίστοιχες εύλογες αξίες λόγω της βραχυπρόθεσμης λήξης των 
χρηματοοικονομικών αυτών μέσων. 

Η εύλογη αξία των δανείων κυμαινόμενου επιτοκίου και των υποσχετικών 
σημειωμάτων που περιλαμβάνονται στις λοιπές μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις 
προσεγγίζουν τα μεταφερόμενα ποσά τους. 

 

6.35.2 Πιστωτικός Κίνδυνος 

Η μέγιστη έκθεση του Ομίλου σε πιστωτικό κίνδυνο, λόγω της μη εκτέλεσης των 
υποχρεώσεων από τους αντισυμβαλλόμενους κατά την τρέχουσα χρήση, είναι η 
καταχωρημένη αξία των στοιχείων αυτών όπως αναφέρεται στους συνημμένους 
ισολογισμούς. 

Ο Όμιλος δεν έχει σημαντικές συγκεντρώσεις πιστωτικού κινδύνου σε 
μεμονωμένους αντισυμβαλλόμενους. 

 

6.35.3 Συναλλαγματικός Κίνδυνος 

Ο Όμιλος πραγματοποιεί συναλλαγές σε ξένα νομίσματα, για την αγορά 
εμπορευμάτων και την πώληση υπηρεσιών. Συνεπώς, ο Όμιλος δυνητικά εκτίθεται 
σε κίνδυνο λόγω πιθανών διακυμάνσεων στην αξία των ξένων νομισμάτων, ο 
οποίος όμως μειώνεται σε κάποιο βαθμό με την αντιστάθμιση πιστωτικών και 
χρεωστικών υπολοίπων στο ίδιο νόμισμα. 

 

6.36 Γεγονότα μετά την ημερομηνία του Ισολογισμού 

 

Σε εφαρμογή του άρθρου 291 του Κανονισμού του Χρηματιστηρίου Αθηνών η 
Εταιρεία γνωστοποίησε με ανακοίνωσή της ότι κατά την 10η Ιανουαρίου 2006 
ολοκλήρωσε την πώληση 450.000 (3,29%) ιδίων μετοχών της σε θεσμικό 
επενδυτή του εσωτερικού. 

Στις 13η Ιανουαρίου 2006 συνεστήθη με έδρα το Δήμο Αχαρνών Αττικής η 
ανώνυμη εταιρεία με επωνυμία "BIODIESEL ΠΑΡΑΓΩΓΗ - ΔΙΑΘΕΣΗ - ΕΜΠΟΡΙΑ 
ΒΙΟΚΑΥΣΙΜΩΝ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ" και διακριτικό τίτλο BIODIESEL Α.Ε., με 
μετοχικό κεφάλαιο € 60 χιλ., στην οποία η Εταιρεία συμμετέχει κατά το ένα τρίτο 
(1/3). Σκοπός της εταιρείας είναι : α) Η παραγωγή, εισαγωγή, διάθεση και εμπορία 
βιοκαυσίμων ή άλλων ανανεώσιμων καυσίμων και β) η μελέτη, κατασκευή, 
λειτουργία, επίβλεψη, συντήρηση, επέκταση και εκμετάλλευση ενεργειακών 
έργων. 
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Εκτός από τα προαναφερθέντα γεγονότα, δεν υπήρξαν άλλα γεγονότα 
μεταγενέστερα των Οικονομικών Καταστάσεων της 31ης Δεκεμβρίου 2005, που να 
αφορούν είτε την Εταιρεία είτε τον Όμιλο και να επηρεάζουν σημαντικά την 
κατανόηση αυτών των Οικονομικών Καταστάσεων, έτσι ώστε θα έπρεπε ή να 
κοινοποιηθούν ή να διαφοροποιήσουν τα κονδύλια των συνημμένων Οικονομικών 
Καταστάσεων. 

 

6.37 Δικαστικές Διαφορές – Διαιτησίες  

 

Η «ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΥΦΑΝΤΟΥΡΓΙΑ Α.Ε.». έχει απαίτηση συνολική, ύψους € 1,3 εκ. 
περίπου πλέον τους τόκους από πελάτη της, η οποία προέρχεται από ανεξόφλητα 
τιμολόγια € 694,8 χιλ. περίπου που εκδόθηκαν στο διάστημα μεταξύ 03.12.2002-
02.01.2003 και € 610,7 χιλ. περίπου στο διάστημα 09.04.2003-17.04.2003. Η 
Εταιρεία άσκησε περί τα μέσα Φεβρουαρίου 2004 αίτηση ασφαλιστικών μέτρων, με 
την οποία ζητεί την εγγραφή προσημειώσεως επί ακινήτων η αξία των οποίων 
ανέρχεται σε € 1.160.000. Η παραπάνω αίτηση έγινε δεκτή με την 
υπ΄αριθμ.630/2005 του Μονομελούς Πρωτοδικείου Ρόδου (διαδικασία 
ασφαλιστικών μέτρων) και στη συνέχεια ενεγράφη προσημείωση επί των 
παραπάνω ακινήτων για το ποσό € 2.000.000. Σύμφωνα με τον νομικό σύμβουλο 
της Εταιρείας η έκβαση της δίκης θα είναι θετική για την Εταιρεία και θα εισπράξει 
το μεγαλύτερο μέρος της απαίτησης της. Και κατά συνέπεια, η πιθανότητα 
μελλοντικής ζημιάς για την Εταιρεία από τη ρευστοποίηση της παραπάνω απαίτησης είναι 
μικρή. 

Ο Όμιλος εμπλέκεται (υπό την ιδιότητα του εναγόμενου και του ενάγοντος) σε 
διάφορες δικαστικές υποθέσεις και διαδικασίες επιδιαιτησίας στα πλαίσια της 
κανονικής λειτουργίας του. Η Διοίκηση καθώς και οι νομικοί σύμβουλοι του Ομίλου 
εκτιμούν ότι δεν υπάρχουν σημαντικές επίδικες ή υπό διαιτησία διαφορές 
δικαστικών ή διοικητικών οργάνων που να έχουν σημαντική επίπτωση στην 
οικονομική κατάσταση στη χρηματοοικονομική θέση ή στα αποτελέσματα της 
λειτουργίας της Εταιρείας ή του Ομίλου. 
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7 Συμφωνία του Ισολογισμού της 01.01.2004, μεταξύ 
ΔΠΧΠ και Κ.Ν. 2190/1920. 
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8 Συμφωνία του Ισολογισμού της 31.12.2004, μεταξύ 
ΔΠΧΠ και Κ.Ν. 2190/1920 
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9 Συμφωνία των Καταστάσεων Αποτελεσμάτων Χρήσεως 
που έληξε στις 31.12.2004, μεταξύ ΔΠΧΠ και Κ.Ν. 
2190/ 1920 
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10 Συμφωνία της Καθαρής Θέσης κατά την 01.01.2005 
και 01.01.2004 από ΕΛΠ σε ΔΠΧΠ 

 

Η διαφοροποίηση των εισροών και εκροών που εμφανίζονται στην κατάσταση 
ταμειακών ροών της χρήσεως 1.1 - 31.12.2004 σε σύγκριση με την αντίστοιχη 
που είχε καταρτίσει με βάσει τα Ελληνικά Λογιστικά Πρότυπα, οφείλεται σε μη 
ταμειακά στοιχεία που περιλαμβάνονται σ' αυτή, καθώς και σε διαφορές στη δομή 
εμφάνισης των αντίστοιχων ισολογισμών και τους περιορισμούς των ΕΛΠ σχετικά 
με τον ορισμό των ταμειακών διαθεσίμων. 
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11 Συμφωνία Κατάστασης Αποτελεσμάτων της χρήσεως 
που έληξε την 31η Δεκεμβρίου 2004 από ΕΛΠ σε 
ΔΠΧΠ 

 

 

Θεσσαλονίκη 14 Μαρτίου 2006 
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I II . ΣΥΝΟΠΤΙΚΑ ΕΤΗΣΙΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΙ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ 
ΣΕ ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΗ ΚΑΙ ΜΗ ΒΑΣΗ 
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IV. ΕΚΘΕΣΗ ΤΟΥ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΕΠΙ ΤΩΝ 
ΕΤΗΣΙΩΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ ΣΕ 
ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΗ ΚΑΙ ΜΗ ΒΑΣΗ ΠΡΟΣ ΤΗΝ ΤΑΚΤΙΚΗ 
ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ ΤΩΝ ΜΕΤΟΧΩΝ 

 

 

Κύριοι Μέτοχοι, 

 

 

Σύμφωνα με το Νόμο και το καταστατικό της Εταιρείας, σας παρουσιάζουμε με την 
παρούσα έκθεση πληροφορίες και επεξηγήσεις για τη δραστηριότητα του Ομίλου 
και της Εταιρείας, κατά την τριακοστή τρίτη εταιρική χρήση, από 01.01.2005 έως 
και 31.12.2005. 

 

Γενική Ανασκόπηση 

 

Τα τελευταία χρόνια, η πορεία της αγοράς των υφασμάτων denim έχει 
διαφοροποιηθεί από αυτή της νηματουργίας, της ένδυσης ή της πλεκτικής. Η 
Εταιρεία προσαρμόζεται και αναπτύσσεται στις νέες απαιτήσεις της αγοράς για 
εξελιγμένη ποιότητα υφασμάτων, που είναι απαραίτητη προϋπόθεση για την 
ανταγωνιστικότητα των Ευρωπαϊκών επιχειρήσεων του κλάδου του denim. Οι 
πελάτες στους οποίους απευθύνεται η Εταιρεία είναι αυτοί που διαθέτουν αυστηρές 
ποιοτικές προδιαγραφές. Για το λόγο αυτό, η «ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΥΦΑΝΤΟΥΡΓΙΑ Α.Ε.» έχει 
δώσει ιδιαίτερη έμφαση τόσο στον υψηλό βαθμό εξειδίκευσης και αυτοματισμού 
της παραγωγής, όσο και στον ποιοτικό έλεγχο του προϊόντος.  

 

Το έτος 2005 αποτέλεσε μια ακόμη επιτυχημένη χρονιά για τον Όμιλο. Με αιχμή 
την επένδυση στην τεχνολογία και το εξειδικευμένο ανθρώπινο δυναμικό, 
συνεχίστηκε και το 2005 η εφαρμογή της στρατηγικής της με κύριους άξονες την 
ποιότητα, την καινοτομία και την ευελιξία. Η 25ετής παρουσία της Εταιρείας στη 
διεθνή αγορά, οι μακροχρόνιες συνεργασίες με διεθνείς επώνυμες εταιρείες 
κατασκευαστών ενδυμάτων και το διεθνές ανταγωνιστικό περιβάλλον, έχουν 
συμβάλει σημαντικά στη βελτίωση της απαιτούμενης τεχνογνωσίας για την 
ανάπτυξη καινοτόμων και διαφοροποιημένων προϊόντων. Η πελατοκεντρική της 
προσέγγιση και ο προγραμματισμός της παραγωγής για έγκαιρη παράδοση και 
άμεση ανταπόκριση, σε συνδυασμό με την γεωγραφική της θέση, της έδωσαν τη 
δυνατότητα και το 2005 να προσαρμόζεται στις συνεχώς μεταβαλλόμενες 
συνθήκες της αγοράς όπως αυτές επιτάσσονται από τις αλλαγές στη μόδα. 
Παράλληλα, το Τμήμα Έρευνας και Ανάπτυξης υφασμάτων υποστηρίζει την 
αναβάθμιση της προϊοντικής γραμμής, με ανάπτυξη νέων προϊόντων που 
ενσωματώνουν υψηλή τεχνολογία και απευθύνονται στις νέες πιο προωθημένες 
τάσεις της αγοράς.  
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Η παρουσία της σε σημαντικές διεθνείς εκθέσεις και οι καταχωρήσεις σε διεθνή 
κλαδικά έντυπα, συντελούν ώστε το όνομα «ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΥΦΑΝΤΟΥΡΓΙΑ Α.Ε.» να 
είναι πολύ γνωστό και αναγνωρίσιμο στην παγκόσμια αγορά ενδυμάτων jeans. Η 
Εταιρεία συμμετείχε σε τέσσερις διεθνείς εκθέσεις, παρουσιάζοντας τα νέα 
προϊόντα της, την Jeans Expo στη Μόσχα, τη Munich Fabric Start στο Μόναχο, την 
Tissu Premier στη Λιλ και την Premiè re Vision στο Παρίσι. 

 

Η πολιτική των πωλήσεων εστιάστηκε στην προώθηση νέων καινοτόμων 
προϊόντων με υψηλή τιμή πώλησης, αποσύροντας βασικά προϊόντα χαμηλής αξίας, 
που δεν προσέφεραν ικανοποιητική απόδοση κερδών. Αποτέλεσμα της παραπάνω 
πολιτικής ήταν η μείωση του όγκου πωλήσεων και επομένως του τζίρου, με 
ταυτόχρονη όμως αύξηση της αποδοτικότητας και των κερδών της. Επίσης, το 
2005 χαρακτηρίστηκε από την άνοδο των πωλήσεων σε μη παραδοσιακές αγορές. 
Εκεί, όπου είναι πλέον εμφανής η σταδιακή καθιέρωση των blue jeans, 
εντατικοποιήθηκε η προσπάθεια ενδυνάμωσης της παρουσίας της Εταιρείας. 

 

Οι επενδύσεις σε επίπεδο Ομίλου ανήλθαν στο 2005, σε € 9,58 εκ. Ξεκίνησε η 
επένδυση στο τμήμα του φινιριστηρίου, με την εγκατάσταση τεσσάρων νέων 
μηχανών και η οποία θα ολοκληρωθεί μέσα στο 2006. Η επένδυση αυτή 
υλοποιείται με στόχο την περαιτέρω ευελιξία της παραγωγικής διαδικασίας του 
εργοστασίου και την αυτοματοποίηση των διαδικασιών σε συνάρτηση με την 
καλύτερη ποιότητα των παραγόμενων προϊόντων και τη δυνατότητα αύξησης των 
φινιριστικών διαδικασιών. Επίσης, πραγματοποιήθηκαν επενδύσεις στο Κλωστήριο 
της Σίνδου ύψους € 1,56 εκ. που αφορούσαν στον εκσυγχρονισμό του 
μηχανολογικού εξοπλισμού και στην εγκατάσταση συστημάτων αυτόματης 
παλετοποίησης και συσκευασίας των νημάτων. Στη θυγατρική εταιρεία 
«ΚΛΩΣΤΗΡΙΑ ΚΙΛΚΙΣ Α.Ε.», οι επενδύσεις σε μηχανολογικό εξοπλισμό έφτασαν τα € 
1,8 εκ. και αφορούσαν κατά κύριο λόγο βελτιώσεις στα τμήματα της συσκευασίας 
και του ποιοτικού ελέγχου. Στην επιχειρησιακή μονάδα βάμβακος οι επενδύσεις το 
2005 ανήλθαν σε € 2,5 εκ. Η κύρια επένδυση αφορούσε στην ολοκλήρωση της 
υπερσύγχρονης μονάδας σπορελαιουργείου στο Εκκοκκιστήριο Αγχιάλου, που 
επεξεργάζεται το βαμβακόσπορο για την παραγωγή βαμβακέλαιου και 
βαμβακόπιτας. Παράλληλα, δημιουργήθηκαν σύγχρονοι αποθηκευτικοί χώροι με 
εγκαταστάσεις τεχνητού εξαερισμού για τη συντήρηση του βαμβακόσπορου και την 
ομαλή τροφοδοσία του σπορελαιουργείου με πρώτη ύλη.  

Οι επενδύσεις της Εταιρείας για το 2006, που προϋπολογίζονται συνολικά σε € 5 
εκ. περίπου, θα αφορούν εφαρμογή σύγχρονων τεχνολογιών στην παραγωγική 
διαδικασία, εξοικονόμηση ενεργειακού κόστους, και περαιτέρω βελτίωση των 
συστημάτων προστασίας του περιβάλλοντος. Επίσης, προγραμματίζονται για το 
2006 επενδύσεις στα «ΚΛΩΣΤΗΡΙΑ ΚΙΛΚΙΣ Α.Ε.» ύψους € 1,4 εκ. 

 

Τον Οκτώβριο του 2005, όπως γνωστοποίησε με ανακοίνωση της η Εταιρεία, 
προκλήθηκε πυρκαγιά στις εγκαταστάσεις της θυγατρικής της «EKKOΚKIΣΤΗΡΙΑ 
ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ Α.Β.Ε.Ε.» και πιο συγκεκριμένα σε εξωτερική του βιομηχανοστασίου 
αποθήκη, όπου περιείχε σύσπορο βαμβάκι (πρώτη ύλη). Πέρα από την ανθρώπινη 
απώλεια του Διευθυντή Εργοστασίου, η πυρκαγιά κατέστρεψε τμήμα της αποθήκης 
συμπεριλαμβανομένου και ενός τμήματος πρώτης ύλης που περιείχε. Η φωτιά 
κατασβέστηκε χωρίς να επηρεάσει το βιομηχανοστάσιο και τις υπόλοιπες αποθήκες 
του εργοστασίου. Οι υλικές ζημιές δεν επηρέασαν σημαντικά την παραγωγική 
διαδικασία του εκκοκκιστηρίου, ούτε τα οικονομικά της μεγέθη, δεδομένου ότι 
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αποζημιώθηκε πλήρως. Οι στόχοι που είχε θέσει η Διοίκηση του Ομίλου μέσω των 
δύο εκκοκκιστηρίων που διαθέτει, για την παραλαβή του απαιτούμενου όγκου 
συσπόρου, όπου θα διασφάλιζε τις ανάγκες των κλωστηρίων του επόμενου έτους 
έμειναν ανεπηρέαστοι. 

 

Σύμφωνα με τον Νόμο 3229/2004 όπως τροποποιήθηκε από το Νόμο 3301/2004, 
οι εισηγμένες στο Χ.Α. εταιρείες υποχρεούνται να ετοιμάζουν τις Οικονομικές 
Καταστάσεις για τις χρήσεις που ξεκινούν μετά από την 1η Ιανουαρίου 2005 
σύμφωνα με τα ΔΠΧΠ. Σύμφωνα με το ΔΠΧΠ 1, οι εν λόγω εταιρείες είναι 
υποχρεωμένες να παρουσιάσουν συγκριτικές Οικονομικές Καταστάσεις και για τη 
χρήση που λήγει τη 31η Δεκεμβρίου 2004. Κατά τη διάρκεια της χρήσης αυτής, οι 
δραστηριότητες της Εταιρείας ήταν σύμφωνες με την ισχύουσα νομοθεσία και τους 
σκοπούς της, όπως ορίζονται στο καταστατικό της.  

 

Οικονομικά στοιχεία Ομίλου 

 

Μέσα στο 2005, ο Όμιλος, επικεντρώθηκε περαιτέρω στις κύριες δραστηριότητές 
του και βελτίωσε τη λειτουργική αποδοτικότητα του καθώς και την αποδοτικότητα 
των απασχολουμένων κεφαλαίων του. 

Οι ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις παρουσιάζουν βελτίωση των κερδών προ 
φόρων κατά 37,3% από € 5,34 εκ. το 2004 σε € 7,34 εκ. το 2005, με το 
περιθώριο κέρδους να αυξάνεται από 5,3% σε 8,3%. Τα κέρδη προ φόρων, τόκων 
και αποσβέσεων (EBITDA) ανήλθαν σε € 15,5 εκ., βελτιωμένα κατά 13%. Επίσης, 
τα καθαρά κέρδη μετά από φόρους και δικαιώματα μειοψηφίας αυξήθηκαν κατά 
10,8% από € 4,86 εκ. το 2004 σε € 5,39 εκ. το 2005. Ο ενοποιημένος κύκλος 
εργασιών ανήλθε το 2005 σε € 88,2 εκ., μειωμένος κατά 13,1% έναντι του 2004 
και προέρχεται κατά 70% από πωλήσεις στο εξωτερικό. Τα ίδια κεφάλαια ανήλθαν 
σε € 86,24 εκ. από € 82,09 εκ. το 2004, διαμορφώνοντας το δείκτη "ίδια προς 
ξένα" σε 1,05 έναντι 0,94 το 2004. Η αποδοτικότητα των απασχολουμένων 
κεφαλαίων με βάση το λειτουργικό αποτέλεσμα προ τόκων και φόρων αυξήθηκε 
από 6,96% σε 7,88% και των ιδίων κεφαλαίων από 5,92% σε 6,24%. 
Επιπρόσθετα, τα "βασικά κέρδη ανά μετοχή" παρουσίασαν αύξηση κατά 5% σε 
σχέση με την αντίστοιχη περυσινή περίοδο και ανήλθαν σε € 0,38 ανά μετοχή. 
Τέλος, ο δείκτης "P/E μετά από φόρους" ανήλθε σε 7,72 ενώ ο δείκτης "τιμή 
μετοχής προς λογιστική αξία" (P/BV) ανήλθε σε 0,45. Από τις ενοποιημένες 
λειτουργικές ταμειακές ροές, που ανήλθαν σε € 15,2 εκ., χρηματοδοτήθηκαν 
παραγωγικές επενδύσεις σε μηχανολογικό εξοπλισμό ύψους € 8,1 εκ. και μειώθηκε 
ο συνολικός δανεισμός κατά € 7,1 εκ. περίπου. 

Οι Οικονομικές Καταστάσεις των εταιρειών «ΕΚΚΟΚΚΙΣΤΗΡΙΑ ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ Α.Β.Ε.Ε.» 
και «ΚΛΩΣΤΗΡΙΑ ΚΙΛΚΙΣ Α.Ε.», που περιλαμβάνονται στην ενοποίηση, 
αντιπροσωπεύουν ποσοστό 21,94% και 13,38% των ενοποιημένων συνόλων 
παθητικού και κύκλου εργασιών αντίστοιχα. Τα Δικαιώματα Μειοψηφίας στα Ίδια 
Κεφάλαια του Ενοποιημένου Ισολογισμού ανέρχονται σε ποσό € 4.094,38 χιλ., 
ήτοι ποσοστό 4,75%, ενώ από τα Αποτελέσματα Χρήσης αντιστοιχεί στους 
μετόχους μειοψηφίας για το 2005 ποσό € 365,81 χιλ. έναντι € 40,77 χιλ. το 2004.  
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Οικονομικά στοιχεία Μητρικής Εταιρείας 

 

Για την καλύτερη κατανόηση των Οικονομικών Καταστάσεων της Εταιρείας, 
παρατίθενται τα ακόλουθα στοιχεία αποδοτικότητας και οικονομικής διάρθρωσης 
της Μητρικής Εταιρείας. Πιο συγκεκριμένα, τα κέρδη προ φόρων, τόκων και 
αποσβέσεων (EBITDA) βελτιώθηκαν κατά 3% και ανήλθαν σε € 11,24 εκ. Τα 
κέρδη προ φόρων αυξήθηκαν κατά 4,07%, από € 5,15 εκ. το 2004 σε € 5,36 εκ. 
το 2005. Τα καθαρά κέρδη μετά από φόρους αυξήθηκαν κατά 4,02% από € 4,40 
εκ. το 2004 σε € 4,58 εκ το 2005. Τα ίδια κεφάλαια ανήλθαν σε € 80,9 εκ. από € 
77,6 εκ. το 2004, διαμορφώνοντας το δείκτη "ίδια προς ξένα" σε 1,55 έναντι 1,38 
το 2004.  

Δεν προέκυψαν γεγονότα που έχουν επέλθει από τη χρονολογία του ισολογισμού 
έως και το χρόνο υποβολής αυτής της έκθεσης που να είναι ζημιογόνα και να 
υποδηλώνουν την ανάγκη προσαρμογών των ενεργητικών και παθητικών 
στοιχείων του δημοσιευμένου ισολογισμού ή να απαιτούν αποκάλυψή τους στις 
οικονομικές καταστάσεις της κλειόμενης χρήσης. 

Δεν πιθανολογούνται μελλοντικά γεγονότα που ενδέχεται να είναι ζημιογόνα, ώστε 
να απαιτείται η αποκάλυψή τους στους μετόχους και στους τρίτους, προκειμένου 
να εκτιμήσουν σωστά τα στοιχεία των δημοσιευομένων οικονομικών καταστάσεων. 

Για τη χρήση του 2005, το Διοικητικό Συμβούλιο θα προτείνει στην Τακτική Γενική 
Συνέλευση, τη διανομή μερίσματος € 0,10 ανά μετοχή, το οποίο είναι αυξημένο 
κατά 11,1% σε σχέση με την προηγούμενη χρήση και σύμφωνα με την τιμή της 
μετοχής στις 31.12.2005, διαμορφώνει μερισματική απόδοση 3,41%. 

 

Στοιχεία Κλάδου 

 

Η κύρια δραστηριότητα της Εταιρείας είναι η παραγωγή υφάσματος indigo denim, 
το οποίο χρησιμοποιείται στην παραγωγή ενδυμάτων blue jeans. Πελάτες της είναι 
επιχειρήσεις οι οποίες κατέχουν παγκοσμίως αναγνωρίσιμα εμπορικά σήματα. Βάσει 
των στοιχείων της τελευταίας τριετίας, ο κύκλος εργασιών της Εταιρείας 
προέρχεται κατά 84,24% από πωλήσεις υφασμάτων, 7,94% από πωλήσεις 
βάμβακος, 3,98% από πωλήσεις νήματος και 3,84% από λοιπές πωλήσεις. 

Η αγορά του υφάσματος είναι άμεσα συνδεδεμένη με την αγορά των jeans. Η 
ζήτηση των ενδυμάτων jeans επηρεάζεται από παράγοντες όπως οι προτιμήσεις 
των καταναλωτών για κλασικό ή σπορ ντύσιμο σε συνδυασμό με τις αλλαγές της 
μόδας που κατευθύνουν τη ζήτηση, η τιμή του τελικού προϊόντος σε συνδυασμό με 
το διαθέσιμο εισόδημα, τα ποιοτικά χαρακτηριστικά των προϊόντων, η ηλικιακή 
σύνθεση του πληθυσμού καθώς και η διαφήμιση. Τα τελευταία χρόνια, τα jeans 
κερδίζουν συνεχώς έδαφος στις ενδυματολογικές προτιμήσεις. Επίσης, 
παρατηρείται ανάπτυξη της αγοράς των υψηλής ποιότητας jeans. 

Η αγορά του denim καλύπτει όλες τις ηπείρους αλλά έχει διαφορετικά 
χαρακτηριστικά ανάλογα με την περιοχή. Πιο συγκεκριμένα, η παγκόσμια 
κατανάλωση υπολογίζεται σε 6 δις μέτρα και τείνει να αυξάνεται καθώς 
παρατηρείται διεύρυνση της ηλικιακής γκάμας αυτών που φορούν jeans. Η Βόρεια 
Αμερική αποτελεί τη μεγαλύτερη μεμονωμένη αγορά (59%). Η κατανάλωση σε 
Αμερική, Ιαπωνία και Ευρώπη φτάνει το 80% της παγκόσμιας κατανάλωσης. Η 
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κατανάλωση στην Ευρώπη έχει επίσης ανοδική τάση καθώς τα jeans αρχίζουν να 
επικρατούν και σε χώρες που πρόσφατα προσχώρησαν στην ελεύθερη οικονομία. 
Η παραγωγή της Ασίας (74%) και η δεύτερη σε μέγεθος της Αμερικής (19%), 
χαρακτηρίζονται από την έντονη παρουσία προϊόντων μέτριας ποιότητας και 
χαμηλών τιμών. Εξαίρεση αποτελεί η Ιαπωνία η οποία είναι η πρώτη πηγή 
έμπνευσης και έρευνας και ανάπτυξης για το ύφασμα denim παγκοσμίως. 
Αντίθετα, η αγορά της Ευρώπης (5%) εστιάζεται σε καινοτόμα προϊόντα με 
μικρότερους όγκους αλλά υψηλότερης ποιότητας και τιμής. 

Όσον αφορά την Ευρωπαϊκή αγορά, η είσοδος νέων παραγωγών-ανταγωνιστών 
υφάσματος denim, θεωρείται αντικειμενικά δύσκολη καθώς απαιτείται υψηλό 
επίπεδο τεχνογνωσίας, σημαντικές επενδύσεις και εξειδίκευση στις αγορές του 
βάμβακος, το οποίο αποτελεί καθοριστικό παράγοντα στην ποιότητα και το κόστος 
του τελικού προϊόντος. Ένα από τα πιο σημαντικά εμπόδια στην είσοδο νέων 
παραγωγών είναι οι μακροχρόνιες σχέσεις των Ευρωπαίων κατασκευαστών jeans 
με τον αντίστοιχο παραγωγό denim, οι οποίες έχουν μεταλλαχθεί από την 
κλασσική σχέση προμηθευτή-αγοραστή, σε μία μόνιμη συνεργασία στην έρευνα και 
ανάπτυξη των προϊόντων. 

 

Τον Οκτώβριο του 2004 η Ευρωπαϊκή Ένωση ανακοίνωσε μέτρα για την ενίσχυση 
της Ευρωπαϊκής Κλωστοϋφαντουργίας. Προωθεί τη δημιουργία Πανευρω-
Μεσογειακής Ζώνης Ελεύθερου Εμπορίου που θα δώσει τη δυνατότητα διατήρησης 
όλης της αλυσίδας παραγωγής κοντά στην Ευρωπαϊκή αγορά, συνδυάζοντας 
πλεονεκτήματα που περιλαμβάνουν το κόστος, την ποιότητα και τη γεωγραφική 
θέση. Επίσης, προχώρησε σε επιβολή ποσοτικού περιορισμού στις εισαγωγές από 
Κίνα για ορισμένα προϊόντα όπου διαπιστώθηκαν διαστρεβλώσεις της αγοράς. 

 

Ο κλάδος της κλωστοϋφαντουργίας-ένδυσης στην Ελλάδα αποτελεί το μεγαλύτερο 
βιομηχανικό κλάδο με συμβολή 15% στο ΑΕΠ και με τις μεγαλύτερες εξαγωγές 
από κάθε άλλο εγχώριο προϊόν (25% του συνόλου των εξαγωγών). Μια μελέτη 
του ΙΟΒΕ τον Φεβρουάριο του 2006 αναφερόμενη στην απαραίτητη στρατηγική για 
την Κλωστοϋφαντουργία κατέληξε στις εξής απαραίτητες δράσεις : 

 

 Εκμετάλλευση των εξειδικευμένων αγορών (niche markets) με την 
προώθηση προϊόντων υψηλού βαθμού διαφοροποίησης και υψηλής 
προστιθέμενης αξίας. 

 Ενίσχυση της εξωστρέφειας μέσω προβολής των ελληνικών προϊόντων στο 
εξωτερικό μέσα από διεθνείς εκθέσεις. 

 Αύξηση των επενδύσεων σε ερευνητικές και αναπτυξιακές προσπάθειες και 
βελτίωση της παραγωγικότητας με παράλληλη μείωση του κόστους 
παραγωγής. 

 Έμφαση στην καινοτομία και στις νέες τεχνολογίες, που αποτελούν 
σημαντικό παράγοντα ενίσχυσης της ανταγωνιστικότητας. 

 Συνεχή βελτίωση των παρεχόμενων υπηρεσιών προς τον πελάτη δια μέσου 
της υιοθέτησης ενός περισσότερο πελατοκεντρικού συστήματος παραγωγής 
και διανομής έτσι ώστε να εξασφαλίζεται ικανοποίηση των υψηλών 
απαιτήσεων. 
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 Μετατόπιση του ανταγωνισμού από την παραγωγή φθηνών στην παραγωγή 
ποιοτικών προϊόντων σε ανταγωνιστικές τιμές, με ιδιαίτερη έμφαση στη 
σμίκρυνση του χρόνου παράδοσης. 

 Βελτίωση της πρόσβασης στις υπάρχουσες δυνατότητες χρηματοδότησης. 

 Διασφάλιση προστασίας περιβάλλοντος και έμφαση στην εταιρική κοινωνική 
ευθύνη. 

 

Βάσει της καθετοποιημένης δομής της, η «ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΥΦΑΝΤΟΥΡΓΙΑ Α.Ε.» παράγει 
νήματα τα οποία κατά κύριο λόγο χρησιμοποιούνται από την ίδια για την 
παραγωγή υφασμάτων denim. Το υπόλοιπο της παραγόμενης ποσότητας που δεν 
χρησιμοποιείται για την παραγωγή υφασμάτων denim, διατίθεται προς πώληση. 
Κύριος σκοπός των κλωστηρίων είναι η γρήγορη ανταπόκρισή τους στην κάλυψη 
των απαιτήσεων του υφάσματος με καινοτόμα και εξειδικευμένα νήματα, χαμηλού 
κόστους μέσω των συνεργιών που αναπτύσσονται μεταξύ των εργοστασίων.  

 

Τέλος, η «ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΥΦΑΝΤΟΥΡΓΙΑ Α.Ε.» παράγει εκκοκκισμένο βαμβάκι το οποίο 
χρησιμοποιείται για την παραγωγή των προαναφερόμενων νημάτων. Το βαμβάκι 
αποτελεί το κυριότερο βιομηχανικό φυτό που η καλλιέργειά του καταλαμβάνει 
έκταση περίπου 3,7 εκ στρεμμάτων στην Ελλάδα, ο αριθμός των παραγωγών 
υπολογίζεται σε 80.000, ενώ απορροφά το 25% περίπου των συνολικών 
Κοινοτικών ενισχύσεων. Η Ελλάδα είναι η μεγαλύτερη βαμβακοπαραγωγός χώρα 
στην Ευρωπαϊκή Ένωση και μια από τις μεγαλύτερες σε εξαγωγές στον κόσμο.  

Με στόχο την προστασία του εισοδήματος των παραγωγών, έχει θεσπιστεί ειδικό 
καθεστώς στήριξης της καλλιέργειας βαμβακιού. Σύμφωνα με τον κανονισμό που 
ίσχυε ως το τέλος του 2005, κατά την παράδοση του συσπόρου βάμβακος στο 
εκκοκκιστήριο, καταβάλλεται στον παραγωγό μια ελάχιστη τιμή. Τα εκκοκκιστήρια 
λαμβάνουν την επιδότηση ως αντιστάθμισμα, η οποία τους επιτρέπει να πουλήσουν 
στη διεθνή τιμή αγοράς. Στο τέλος της εκκοκκιστικής περιόδου, ελέγχεται η 
παραγόμενη ποσότητα και ορίζεται το τελικό ύψος της ενίσχυσης. Η νέα Κοινή 
Αγροτική Πολιτική που είναι σε ισχύ από 01.01.2006, εξασφαλίζει στους αγρότες 
μια ενιαία εισοδηματική ενίσχυση, η οποία υπολογίζεται με βάση τις επιδοτήσεις 
που κατά κύριο λόγο έλαβαν στο διάστημα 2001-2003 και θα διαμορφώνεται στο 
65% αυτών. Ο βαμβακοπαραγωγός γνωρίζει το αρχικό ποσό της επιδότησης που 
θα εισπράξει ενώ το υπόλοιπο 35% θα εξαρτάται από την παραγωγή του, την 
τήρηση των κανόνων πολλαπλής συμμόρφωσης και ορθής πρακτικής. Με 
πρωτοβουλία του Ομίλου αναπτύσσονται συνέργειες μεταξύ των εκκοκκιστηρίων 
και των παραγωγών με στόχο τη περαιτέρω μείωση του κόστους του 
πολλαπλασιαστικού υλικού και τη βελτίωση της ποιότητας του συσπόρου 
βαμβακιού. 

Ο Όμιλος αναπτύσσει τέτοιες συνέργειες με τους παραγωγούς, προμηθεύοντάς 
τους σε χαμηλή τιμή βαμβακόσπορο, όπου προσδοκά ποιοτικό βαμβάκι με καλή 
απόδοση για το εκκοκκιστήριο και ικανοποιητική τιμή για τους αγρότες. 
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Στόχοι και Προοπτικές 

 

Το όραμα της Διοίκησης και των εργαζομένων είναι να γίνει η «ΕΛΛΗΝΙΚΗ 
ΥΦΑΝΤΟΥΡΓΙΑ Α.Ε.» ο κορυφαίος παραγωγός denim στην Ευρώπη όσον αφορά 
την κερδοφορία και την αναγνωρισιμότητα και να είναι βασικός προμηθευτής των 
σημαντικότερων επώνυμων κατασκευαστών ενδυμάτων jeans παγκοσμίως.  

Στόχος είναι τα προϊόντα υψηλής προστιθέμενης αξίας σε μία συνεχώς 
μεταλλασόμενη αγορά, τόσο όσον αφορά τα προϊόντα όσο και τα κανάλια 
διανομής. Αυτό σημαίνει υψηλή τεχνολογία, δηλαδή μεγάλες και συνεχείς 
επενδύσεις, και ακριβότερο κόστος οργάνωσης λόγω συνεχών μεταβολών στις 
προτιμήσεις των πελατών. Ταυτόχρονα, όμως απόκτα συγκριτικό πλεονέκτημα και 
τοποθετείται σε μία κατηγορία αγοράς όπου δύσκολα εισέρχονται νέοι 
ανταγωνιστές. Για την επίτευξη του οράματος, οι στρατηγικές κατευθύνσεις που θα 
οδηγήσουν σε αύξηση του μεριδίου της στην αγορά του denim συνοψίζονται στα 
εξής: 

 

 Τεχνολογικό προβάδισμα έναντι του ανταγωνισμού. 

 Παραγωγική ευελιξία. 

 Συνεχής ανάπτυξη τεχνογνωσίας. 

 Διεθνείς συνεργασίες. 

 Γρήγορη ανάπτυξη και προώθηση προϊόντων. 

 Άμεση εξυπηρέτηση πελατών. 

 Ενίσχυση ανταγωνιστικότητας μέσω της ενδυνάμωσης της παρουσίας της 
σε αναπτυσσόμενες και νέες αγορές. 

 Ανάπτυξη νέων στελεχών. 

 

Με πρωταρχικό στόχο την αύξηση της αξίας για τους μετόχους, για το 2006 οι 
προσπάθειες του Ομίλου προσανατολίζονται στην περαιτέρω μείωση των εξόδων, 
στην αύξηση της παραγωγικότητας σε όλα τα επίπεδα και τέλος στην περαιτέρω 
προσπάθεια διείσδυσης σε νέες αγορές. Οι προοπτικές του Ομίλου για το 2006 
παραμένουν θετικές και στηρίζονται στο γεγονός ότι η «ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΥΦΑΝΤΟΥΡΓΙΑ 
Α.Ε.» αποτελεί μια υπερσύγχρονη βιομηχανία, με ισχυρή οικονομική διάρθρωση, 
κάθετη οργάνωση, στενή συνεργασία με τους επώνυμους πελάτες και άριστη φήμη 
στη διεθνή αγορά του denim. Τονίζεται ότι οι προβλέψεις για το 2006, στηρίζονται 
σε παραμέτρους των οποίων η θετική ή αρνητική μεταβολή δεν μπορεί να 
προβλεφθεί με ακρίβεια από την Εταιρεία. Οι κυριότερες από αυτές είναι η εξέλιξη 
της αγοράς συσπόρου βάμβακος, η αγορά των βαμβακερών νημάτων, η ισοτιμία 
του ευρώ / δολαρίου, η αγοραστική δύναμη του καταναλωτικού κοινού, κα. Η 
οποιαδήποτε μεταβολή σε αυτές τις παραμέτρους ενδέχεται να επηρεάσει τις 
προβλέψεις της Εταιρείας. 
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Μετά τα ανωτέρω σας παρακαλούμε, κύριοι Μέτοχοι να προχωρήσετε στην έγκριση 
των Οικονομικών Καταστάσεων της Μητρικής Εταιρείας και της παρούσας έκθεσης 
για τη χρήση από 1η Ιανουαρίου ως 31η Δεκεμβρίου 2005 καθώς επίσης και στην 
απαλλαγή του Διοικητικού Συμβουλίου και των ελεγκτών από κάθε ευθύνη. 

 

 

ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ, 14.03.2006 

 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ Δ.Σ.  Ο ΔΙΕΥΘΥΝΩΝ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ 

 

 

 

 

 

  

ΧΡΗΣΤΟΣ Ι. ΑΚΚΑΣ  ΙΩΑΝΝΗΣ Χ. ΑΚΚΑΣ 

     

 

ΒΕΒΑΙΩΣΗ 

 

 

Βεβαιώνεται ότι η παρούσα Έκθεση του Διοικητικού Συμβουλίου προς την Τακτική 
Γενική Συνέλευση των Μετόχων που αποτελείται από έξι (6) σελίδες είναι αυτή που 
αναφέρεται στην Έκθεση Ελέγχου Ελεγκτή-Λογιστή που χορήγησα με ημερομηνία 
20.03.2006. 

 

 

ΑΘΗΝΑ 

ΟΡΚΩΤΟΣ ΕΛΕΓΚΤΗΣ ΛΟΓΙΣΤΗΣ 

ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ Ι.Κ. ΠΑΠΑΖΟΓΛΟΥ 

Α.Μ. Σ.Ο.Ε.Λ. 16631 

 



 

 103

 

V. EΚΘΕΣΗ ΕΛΕΓΧΟΥ ΟΡΚΩΤΟΥ ΕΛΕΓΚΤΗ ΛΟΓΙΣΤΗ ΕΠΙ 
ΤΩΝ ΕΤΗΣΙΩΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ ΣΕ 
ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΗ ΚΑΙ ΜΗ ΒΑΣΗ 

Προς τους Μετόχους της  

«ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΥΦΑΝΤΟΥΡΓΙΑ A.E.» 

 

Ελέγξαμε τις συνημμένες οικονομικές καταστάσεις καθώς και τις ενοποιημένες 
οικονομικές καταστάσεις της Ανώνυμης Εταιρείας Ελληνική Υφαντουργία A.E., 
της εταιρικής χρήσης που έληξε την 31η Δεκεμβρίου 2005. Η ευθύνη της σύνταξης 
των Οικονομικών Καταστάσεων βαρύνει τη Διοίκηση της Εταιρείας. Η δική μας 
ευθύνη περιορίζεται στη διαμόρφωση και τη διατύπωση γνώμης επί των 
οικονομικών καταστάσεων, εδραιωμένης στο διενεργηθέντα έλεγχο. 

Ο έλεγχός μας διενεργήθηκε σύμφωνα με τα Ελληνικά Ελεγκτικά Πρότυπα, που 
είναι εναρμονισμένα με τα Διεθνή Ελεγκτικά Πρότυπα. Τα Πρότυπα αυτά απαιτούν 
το σχεδιασμό και την εκτέλεση του ελεγκτικού έργου κατά τρόπο που να 
διασφαλίζει εύλογη βεβαιότητα ότι οι οικονομικές καταστάσεις είναι απαλλαγμένες 
από ουσιώδεις ανακρίβειες και παραλείψεις. Ο έλεγχος περιλαμβάνει την εξέταση, 
σε δειγματοληπτική βάση, αποδεικτικών στοιχείων που να στηρίζουν τα ποσά και 
τις πληροφορίες που περιλαμβάνονται στις οικονομικές καταστάσεις. Ο έλεγχος 
επίσης περιλαμβάνει την αξιολόγηση των λογιστικών αρχών που ακολουθήθηκαν, 
των εκτιμήσεων της Διοίκησης της Εταιρείας και, γενικότερα, της παρουσίασης των 
δεδομένων στις οικονομικές καταστάσεις καθώς και την αξιολόγηση της συνέπειας 
της Έκθεσης του Διοικητικού Συμβουλίου με τις οικονομικές καταστάσεις. 
Πιστεύουμε ότι ο έλεγχος που διενεργήθηκε παρέχει επαρκή βάση για την 
διαμόρφωση της γνώμης μας. 

Κατά τη γνώμη μας, οι προαναφερόμενες οικονομικές καταστάσεις απεικονίζουν 
ακριβοδίκαια την οικονομική θέση της Εταιρείας και την ενοποιημένη οικονομική 
θέση του Ομίλου κατά την 31η Δεκεμβρίου 2005 και τα αποτελέσματα των 
εργασιών της Εταιρείας και του Ομίλου, καθώς και τις μεταβολές των ιδίων 
κεφαλαίων και τις ταμειακές ροές της Εταιρείας και του Ομίλου της χρήσης που 
έληξε αυτή την ημερομηνία, σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής 
Πληροφόρησης, που έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση και το 
περιεχόμενο της Έκθεσης του Διοικητικού Συμβουλίου είναι συνεπές με τις 
προαναφερόμενες οικονομικές καταστάσεις. 

Θεσσαλονίκη, 20 Μαρτίου 2006 

Ο Ορκωτός Ελεγκτής Λογιστής   

Παναγιώτης Ι.Κ. Παπάζογλου (Α.Μ. ΣΟΕΛ 16631) 
 

Ernst & Young (Hellas) A.E. 

11ο ΧΛΜ Εθνική Οδού Αθηνών-Λαμίας 
 

(Α.Μ. ΣΟΕΛ 107) 

144 51 Μεταμόρφωση Αττικής 
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VI. ΕΚΘΕΣΗ ΣΥΝΑΛΛΑΓΩΝ ΤΗΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ ΜΕ ΤΙΣ 
ΣΥΝΔΕΔΕΜΕΝΕΣ ΜΕ ΑΥΤΗΝ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ ΣΥΜΦΩΝΑ 
ΜΕ ΤΑ ΟΡΙΖΟΜΕΝΑ ΣΤΟ ΑΡΘΡΟ 2 ΠΑΡ. 4 ΤΟΥ Ν. 
3016/ 2002 

 

Σύμφωνα με την παράγραφο 4 του άρθρου 2 του N.3016/2002, το Διοικητικό 
Συμβούλιο συντάσσει έκθεση κατ' έτος όπου αναφέρονται οι συναλλαγές της 
Εταιρείας με τις συνδεδεμένες με αυτήν επιχειρήσεις του άρθρου 42ε παρ. 5 του 
Κ.Ν. 2190/1920. Η έκθεση αυτή γνωστοποιείται στις Εποπτικές Αρχές. 

Οι αγορές της Μητρικής από τις συνδεδεμένες προς αυτήν εταιρείες εμφανίζονται 
στον παρακάτω πίνακα: 

 

Αγορές / Προμηθευτές  

(τα ποσά σε € χιλ.) 
01.01-

31.12.2005 
01.01-

31.12.2004 

Εκκοκκιστήρια Θεσσαλίας Α.Β.Ε.Ε. 3.155,14 4.393,90

Κλωστήρια Κιλκίς Α.Ε. 14.676,81 15.107,76

Σύνολο 17.831,95 19.501,66

 

Οι αγορές της «ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΥΦΑΝΤΟΥΡΓΙΑ Α.Ε.» από την «ΕΚΚΟΚΚΙΣΤΗΡΙΑ 
ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ Α.Β.Ε.Ε.» αναλύονται ως εξής: 

 

 

Ανάλυση Αγορών (τα ποσά σε € χιλ.) 
01.01-

31.12.2005 
01.01-

31.12.2004 

Εκκοκκισμένο Βαμβάκι Ιδιοπαραγωγής  3.091,26 4.385,20

Εκκοκκισμένο Βαμβάκι Αγορών  43,49 8,70

Βαμβακόσπορος Ιδιοπαραγωγής 20,40 0,00

Σύνολο 3.155,14 4.393,90

 

Για το εκκοκκισμένο βαμβάκι που πωλείται από την «ΕΚΚΟΚΚΙΣΤΗΡΙΑ ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ 
Α.Β.Ε.Ε.» προς την «ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΥΦΑΝΤΟΥΡΓΙΑ Α.Ε.» και την εταιρεία 
«ΚΛΩΣΤΗΡΙΑ ΚΙΛΚΙΣ Α.Ε.» υπάρχουν συμβόλαια που αφορούν συγκεκριμένους 
όγκους, ποιότητες και τιμές πώλησης βάμβακος. Οι τιμές πώλησης σε όλες τις 
περιπτώσεις διαμορφώνονται από τις συνθήκες της αγοράς. 
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Στις 31.12.2005, οι υποχρεώσεις της Μητρικής Εταιρείας προς τη θυγατρική 
«ΕΚΚΟΚΚΙΣΤΗΡΙΑ ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ Α.Β.Ε.Ε.» ανέρχονταν σε € 449,90 χιλ. 

Οι αγορές της Μητρικής από την «ΚΛΩΣΤΗΡΙΑ ΚΙΛΚΙΣ Α.Ε.» αναλύονται ως εξής: 

 

 

Ανάλυση Αγορών (τα ποσά σε € χιλ.) 
01.01-

31.12.2005 
01.01-

31.12.2004 

Νήματα 
12.568,68 13.368,02

Παροχή Υπηρεσιών 2.098,15 1.732,14

Εκκοκκισμένο Βαμβάκι – Συνθετικές α’ ύλες 6,53 6,34

Β’ ύλες & Υλικά Συσκευασίας 1,63 0,04

Ανταλλακτικά 1,82 0,35

Πάγια 0,00 0,86

Σύνολο 14.676,81 15.107,76

 

Για το νήμα που πωλείται από την εταιρεία «ΚΛΩΣΤΗΡΙΑ ΚΙΛΚΙΣ Α.Ε.» προς την 
«ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΥΦΑΝΤΟΥΡΓΙΑ Α.Ε.», δεν υπάρχουν συμβόλαια ή συμφωνίες που 
αφορούν συγκεκριμένους όγκους, ποιότητες και τιμές πώλησης. Οι συναλλαγές 
μεταξύ των εταιρειών γίνονται βάσει παραγγελιών και των εκάστοτε συνθηκών 
που επικρατούν στην αγορά. Για την παροχή υπηρεσιών της εταιρείας 
«ΚΛΩΣΤΗΡΙΑ ΚΙΛΚΙΣ Α.Ε.» προς την «ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΥΦΑΝΤΟΥΡΓΙΑ Α.Ε.» και την 
«ΕΚΚΟΚΚΙΣΤΗΡΙΑ ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ Α.Β.Ε.Ε.», υπάρχει συμφωνητικό, βάσει του οποίου 
εκδίδονται τιμολόγια παροχής υπηρεσιών, επί του ποσού της αμοιβής της, η οποία 
αναπροσαρμόζεται σε τρίμηνη βάση, αφού ληφθεί υπ’ όψη ο όγκος της 
απασχολήσεως της εταιρείας. Τα ιδιωτικά συμφωνητικά παροχής υπηρεσιών 
υπεγράφησαν για τις δύο εταιρείες στις κάτωθι ημερομηνίες : 

 

Α Τρίμηνο 02.01.2005 

Β Τρίμηνο 01.04.2005 

Γ Τρίμηνο 01.07.2005 

Δ Τρίμηνο 01.10.2005 

 

Στις 31.12.2005, οι υποχρεώσεις της Μητρικής Εταιρείας προς τη θυγατρική 
«ΚΛΩΣΤΗΡΙΑ ΚΙΛΚΙΣ Α.Ε.» ανέρχονταν σε € 1.317,09 χιλ. και οι απαιτήσεις σε € 
48,57 χιλ. 
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Οι πωλήσεις αποθεμάτων, προϊόντων, υπηρεσιών και λοιπών εσόδων που 
πραγματοποίησε η Μητρική προς τις συνδεδεμένες επιχειρήσεις το 2005 
παρουσιάζονται στον παρακάτω πίνακα: 
 
 

Πωλήσεις / Πελάτες (τα ποσά σε € χιλ.) 
01.01-

31.12.2005 
01.01-

31.12.2004 

Εκκοκκιστήρια Θεσσαλίας Α.Β.Ε.Ε. 0,00 202,00 

Κλωστήρια Κιλκίς Α.Ε. 2.918,57 4.184,74 

Σύνολο 2.918,57 4.386,74 

 

 

Οι πωλήσεις της Μητρικής προς τη θυγατρική «ΚΛΩΣΤΗΡΙΑ ΚΙΛΚΙΣ Α.Ε.» 
αναλύονται ως εξής: 

 

Ανάλυση Πωλήσεων (τα ποσά σε € χιλ.) 
01.01-

31.12.2005 
01.01-

31.12.2004 

Εκκοκκισμένο Βαμβάκι Ιδιοπαραγωγής 2.819,23 3.354,27 

Εκκοκκισμένο Βαμβάκι Αγορών 0,00 792,97 

Έτοιμα Προϊόντα 1,21 1,62 

Πάγια 0,00 6,43 

Ανταλλακτικά 17,12 7,08 

Υλικά Συσκευασίας 3,13 2,78 

Λοιπές α’ ύλες 5,99 0,00 

Άχρηστο Υλικό 1,09 1,87 

Παροχή Υπηρεσιών 70,80 17,70 

Σύνολο 2.918,57 4.184,74 

 

 

Οι πωλήσεις της Μητρικής Εταιρείας προς τη θυγατρική «ΕΚΚΟΚΚΙΣΤΗΡΙΑ 
ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ Α.Β.Ε.Ε.» αναλύονται ως εξής: 
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Ανάλυση Πωλήσεων  

(τα ποσά σε € χιλ.) 
01.01-

31.12.2005 
01.01-

31.12.2004 

Πάγια 
0,00 202,00

Σύνολο 0,00 202,00

 

Για το εκκοκκισμένο βαμβάκι που πωλείται από την «ΕΚΚΟΚΚΙΣΤΗΡΙΑ ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ 
Α.Β.Ε.Ε.» προς την «ΚΛΩΣΤΗΡΙΑ ΚΙΛΚΙΣ Α.Ε.», καθώς και από τη Διεύθυνση 
Βάμβακος της «ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΥΦΑΝΤΟΥΡΓΙΑ Α.Ε.» προς την «ΚΛΩΣΤΗΡΙΑ ΚΙΛΚΙΣ 
Α.Ε.» υπάρχουν συμβόλαια που αφορούν συγκεκριμένους όγκους, ποιότητες και 
τιμές πώλησης βάμβακος. Οι τιμές πώλησης σε όλες τις περιπτώσεις 
διαμορφώνονται από τις συνθήκες της αγοράς. 

 

Οι πωλήσεις της θυγατρικής «ΕΚΚΟΚΚΙΣΤΗΡΙΑ ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ Α.Β.Ε.Ε.» προς την 
άλλη θυγατρική «ΚΛΩΣΤΗΡΙΑ ΚΙΛΚΙΣ Α.Ε.» ανήλθαν στο συνολικό ποσό των € 
4.494,33 χιλ. και αφορούσαν εκκοκκισμένο βαμβάκι. Οι πωλήσεις της θυγατρικής 
«ΚΛΩΣΤΗΡΙΑ ΚΙΛΚΙΣ Α.Ε.» προς την άλλη θυγατρική «ΕΚΚΟΚΚΙΣΤΗΡΙΑ 
ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ Α.Β.Ε.Ε.» ανήλθαν στο συνολικό ποσό των € 158,07 χιλ. και 
αφορούσαν παροχή υπηρεσιών. Στις 31.12.2005, οι υποχρεώσεις της θυγατρικής 
«ΚΛΩΣΤΗΡΙΑ ΚΙΛΚΙΣ Α.Ε.» προς την άλλη θυγατρική «ΕΚΚΟΚΚΙΣΤΗΡΙΑ 
ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ Α.Β.Ε.Ε.» ανέρχονταν σε € 909,02 χιλ. και οι απαιτήσεις σε € 17,81 
χιλ. 

 

Στις 31.12.2005 το γενικό σύνολο των διεταιρικών συναλλαγών ανήλθε στο ποσό 
των € 25.402,92 χιλ.  

 

Η ανάλυση του συνόλου των διεταιρικών συναλλαγών (αγορών) της μητρικής 
«ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΥΦΑΝΤΟΥΡΓΙΑ Α.Ε.» και των θυγατρικών εταιρειών «ΕΚΚΟΚΚΙΣΤΗΡΙΑ 
ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ Α.Β.Ε.Ε.» και «ΚΛΩΣΤΗΡΙΑ ΚΙΛΚΙΣ Α.Ε.» έχουν ως εξής: 

 

Ανάλυση Διεταιρικών Συναλλαγών Αγορών 
(τα ποσά σε € χιλ.) 

01.01-
31.12.2005 

01.01-
31.12.2004 

Ελληνική Υφαντουργία Α.Ε. 17.831,95 19.501,66 

Εκκοκκιστήρια Θεσσαλίας Α.Β.Ε.Ε. 158,07 348,51 

Κλωστήρια Κιλκίς Α.Ε. 7.412,90 8.535,50 

Σύνολο 25.402,92 28.385,67 
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Η ανάλυση του συνόλου των διεταιρικών συναλλαγών (πωλήσεων) της μητρικής 
«ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΥΦΑΝΤΟΥΡΓΙΑ Α.Ε.» και των θυγατρικών εταιρειών «ΕΚΚΟΚΚΙΣΤΗΡΙΑ 
ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ Α.Β.Ε.Ε.» και «ΚΛΩΣΤΗΡΙΑ ΚΙΛΚΙΣ Α.Ε.» έχουν ως εξής: 

 

Ανάλυση Διεταιρικών Συναλλαγών Πωλήσεων 
(τα ποσά σε € χιλ.) 

01.01-
31.12.2005 

01.01-
31.12.2004 

Ελληνική Υφαντουργία Α.Ε. 2.918,57 4.386,74

Εκκοκκιστήρια Θεσσαλίας Α.Β.Ε.Ε. 7.649,47 8.744,67

Κλωστήρια Κιλκίς Α.Ε. 14.834,88 15.254,27

Σύνολο 25.402,92 28.385,67
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VII. ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ ΤΟΥ AΡΘΡΟΥ 10 ΤΟΥ Ν. 3401/2005 

 

Οι παρακάτω Ανακοινώσεις / Γνωστοποιήσεις έχουν αποσταλεί στο Ημερήσιο 
Δελτίο Τιμών και βρίσκονται αναρτημένες στην ιστοσελίδα του Χ.Α. www.ase.gr 
καθώς επίσης και στην ιστοσελίδα της Εταιρείας www.hellenicfabrics.com. 

 

Ημερομηνία Θέμα 

05.01.2005 Προαναγγελία συναλλαγών μετόχου 

03.02.2005 Γνωστοποίηση Συναλλαγών 

21.02.2005 Υποβολή πρόσθετων στοιχείων χρηματοοικονομικής πληροφόρησης εννεαμήνου 2004 

21.02.2005 Ανακοίνωση Προγράμματος σκοπούμενων Πράξεων 

23.02.2005 Δελτίο τύπου για τα αποτελέσματα της Χρήσης 2004 

25.02.2005 
Ανακοίνωση οικονομικών - συνοπτικών λογιστικών καταστάσεων έτους 2004 
(Ενοποιημένη) 

25.02.2005 Ανακοίνωση οικονομικών - συνοπτικών λογιστικών καταστάσεων έτους 2004 (Μητρική) 

25.02.2005 Υποβολή πρόσθετων στοιχείων χρηματοοικονομικής πληροφόρησης έτους 2004 

31.03.2005 
Ανακοίνωση περί παρουσίασης των αποτελεσμάτων της Εταιρείας σε Χρηματιστηριακές 
εταιρείες 

31.03.2005 Προαναγγελία συναλλαγών μετόχου 

31.03.2005 Επιβεβαίωση - Διευκρινήσεις επί δημοσιευμένων οικονομικών καταστάσεων 

07.04.2005 
Ανακοίνωση περί παρουσίασης των αποτελεσμάτων της Εταιρείας σε Χρηματιστηριακές 
εταιρείες 

11.04.2005 Υποβολή πρόσθετων στοιχείων χρηματοοικονομικής πληροφόρησης έτους 2004 

04.05.2005 Γνωστοποίηση Συναλλαγών 

04.05.2005 Ανακοίνωση Ισολογισμού χρήσης 2004 (Ενοποιημένος) 

05.05.2005 Ανακοίνωση θεμάτων Γενικής Συνέλευσης - Προαναγγελία Γενικής Συνέλευσης 

05.05.2005 Ανακοίνωση Ισολογισμού χρήσης 2004 (Μητρική) 

27.05.2005 Δελτίο Τύπου για τις αποφάσεις της Τακτικής Γενικής Συνέλευσης 2005 

27.05.2005 Ανακοίνωση αποφάσεων Τακτικής Γενικής Συνέλευσης 

30.05.2005 
Ανακοίνωση σχετικά με την ημερομηνία δημοσίευσης των οικονομικών - συνοπτικών 
λογιστικών καταστάσεων τριμήνου 2005 

02.06.2005 Γνωστοποίηση απόφασης για την αγορά ιδίων μετοχών 



 

 110

06.06.2005 Γνωστοποίηση αποκοπής δικαιώματος μερίσματος / πληρωμής μερίσματος 

08.06.2005 Ανακοίνωση περίληψης αποφάσεων Τακτικής Γενικής Συνέλευσης 

08.06.2005 Γνωστοποίηση απόφασης για την αγορά ιδίων μετοχών 

24.06.2005 
Ανακοίνωση σχετικά με την ημερομηνία δημοσίευσης των οικονομικών - συνοπτικών 
λογιστικών καταστάσεων τριμήνου 2005 

30.06.2005 
Ανακοίνωση οικονομικών - συνοπτικών λογιστικών καταστάσεων τριμήνου 2005 
(Μητρική) 

30.06.2005 
Ανακοίνωση οικονομικών - συνοπτικών λογιστικών καταστάσεων τριμήνου 2005 
(Ενοποιημένη) 

30.06.2005 Υποβολή πρόσθετων στοιχείων χρηματοοικονομικής πληροφόρησης τριμήνου 2005 

30.06.2005 Ανακοίνωση λήξης σύμβασης Ειδικής Διαπραγμάτευσης 

14.09.2005 Δελτίο Τύπου για τις λογιστικές καταστάσεις του εξαμήνου 2005 

23.09.2005 
Ανακοίνωση οικονομικών - συνοπτικών λογιστικών καταστάσεων εξαμήνου 2005 
(Μητρική) 

23.09.2005 
Ανακοίνωση οικονομικών - συνοπτικών λογιστικών καταστάσεων εξαμήνου 2005 
(Ενοποιημένη) 

03.10.2005 Ανακοίνωση σχετικά με τη διάψευση δημοσιευμάτων μερίδας του τύπου ως ανακριβή 

20.10.2005 Ανακοίνωση περί πυρκαγιάς στη θυγατρική ΕΚΚΟΚΚΙΣΤΗΡΙΑ ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ ΑΒΕΕ 

15.11.2005 Γνωστοποίηση Συναλλαγών 

16.11.2005 Γνωστοποίηση Συναλλαγών 

17.11.2005 Γνωστοποίηση Συναλλαγών 

18.11.2005 Γνωστοποίηση Συναλλαγών 

21.11.2005 Γνωστοποίηση Συναλλαγών 

22.11.2005 Γνωστοποίηση Συναλλαγών 

23.11.2005 Γνωστοποίηση Συναλλαγών 

24.11.2005 Γνωστοποίηση Συναλλαγών 

25.11.2005 Δελτίο Τύπου για τις λογιστικές καταστάσεις του εννεαμήνου 2005 

25.11.2005 
Ανακοίνωση οικονομικών - συνοπτικών λογιστικών καταστάσεων εννεαμήνου 2005 
(Ενοποιημένη) 

25.11.2005 
Ανακοίνωση οικονομικών - συνοπτικών λογιστικών καταστάσεων εννεαμήνου 2005 
(Μητρική) 

28.11.2005 Γνωστοποίηση Συναλλαγών 

29.11.2005 Γνωστοποίηση Συναλλαγών 

30.11.2005 Γνωστοποίηση Συναλλαγών 

01.12.2005 Γνωστοποίηση Συναλλαγών 
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01.12.2005 Γνωστοποίηση Συναλλαγών 

01.12.2005 Γνωστοποίηση Συναλλαγών 

01.12.2005 Γνωστοποίηση Συναλλαγών 

02.12.2005 Γνωστοποίηση Συναλλαγών 

02.12.2005 Γνωστοποίηση Συναλλαγών 

05.12.2005 Γνωστοποίηση Συναλλαγών 

05.12.2005 Γνωστοποίηση Συναλλαγών 

06.12.2005 Γνωστοποίηση Συναλλαγών 

06.12.2005 Γνωστοποίηση Συναλλαγών 

06.12.2005 Γνωστοποίηση Συναλλαγών 

06.12.2005 Γνωστοποίηση Συναλλαγών 

07.12.2005 Γνωστοποίηση Συναλλαγών 

07.12.2005 Γνωστοποίηση Συναλλαγών 

07.12.2005 Γνωστοποίηση Συναλλαγών 

07.12.2005 Γνωστοποίηση Συναλλαγών 

08.12.2005 Γνωστοποίηση Συναλλαγών 

08.12.2005 Γνωστοποίηση Συναλλαγών 

08.12.2005 Γνωστοποίηση Συναλλαγών 

09.12.2005 Γνωστοποίηση Συναλλαγών 

09.12.2005 Γνωστοποίηση Συναλλαγών 

12.12.2005 Γνωστοποίηση Συναλλαγών 

12.12.2005 Γνωστοποίηση Συναλλαγών 

12.12.2005 Γνωστοποίηση Συναλλαγών 

13.12.2005 Γνωστοποίηση Συναλλαγών 

13.12.2005 Γνωστοποίηση Συναλλαγών 

15.12.2005 Γνωστοποίηση Συναλλαγών 

15.12.2005 Γνωστοποίηση Συναλλαγών 

15.12.2005 Γνωστοποίηση Συναλλαγών 

16.12.2005 Γνωστοποίηση Συναλλαγών 

19.12.2005 Γνωστοποίηση Συναλλαγών 

19.12.2005 Γνωστοποίηση Συναλλαγών 
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19.12.2005 Γνωστοποίηση Συναλλαγών 

20.12.2005 Γνωστοποίηση Συναλλαγών 

21.12.2005 Δελτίο Τύπου για τις εκτιμήσεις των αποτελεσμάτων της χρήσης 2005 

21.12.2005 Γνωστοποίηση Συναλλαγών 

23.12.2005 Γνωστοποίηση Συναλλαγών 

23.12.2005 Γνωστοποίηση Συναλλαγών 

28.12.2005 Γνωστοποίηση Συναλλαγών 

28.12.2005 Γνωστοποίηση Συναλλαγών 

28.12.2005 Γνωστοποίηση Συναλλαγών 

28.12.2005 Γνωστοποίηση Συναλλαγών 

29.12.2005 Γνωστοποίηση Συναλλαγών 

29.12.2005 Γνωστοποίηση Συναλλαγών 

29.12.2005 Γνωστοποίηση Συναλλαγών 
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VIII . ΑΝΑΦΟΡΑ ΣΤΟ ΧΩΡΟ ΔΙΑΔΙΚΤΥΟΥ ΟΠΟΥ 
ΑΝΑΡΤΩΝΤΑΙ ΟΙ ΕΤΗΣΙΕΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ 
ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ, ΤΑ ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΤΙΚΑ ΕΛΕΓΧΟΥ ΤΟΥ 
ΟΡΚΩΤΟΥ ΛΟΓΙΣΤΗ ΚΑΙ ΟΙ ΕΚΘΕΣΕΙΣ ΤΟΥ 
ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΤΩΝ ΕΤΑΙΡΕΙΩΝ ΠΟΥ 
ΕΝΣΩΜΑΤΩΝΟΝΤΑΙ ΣΤΙΣ ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΕΣ 
ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ 

 

Για τη διαρκή και έγκαιρη ενημέρωση των επενδυτών και των μετόχων της, η 
Εταιρεία διατηρεί ιστοσελίδα στο διαδίκτυο χωρίς χρέωση, στη διεύθυνση 
www.hellenicfabrics.com. 

Στην ιστοσελίδα της Εταιρείας, και ειδικότερα στην ενότητα «Σχέσεις Επενδυτών», 
βρίσκονται αναρτημένες οι ετήσιες οικονομικές καταστάσεις, τα πιστοποιητικά 
ελέγχου του ορκωτού ελεγκτή λογιστή και οι εκθέσεις του Διοικητικού Συμβουλίου 
των εταιρειών που ενσωματώνονται στις ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις 
της Εταιρείας. 

 

 




